
PRIMORSKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini 
Abb. oostaie I gruppo Cena 150 lir Leto XXXI. Št. 109 (9111) TRST, torek, 13. maja 1975

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

NOVA PREDVOLILNA POBUDA BEMOKRŠČANSKEGA TAJNIKA

Fanfani predlaga razširitev 
vladne koalicije na liberale

Utrditi moramo v boju in z velikimi žrtvami 
e skovano bratstvo ter antifašistično enotnost

Formula «novega demokratičnega srečanja» pa v bistvu pomeni poskus 
oživljanja centrizma ■ Levi struji KD sta zavrnili Fanfanijev predlog

RIM, 12. — V svojem zaključ
nem posegu na zasedanju vsedržav
nega sveta krščanske demokracije 
je tajnik Fanfani pripravil novo pre
senečenje, ki je sicer odkrito pred
volilnega značaja, ki pa povzroča 
nove težave Morovi vladi in nje
nemu večkrat proglašenemu name
nu, da se postavlja kot nekakšen 
most k obnovitvi organičnega le
vega centra z udeležbo vseh šti
rih levosredinskih strank. Fanfani 
je namreč predlagal — kot alter
nativo levemu centru — formulo 
«novega demokratičnega srečanja», 
pri katerem naj bi sodelovale «vse 
tiste demokratične stranke, ki so

v zadnjih 25 letih večkrat sklenile | Fanfanijeva pobuda jasen predvolil-
medsebojna zavezništva». Z drugi
mi besedami je Fanfani predlagal 
razširitev vladne večine na liberal
ce (ki jih sicer ni izrecno imeno
val), pri tem pa zavzel ostro od
klonilno stališče ne samo do «zgo
dovinskega kompromisa» s KPI, 
ampak tudi do zahteve socialistov, 
da bi imeli večjo težo v vladni 
koaliciji. Ker je jasno, da PSI ne bo 
nikdar privolila v «petstransko ko
alicijo» z Malagodijem, pomeni po
buda demokrščanskega tajnika pos
kus obnovitve propadlega centriz
ma in torej premika politične osi 
na desno. Kot smo omenili, ima
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Na današnji dan, 13. maja pred 30 leti, je v osvobojenem 
Trstu izšla prva številka Primorskega dnevnika.

Leta 1928 je fašizem zatrl takratni slovenski tržaški dnevnik 
«Edinost».

Novembra leta 1943 je v polnem vojnem času začel v cerk
ljanskih hribih izhajati Partizanski dnevnik, kot glasnik za svo
bodo bojujočega se primorskega ljudstva.

Primorski dnevnik je prevzel nasledstvo prvega in drugega: 
nasledstvo bogate tradicije slovenskega tiska v Trstu in nasled
stvo glasnika narodnoosvobodilnih teženj in boja primorskih ljudi 
za narodno in socialno svobodo, za nov svet, ki smo mu postav
ljali temelje v narodnoosvobodilnem boju in v katere smo vgra
dili na tisoče življenj padlih na bojnem polju, po fašističnih ječah 
in nacističnih taboriščih.

V polni zavesti velike časti, a tudi odgovornosti, je Primorski 
dnevnik v vseh teh tridesetih letih skušal po svojih najboljših 
močeh biti kos nalogam, pred katere je bil postavljen. V teh 
letih je moral previhrati tudi hude in žalostne čase, trde pre
izkušnje in bojevati težke boje za narodne pravice našega naroda 
na teh tleh. Previharil jih je, ker je imel sodelavce in uredniški 
kolektiv, ki se je formiral v narodnoosvobodilnem boju in kate- 
fega so sestavljali tovariši, ki so svojo narodno zvestobo, svoj 
antifašizem in svojo naprednost izpričali z dolgoletnimi zapor
nimi kaznimi v fašističnih ječah. Nekaterih žal ni več med živimi. 
Previharil jih je, ker je bilo z njimi naše primorsko ljudstvo, ki 
Je v njem imelo v vseh obdobjih teh tridesetih let zvestega in 
borbenega glasnika svojih teženj in svojih pravic. Previharil jih 
je. ker je zvesto hodil in hodi z mlado časnikarsko generacijo po 
Poti, ki so mu jo začrtali svetli vzorniki protifašizma, svobodo
ljubja, napredka in narodne zvestobe.

Zato z občutki ponosa in obenem zavesti, da so v našem 
delu bile tudi pomanjkljivosti subjektivnega in objektivnega zna- 
čeja, gledamo na prehojeno pot, zavedajoč se istočasno, da so 
Pred nami še velike naloge, ker naš boj še ni končan.

30-letni jubilej Primorskega dnevnika bomo počastili s spre
jemom v Kulturnem domu 25. t.m. Posebnih vabil ne bomo po
šiljali, iskreno pa so vabljeni, vsi, ki se kot naročniki, čitafelji. 
Prijatelji in kot Slovenci čutijo navezane na Primorski dnevnik 
in bi želeli z nami slaviti.

Uredništvo

ni značaj, ki pa vsekakor odpira 
nejasne in nevarne perspektive za 
obstoječe politično ravnotežje.

Današnje zasedanje vsedržavnega 
sveta KD je bilo posvečeno volil
nemu programu stranke ter se je 
zaključilo z glasovanjem: program 
je bil odobren soglasno, medtem ko 
sta se levi struji «base» in «forze 
nuove» vzdržali glasovanja o Fanfa- 
nijevem poročilu. Predstavnik «for
ze nuove» Fracanzani je v svojem 
posegu v diskusijo dejal, da pome
nijo hipoteze o zavezništvu z li
beralci «hud korak nazaj», v kate
rega levica KD ne more privoliti 
in ki ga je zavrnila tudi stran
ka v celoti na zadnjem vsedržav
nem kongresu, če je treba preno
viti levi center — je dodal — je 
to treba storiti ob upoštevanju no
vih potreb in z novimi, bolj odprti
mi in naprednimi koncepcijami, ne 
pa s povratkom nazaj. Predstavnik 
«base» Galloni pa je poudaril ne
smiselnost obujanja centrizma, ki 
je bil že negativno preizkušen na 
začetku zakonodajne dobe.

Član vodstva PSI Vittorelli je v 
komentarju v genovskem dnevniku 
«Il lavoro nuovo» poudaril, da so
cialisti ne bodo privolili v dialog, 
ki naj bi bil namenjen vključitvi 
liberalcev v vladno večino. Tak dia
log bi bil namreč usojen na ne
uspeh, kar bi dalo Fanfaniju alibi 
za obnovitev centristične formule.

VELIČASTNA NEDELJSKA PROSLAVA 30-LETNICE OSVOBODITVE NA TRGU GOLDONI IN NA PROSEKU

Govorniki Dušan Lovriha, Dušan Košuta in Silvano Bacicchi so poudarili velik pomen enotnosti 
Slovencev in Italijanov, značaj osvoboditve Trsta in pozvali k okrepitvi borbenega antifašizma 
Množica je burno pozdravila nastop Tržaškega partizanskega pevskega zbora - Mladinci na čelu

sprevoda po mestu in položitev vencev v Ulici Ghega

MNOŽICA NA GOLDONIJEVEM TRGU MED NASTOPOM TRŽAŠKEGA PARTIZANSKEGA PEVSKEGA ZBORA
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KASACIJSKI SVETNIK JE V NEDELJO ZVEČER OBJEL SVOJCE

Nad 200 hišnih preiskav v Rimu 
po os voboditvi sodnika Di Gennaro

Groba policijska provokacija: odgovorni urednik radikalne časo
pisne agencije osumljen sodelovanja s sodnikovimi ugrabitelji 
Di Gennarovo pričevanje o dneh ujetništva in o osvoboditvi

RIM, 12. — Nekaj ur po osvobo
ditvi kasacijskega svetnika Giusep
peja Di Gennara, ki je bil ugrab
ljen v torek zvečer in osvobojen v 
nedeljo ponoči, je v italijanski pre
stolnici stekel mogočen preiskovalni 
stroj policije in karabinjerjev pod 
vodstvom namestnika državnega 
pravdnika Paolina Dell’Anna. Na nje
gov ukaz so agenti preiskali okrog 
200 stanovanj in sedežev samozva
nih levičarskih izvenparlamentarnih 
skupin kot je politični kolektiv Uli
ce Volsci (ta je bil vpleten v izgre
de, ki so zahtevali smrt grškega štu
denta Mikisa Mandakasa), stanova
nja sumljivih levičarskih aktivistov 
in krimiinalcev.

V mrzlični preiskovalni dejavno
sti niso pozabili niti na provokacijo: 
v prvih jutranjih urah je deseteri
ca agentov vlomila v uredništvo čas
nikarske agencije «Stampa alterna
tiva — centro di controinformazio
ne», ki sodeluje z radikalno in dru
gimi levičarskimi strankami. V na
logu za preiskavo uredništva, ki ga 
je podpisal dr. Dell’Anno, piše med

cello Baraghini «osumljen, da je 
član «oboroženih proletarskih enot», 
in je v tem svojstvu sodeloval pri 
ugrabitvi dr. Di Gennara». Agenti 
so med preiskavo, ki je trajala do
brih šest ur, zaplenili zajeten sve
ženj gradiva, ki so ga uredniki agen
cije zbrali za sestavo posebnih do
sjejev. za demokratično obveščanje.

Groba policijska provokacija je iz
zvala ogorčen protest vseh demokra
tičnih sil. Radikalna stranka je ,v 
svojem sporočilu poudarila, da ima 
preiskava na sedežu agencije oči
ten predvolilni pečat, kar je najhuj
še pa je, da je neki sodnik s svojim 
podpisom dal značaj formalnosti in 
zakonitosti grobemu naklepu. PDUP 
v svojem dokumentu prav tako ne
posredno obtožuje sodnika Dell’An
na predvolilnih manevrov in poziva 
vse levičarske stranke, naj se od
ločno protivijo takemu rovarjenju.

Kar zadeva dejansko preiskavo kot 
je bilo pričakovati ni velikih no
vosti. Agenti so zaplenili goro pisal
nih strojev, strojev za ciklostil, čr-

^__  ____________ _ nila in kemičnih svinčnikov, niso
drugim, da je odgovorni urednik Mar-1 pa našli orožja. Zaplenjeno gradivo
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Bakarič novi podpredsednik SFRJ
l^ainik KD Fanfani je ob zaključ- 

zasedanja strankinega vsedr- 
''nega sveta presenetil opazo- 
Ce s predlogom o «novem de- 

°kratičnem srečanju» med vsemi 
l^niokratičnimi strankami, ki so 
ya orl<0!i medsebojno sodelovale 
s ^aclniih 25 letih. Z drugimi be- 

® ami gre za predlog razširitve 
^adne večine na liberalce, kateri 

ne nasprotujejo samo socialisti, 
*uc^ levlca KD. Pobudi de

si ° r^anskega tajnika pripisujejo 
t6C6r. izrazlt° predvolilni značaj, u- 
*'^„ni^a Pa bi imeti nekatere nega- 
'ne Posledice«vn 

da še med drugim to, 
bolj ošibi Morovo vlado.

niW° 5?v°boditvi kasacijskega svet- 
čena ®ennara, ki je bil izpuš- 
Vai .v nedeljo zvečer, je preisko- 
s,eke|Str°* pobc'ie in karabinjerjev 
'skav S po'no paro. Izsledki pre- 
iz0st ^ 50 borni, kljub temu pa ni 
ia\,„a a 9r°ba provokacija: na ukaz 
tj t-69.3. toziRa Dell'Anna so agen- 
pjs reis^al' sedež radikalne časo- 
Va» eha9e"‘ii® «Stampa alternati- 
rednii,, TJ Pa 80 odgovornega u- 
biili sn . Macella Baraghinija osu- 
nikov «L °Va?ia z 091-abitelji. Sod- 
cij0 sJuep je izzval ostro reak- 
tožu: • rdernokratičnih sil, ki ob- 
nevio'0 ^e" ^nna predvolilnih ma-

Na včerajšnji seji predsedstva Jugoslavije pod Titovim predsedstvom je bil Vladimir Bakarič imenovan za 
novega podpredsednika SFRJ za dobo enega leta. Novo funkcijo bo nastopil 16. maja, ko zapade mandat 
sedanjega podpreds. Petra Stamboliča. Na sliki, ki je bila posneta na včerajšnji seji, je Bakarič tretji z leve.

preučuje znanstveni odsek rimske 
kvesture, ki skuša ugotoviti morebit
ne podobnosti s sporočili, ki so jih 
samozvani «oboroženi proletarski od
delki» «NAP,» poslali v prejšnjih 
dneh.

Poleg tega naj bi odkrili istovet
nost ženske, baje neke prostitutke, 
ki je bila vpletena v ugrabitev kasa
cijskega svetnika, hkrati pa so pospe
šili iskanje domnevnih «napistov», 
ki so sodelovali s prevratniško ce
lico odkrito v Neaplju.

Drs Dell’Anno je v prvih popol
danskih urah zaslišal kasacijskega 
svetnika Di Gennara v prisotnosti 
načelnika državnega pravdništva 
Siotta in vodje političnega oddelka 
rimske kvesture Improte. Zaradi mol
čečnosti sodnikov ni bilo mogoče 
zvedeti v kakšni meri je Di Genna
ro s svojim pričevanjem pripomogel- 
k preiskavi. Zato pa je bil svetnik 
tem bolj zgovoren s časnikarji, ki 
so hoteli zvedeti za podrobnosti o 
njegovi ugrabitvi.

Sodnik je poudaril, da so ga ugra
bitelji napadli, ko se je pozno zve
čer vračal domov po večerji s pri
jateljico v neki rimski restavraciji. 
Pravkar je parkiral avto, ko ga je 
skupina mladih fantov («Lepo oble
čenih, sinov dobrih buržujskih dru
žin na prvi pogled») prisilila, da je 
znova sedel v vozilo. Po kratki vož
nji so mu neznanci nataknili obve
zo na oči in ga dobesedno strpali v 
majhen zaboj. Naložili so ga na to
vornjak in ga odpeljali do majhne in 
zatohle jetnišnice.

Tu so ga ugrabitelji, ki so se iz
dajali za pripadnike rdečih brigad, 
večkrat zaslišali o njegovi dejav
nosti izvedenca za kaznilniški sis
tem. Di Gennaro trdi, da so mu za
mašili ušesa in mu znova nataknili 
obvezo na oči, tako da ni nikoli vi
del v obraz ugrabiteljev, pa tudi 
njihovi glasovi so bili oddaljeni in 
rezki. Kljub temu — ni pa pojasnil 
kako — naj bi slišal «klik» samo
kresov, ki so jih nabijali. Vseka
kor naj bi bil po mnenju sodnika to 
dokaz, da so bili prevratniki pri
pravljeni tudi na oborožen spopad s 
policijo, ki bi morebiti odkrila skri
vališče.

Preden so ga snoči izpustili, naj 
bi ga banditi omamili z mirilnimi 
sredstvi, tako da je bil ob osvo
boditvi kot pijan. Le s težavo je u- 
stavil taksi, ki ga je zapeljal do 
doma. Čeprav ga je šofer večkrat 
vprašal, ali naj obvesti policijo, ga 
je zavrnil, da bo za to osebno po
skrbel, ko se bo vrnil domov in 
objel svojce.

V tem je presenetljiva podobnost 
z osvoboditvijo sodnika Sossija: tu
di on je obvestil policijo šele po po
vratku domov. Prav tako kot genov
ski sodnik tudi Di Gennaro ni red
kih besed, vendar splošen vtis je, 
da ve veliko več od tega, kar je
povedal.

V nedeljo dopoldne je na Gol
donijevem trgu demokratični in 
antifašistični Trst svečano pro
slavil osvoboditev. Na trgu so 
se zbrali številni bivši borci, ki 
so se živo zavedali takratnih 
dni. istočasno pa zlasti mladi 
ljudje, ki so nadaljevalci svetlih 
tradicij in antifašističnih idealov. 
Na trgu pred veliko tribuno je 
bilo mnogo zastav in napisov: 
«Vietnam. Kambodža... ljudstva 
zmagujejo», «Dovolj le fašističnih 
zločinov» in v slovenščini velik 
napis «30 let svobode in 30 let, 
neizpolnjenih obljub», «Proti fa
šizmu razredni boj», «Naj živi 
svobodni Vietnam» in drugi.

Velika množica je toplo pozdra 
vila dolinskega župana in člana 
pokrajinskega odbora ANPI Du
šana Lovriha, ki je zborovanje 
otvoril in poudaril, da vsedržav
na zveza italijanskih partizanov 
želi na ta način počastiti večletno 
in hrabro borbo antifašistov in 
partizanov, ki so pred 30 leti 
osvobodili tudi našo pokrajino in 
mesto Trst. Dušan Lovriha je 
nadaljeval:

«S ponosom proslavljamo 30. 
obletnico osvoboditve in vsi mi 
se moramo obvezati, bivši borci, 
delavci kmetje in obrtniki pri
padniki srednjih slojev, žene in 
mladina da bomo nadaljevali boj 
za razvoj in utrditev demokra
cije, za uresničenje in zaščito pra
vic slovenske narodnostne skup
nosti ter za uveljavitev vseh de
mokratičnih in antifašističnih na
čel ustave, za gospodarski, in so
cialni preporod Trsta in dežele. 
Naša dolžnost je, da nadaljujemo 
neizprosen in stalni boj proti no
vemu in staremu fašizmu ter 
proti črni mreži. Žalostno je, da 
se moramo po 30 letih zmage še 
vedno ukvarjati s fašizmom, ker 
tega varnostne sile niso sposobne 
napraviti.»

Dušan Lovriha je nato povedal, 
da so oblasti preprečile istočasni 
fašistični shod in da so fašistom 
prepovedale, po enotnem nasto
pu vseh protifašističnih demokra
tični sil, da bi zborovali ob isti 
uri na bližnjem trgu.

Za Dušanom Lovriho je sprego
voril tajnik pokrajinskega odbora 
zveze partizanov Dušan Košuta, 
ki je najprej podčrtal, da smo 
se pred 34. leti in še prej uprli 
fašizmu zato, ker smo na lastni 
koži dolga leta občutili preganja
nje in tiranijo, zapore in tabo
rišča. Nato je dobesedno nada
ljeval:

«Zmago in svobodo smo si pri
borili s krvjo in nam ni bila po
klonjena. V tem boju smo bili 
enotni, združeni z vsemi narodi 
sveta, ki so se borili za svobodo 
in demokratično sožitje. Borili 
smo se za drugačno družbeno

*

Dušan Košuta

Dve ugotovitvi
Nedeljski proslavi 30-letnice osvo

boditve na Trgu Goldoni in na Pro
seku, najavljeni na predvečer s kre
sovi na višinah n id mestom in po 
kraški planoti, sta izzveneli v pre
pričljivo potrdilo zvestobe tržaških 
antifašistov in naših slovenskih lju
di še posebej, idealom narodno
osvobodilnega boja in odporniškega 
gibanja. V ljudeh, ki so se odzvali 
pozivu Vsedržavne zveze partiza
nov - ANPI in vabilu slovenskih 
in italijanskih množičnih organiza
cij, v bivših borcih in aktivistih, 
sodelavcih in simpatizerjih osvobo
dilnega in protifašističnega boja, 
je bila zavest, da praznujejo svoj 
dan, dan zmage in osvoboditve, za 
katero so se borili v sklopu enot 
Komande mesta Trst, v brigadah 
primorskega 9. korpusa, v preko
morskih brigadah in v enotah 4. 
armade JA, pa še v enotah odpor
niškega gibanja v drugih krajih in 
pokrajinah Italije. V njih je bila 
zavest še vedno utripajočega bor
benega zanosa, zavest tiste bratske 
povezanosti slovenskih in italijan
skih naprednih in antifašističnih 
množic, ki je bila s krvjo potrjena 
v oboroženem boju proti fašizmu 
in nacizmu.

A niso bili samo spomini na čase 
pred 30 leti tisti, ki so strnili mno
žice na obeh proslavah. Razlogi so 
bili še drugi, morda celo pomemb

nejši, a vsekakor v medsebojni zve

zi. Naši ljudje, demokratična jav
nost Trsta, so hoteli s svojo prisot
nostjo glasno in jasno "ovedati, da 
so tu, še vedno, prav tako, kot 
pred 30 in več leti, pripravljeni na
stopiti proti novi fašistični nevar
nosti, ki s svojimi kriminalnimi de
janji, ob vse obsodbe vrednem ne
odločnem in popustljivem zadrža
nju oblasti in njenih varnostnih in 
sodnih organov, pa tudi političnih 
sil vladajočega razreda, rovarijo 
proti demokratičnemu ustavnemu 
redu in proti' pridobitvam odporni
škega gibanja.

Najlepše potrdilo te pripravljeno
sti pa je dala s svojo množično pri
sotnostjo na proslavah, zlasti še na 
Trgu Goldoni, mladina. Z zadovolj
stvom in zadoščenjem smo gledali 
to našo mladost, prepojeno z du
hom in vrednotami narodnoosvobo
dilnega boja in odporniškega giba
nja, prežeto z antifašističnim in 
naprednim prepričanjem, zrelo v 
svojih razmišljanjih in dejanjih.

Le nekaj ur kasneje so lahko ob 
neopravičljivem razumevanju obla
sti, zborovali v Trstu fašisti in se 
kričavo in nemočno zaganjali v de
mokratično zrelost tržaškega prebi
valstva. Bili so osamljeni, izolirani, 
zavrženi!

To je bila druga, nadvse pozi
tivna plat te nedelje in praznova
nja 30-letnice osvoboditve!

ureditev in za to, da bi za vedno 
odstranili sleherno nevarnost, ki 
je bila napoti našemu svobodnemu 
ustvarjanju in napredku. Ko smo 
na tem narodnostno mešanem o- 
zemlju ustvarili borbeno enotnost 
Slovencev in Italijanov, smo. iah- 
ko rečem, bili za zgled mnogim 
zasužnjenim ljudstvom v tedaj o- 
kupirani Evropi.»

«Današnja proslava — je nato 
nadaljeval Košuta — naj ponovno 
potrdi zgodovinsko resnico, da je 
bil pri nas nacizem in fašizem 
poražen zato, ker smo bili parti
zani slovenske in italijanske na
rodnosti enotni na tem ozemlju, 
ker smo bili združeni v enotah 
9. korpusa in delavskih bataljonov 
Komande mesta Trst in družno 
sodelovali z enotami 4. jugoslo
vanske armade, ki je v pravem 
trenutku in z nezadržnim zaletom 
odločilno prispevala pri osvobo
ditvi našega mesta. Prav tako 
smo slovenski in italijanski par
tizani, skupno z borci jugoslovan
ske vojske, osvobodili vso ostalo 
Primorsko s Tržičem in Gorico 
vred. Tega nam ne more nihče 
oporekati.»

«Današnja proslava — je pou
daril Dušan Košuta — naj tudi 
potrdi, da so delovni ljudje naše
ga mesta s svojo tedanjo zmago, 
tako Slovenci kot Italijani, prvič 
v zgodovini postali resnični gospo
darji svoje usode. Z veličastno 
zmago so naši delovni ljudje do
bili oblast v svoje roke, Slovenci 
pa smo postali takrat enakopravni 
državljani. Utrli smo si pot mir
nega sožitja na podlagi enako
pravnosti in medsebojnega spo- 
štovanja. Tedaj, pred 30 leti, smo 
na tukajšnjih tleh ustvarili osnov
ne pogoje za bratsko sožitje, kar 
je najvažnejše za vsestranski na
predek in razvoj naših krajev.»

«Da tedanja zmaga ni bila po
klonjena. priča ogromen krvni 
davek, ki smo ga dali za osvo
boditev izpod nacizma in fašizma, 
žrtev tisočev borcev in talcev, ki 
so padli v tem boju. O tem pri
čajo spomeniki v naših krajih od 
Opčin do Ulice Ghega, Massimo 
D’Azelio. da ne govorimo o spo
menikih po naših vaseh.»

«V teh dneh, ko slavimo 30-let- 
nico zmage, se hkrati veselimo 
zmage, ki so ga v podobnem boju 
dosegli ljudje v Kambodži in v 
Vietnamu. Tudi njihova zmaga 
nas vodi do logičnega zaključka, 
da so narodi, ki se borijo za ob
stoj in svobodo, nepremagljivi. 
In ko smo spremljali boj narodov 
v Kambodži in v Vietnamu in 
ga občudovali, smo bili prepri- 
čani, da bodo ti narodi zmagali, 
kajti tudi najmodernejša orožja, 
ves mogočni arzenal ameriškega 
imperializma ni megel in ne more 
zlomiti svoje ljudi. Id so borijo za 
svobodo. Klavrno se je končal 
imperialistični pohod ameriških 
okupatorjev in njihovih hlapcev 
v jugovzhodni Aziji. Zato je naše 
slavljenje ob 30-letnici osvobo
ditve danes, podobno kot drugod 
po Italiji, Jugoslaviji in v ostali 
Evropi, še bolj pomembno, ker 
svoje zmagoslavje povezujemo z 
zmagoslavjem ljudstev v Indokini.»

Nato je Dušan Košuta podčrtal, 
da je v primeru zmage nad naciz
mom in fašizmom pri nas, v pri
meru naše popolne osvoboditve 
pred 30 leti prevladala pri nas 
volja velikih sil, ki ni dopustila, 
da bi bila naša zmaga popolna. 
V zvezi s tem je dobesedno nada
ljeval:

(Nadaljevanje na 4. strani)
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OB TRIDESETLETNICI OSVOBODITVE ODLOČNO STALISCE ŠTEVILNIH SLOVENSKIH GOVORNIKOV

Na nedeljski proslavi v Nabrežini Zakonski osnutek o kraških rezervatih 
poudarjena zvestoba idealom svobode krši osnovne pravice lastnikov zemlje

Občinska uprava je podarila prapor krajevni sekciji VZPI 
Do četrtka odprta razstava risb in spisov šolskih otrok

Kljub splošnemu odporu želi KD izsiliti odobritev zakona 
Danes bo o tem razpravljala prva deželna komisija

Danes bo prva stalna deželna ko- danes prva deželna komisija, in iz-

Pogled na nabrežinski trg med nedeljsko proslavo

Tudi v devinsko - nabrežinski ob
čini so svečano proslavili 30. oblet
nico osvoboditve ob sodelovanju šol
ske mladine, športnih in prosvetnih 
društev ter bivših borcev s poudar
kom na zvestobo idealom svobode, 
enakopravnosti in mirnega sožitja 
med narodi. Slavje se je začelo v 
soboto zvečer z odkritjem spominske 
plošče padlim v Devinu, osrednja 
proslava pa je bila v nedeljo dopol
dne v Nabrežini pred občinskim spo
menikom padlim v boju proti naci- 
fašizmu. V kulturnem sporedu so 
sodelovali člani SSG Mira Sardoč 
Joško Lukež in Stane Starešinič, pev
ska zbora «I. Gruden» in «Fantje iz
pod Grmade» ter nabrežinska god
ba na pihala, ki je igrala ob za
četku in ob zaključku svečanosti. 
Pevska zbora pa sta v skupni se
stavi zapela pod vodstvom prof. Ra
doviča tri partizanske pesmi v pr
vem delu in tri v drugem delu spo
reda proslave, ki se je zaključila 
ob 12.30 s pesmijo «Vstajenje Pri
morske». Vse navzoče je prevzel re
cital «Ubijte vojno, prekolnite voj
no», s katerim so nastopili člani 
Slovenskega stalnega gledališča, ki 
so želi dolg občuten aplavz občin
stva, potem pa odšli na podobno pro
slavo v Sovodnje.

Veliko zanimanja je vzbudila tudi 
razstava risb in spisov šolskih o- 
trok, ki so se udeležili natečaja, ki 
ga je razpisala občinska uprava. 
Razstava, ki je v dvorani prosvet
nega društva «I. Gruden», bo odprta 
do četrtka in si jo je vredno ogle
dati. Skupno razstavljajo svoja dela 
in spise učenci slovenskih in itali
janskih šol. Občinska uprava je kra
jevni sekciji VZPI - ANPI podarila 
prapor, ki ga je župan med sveča
nostjo izročil predsedniku sekcije 
Abdonu Vižintinu - Slavcu. Ob spo
menik so položili vence devinsko - 
nabrežinske občine, sekcije VZPI - 
ANPI, ZSŠDI, ŠD Sokol in športnega 
krožka «Internazionale».

Prapor so sprejeli v varstvo trije 
stari borci: Ferdo Rukin, Albin Per- 
:ot in Franc Trampuš. Glavni govor 
je imel župan dr. Dragomir Legi- 
ša, nato pa so imeli nagovore Zo
ra Legiša por. Mervič kot predstav
nica bivših deportirancev v nacistič
na taborišča, Giovanni Postogna kot 
predsednik pokrajinskega združenja 
ANPPIA in Abdon Vižintin - Slavec, 
predsednik krajevne sekcije VZPI - 
ANPI.

Župan, ki je imel svoj govor naj
prej v slovenščini, potem pa še v 
italijanščini, je predvsem izrekel ob
čuteno zahvalo vsem padlim v boju 
proti fašizmu in nacizmu, prežive
lim borcem in aktivistom ter po
vratnikom iz koncentracijskih tabo
rišč. «Nikoli ne bomo pozabili pa
dle in žrtve nacifašističnega teror
ja. Nikoli ne bomo dopustili, da bi 
se fašizem še kdaj znašal nad na
šim ljudstvom in nad svobodoljub
nimi ljudmi: To je trden sklep v 
vseh ljudeh devinsko - nabrežinske 
občine, ki je morala spoznavati fa
šistično preganjanje in teror že več 
kot 20 let pred septembrom 1943. 
Potem so nacifašisti še bolj divja
li, požigali vasi, ropali in morili lju
di ter jih odganjali v koncentracij
ska taborišča. Spomini na te gro
zote,» je poudaril župan, «ne sme 
nikoli ugasniti v naših ljudeh, kajti 
tudi to bo jamstvo, da bomo odloč
no in budno varovali ter branili 
svobodo! Svoboda pa ne sme biti 
nekakšen luksuz, uspavanje. Svobo
da mora biti dejavnost, samozavest 
in uveljavljanje naših narodnostnih 
pravic, vzgajati se mora v ljubezni 
do svojega naroda, knjige in časo
pise do svoje pesmi in šole, do svo

je demokratične politične dejavnosti. 
Svoboda pa je tudi to, da delovno 
ljudstvo ne trpi gospodarskega iz
koriščanja. Kdor bi danes skušal 
kratiti naše narodnostne pravice,» je 
ob zaključku poudaril župan Legiša, 
«bi se prej ali slej znašel zaveznik 
novofašizma, pa če se tega zaveda 
sdi ne.»

Zora Legiša - Mervič je obudila spo
mine na taborišča smrti, v katera so 
nas odganjali, da bi v našem ljud
stvu zatrli vsak upor, vsako upanje. 
Mnogo je bilo trpljenja in pretekle 
krvi, toda ves teror jim ni pomagal, 
še bolj se je razvnel borbeni upor 
do zmage. «Ko proslavljamo obletni
co osvoboditve se z občutki globoke 
hvaležnosti spominjamo padlih borcev 
in žrtev nacifašističnega terorja, ki 
so ga vasi devinsko - nabrežinske ob
čine hudo občutile. Tak spomin pa 
nam mora biti v spodbudo tudi mla
dim pokolenjem pri oblikovanju na
prednega duha in borbenosti za idea
le svobode. To je tudi nauk Rižarne, 
ki ne sme postati samo mesto svet
lih spominov. Spomini na padle bor
ce na umorjene in sežgane žrtve nas 
obvezujejo, da se borimo za uresni
čitev idealov, za katere so darovali 
svoje življenje.

Adbon Vižintin - Slavec, ki je govo
ril samo v italijanščini, se je zahva
lil občinski upravi za prapor, obudil 
je spomine na partizanski boj in ga 
povezal z bojem ter zmago vietnam
skega naroda. Giovanni Postogna pa 
je v svojem nagovoru podčrtal, da 
segajo korenine osvobodilnega gibanja 
daleč v boj proti,.f^šiztPjU, ,in,o tem 
boju so se znašli skupaj slovenski in 
italijanski antifašistični borci, v ile
gali, v zaporih in kpnfirjaeijah. . i

# V dvorani «I. Gruden» v Nabre
žini bo odprta občinstvu razstava del 
šolskega nagradnega natečaja, ki ga 
je razpisala občina Devin - Nabrežina 
v okviru proslavljanj 30-letnice osvo
boditve v dneh: v ponedeljek, 12. 
maja, v torek, 13. maja, v sredo, 
14. maja, in v četrtek, 15. maja, 
od 17. do 19. ure.

razi) upanje, da bo v najkrajšem 
času odobril zakon tudi deželni svet. 
I.Iizzau je še naglasil, da bo pod
ročje integralnega rezervata, kjer 
bo prepovedana vsa dejavnost, ze
lo majhno in zavrnil utemeljeno ne
zaupanje in odpor, ki ga ima v 
zvezi s tem zakonom krajevno pre
bivalstvo.

Dušan Lovriha je uvodoma dejal, 
da so prav Kraševci sami ščitili 
Kras, da pa so ga začele kvariti 
civilne in vojaške oblasti z gradnjo 
cest, naftovodov, begunskih taborišč 
in drugih infrastruktur. Poudaril 
je, da je nepotrebna nova ustanova, 
saj na področju administrativno o- 
perirajo občine in sedaj tudi gorska 
skupnost, ki povezuje vse občine 
ter koordinira njihovo delovanje. 0- 
menil je občni zbor Kraške zadruž
ne mlekarne in je vprašal, zakaj
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misija ponovno razpravljala o za
konskem osnutku o kraških rezer
vatih: vest je včeraj sporočil de
želni odbornik Mizzau med uvodnim 
posegom na okrogli mizi o zaščiti 
Krasa, ki jo je priredila tržaška 
sekcija združenja Junior Chamber. 
Poleg Mizzaua so govorili še dolin
ski župan in deželni svetovalec Du
šan Lovriha. univerzitetni profesor 
Roberto Loggia, predsednik zadruge 
«Naš Kras» Egon Kraus in pred
sednik tržaške pokrajine Michele 
Zanetti.

V svojem uvodnem posegu je de
želni odbornik Mizzau obrazložil za
konski osnutek, ki ga je predložil 
deželni odbor. Iz njegovega posèga 
je bilo mogoče razbrati predvsem 
nezadovoljstvo zaradi zavlačevanja 
z odobritvijo zakona. Poudaril je, 
da bo o tem osnutku razpravljala

VPRAŠANJA V DEŽELNEM SVETU

Preosnova
pridobitev

važnih krajevnih prog 
za pomorski turizem?

1. januarja 1978 bo proge z Dalmacijo prevzel Tržaški Lloyd ■ Finančne 
razpoložljivosti Friulie - Težave v preosnovi trgovske mreže

Preosnova krajevnih pomorskih 
prog na severnem Jadranu ne bo 
škodovala interesom Trsta; nasprot
no: s tem, da bo Tržaški Lloyd 1. 
januarja 1978 prevzel sedanje proge 
z Istro in Dalmacijo, se bo turistič
ni promet v Trstu po vsej verjet
nosti povečal, saj se bodo turisti s 
svojimi avtomobili in prikolicami 
lahko vkrcali na ladje v samem 
Trstu, ne da bi morali potovati po 
kopnem do Reke. S to mislijo je 
deželni odbornik za industrijo in tr
govino Stopper odgovoril na včeraj
šnji seji deželnega sveta svetovalcu 
Lonzi (PSDI), ki je pred kratkim 
vložil ustrezno interpelanco.

Sprva je res kazalo, je nadalje
val Stopper, da bo ministrstvo za 
trgovinsko mornarico preuredilo 
krajevne pomorske proge tako, da 
bo Tirensko morje ohranilo svoje 
prednosti, JadranakOt pa občutno o- 
škodovano zaradi opustitve sedanjih 
zvez. Ministrstvo je bilo menda 
mnenja, du so progo na Tirenskem 
morju «dolžnostne» (zaradi vezi med 
celino in otoki), medtem ko so pro
ge na Jadranu turistične narave in 
torej nadomestljive z drugimi (za
sebnimi?) pobudami. Na pritisk par
lamentarcev in predstavnikov dežel
ne uprave Furlanije - Julijske kra
jine pa je ministrstvo za trgovin
sko mornarico spremendo svoj pr
votni načrt in odredilo, naj proge

na severnem Jadranu 1. januarja 
1978 prevzame Tržaški Lloyd, pro
ge na srednjem in južnem Jadranu 
(Ancona — otočje Tremiti — jugo
slovanska obala) pa družba «Adria
tica» iz Benetk.

Na ustrezno vprašanje komunis
tičnih svetovalcev je odbornik Stop
per nato obravnaval vprašanje stav
ke nameščencev finančne družbe I 
Friulia. Pogajanja za dosego bolj
ših delovnih pogojev se odvijajo po 
ustaljeni praksi — je dejal — od
bornik — tako da deželni odbor ni
ma pri tem nobene besede. Pač pa 
se deželna vlada ne more strinjati 
z nekaterimi trditvami prizadetega 
osebja v zvezi s poslovanjem Friu
lie, češ da se družba nikamor ne 
gane, čeprav razpolaga s sredstvi, 
ki gredo v več milijard lir. V res
nici je danes na razpolago pri 
Friulii le 1,5 milijarde lir, je še 
pristavil Stopper, vrednost novih 
soudeležb, za katere je družba pre
jela formalna povabila, pa presega 
3,7 milijarde lir.

Na vprašanje svetovalca Lonze je 
odbornik nato pojasnil razvoj do
godkov v naši deželi po objavi dr
žavnega zakona štev. 426 iz leta 1971 
o preosnovi trgovskih dejavnosti. 
Tudi pri nas so nastale določene 
težave, kakor povsod po državi, ta
ko da sta X. senatna in XII. pos
lanska komisija sklenili ponovno 
preučiti celotno vprašanje. Na tem 
področju je torej pričakovati novo 
ureditev, ki pa ne bo bistveno raz
lična od današnje: spremembe v 
zakonodaji bodo zajele le tista tr
govska področja, ki potrebujejo po
sebne norme, saj gre za posebne 
operativne veje (povratniki iz Libi
je, Etiopije, itd., grosisti, izvozniki 
sadja in povrtnine, prodaja po 
pošti. itd.).

Zadnji odgovor odbornika Stopper- 
ja je veljal vprašanju tovarne za 
proizvodnjo umetnih vlaken «Fiocco» 
v Gorici. Svetovalca KPI Zorzenon 
in Bergomas sta namreč pred ča
som opozorila na nevzdržno stanje 
v tem obratu, kjer je vodstvo vpi
salo delavce v dopolnilno blagajno. 
Družba Cotonificio Bustese je v 
tej zvezi naglasila, da je bila pri
morana začasno prekiniti proizvod
njo, ker se je surovina (celuloza) 
v zadnjem času občutno podražila. 
Kljub temu je 5. maja ponovno 
pognala obrat s skrčenim umikom 
24 ur na teden, in sicer za dva me
seca. Kako bo po tem času, je od
prto vprašanje, čeprav namerava 
družba nadaljevati s proizvodnjo u- 
metnih vlaken, za kar je še v 
zadnjem času opravila nove nalož
be v goriškem obratu.

izrazile podporo disciplinskim postop
kom, katerim je bil zaradi protisin- 
dikalne dejavnosti podvržen član o- 
srednjega vodstva CISL Vito Scalia 
in z njim vsi, ki nasprotujejo pro
cesu sindikalnega združevanja.

Predstavniki VZPI z novim praporom

Zveze kovinarjev, tekstilcev, pri- 
staniščnikov, gradbincev, kemijskih 
in grafičnih delavcev ter trgovinske
ga osebja, članice CISL, so se zbra
le na deželnem sestanku v Vidmu in

• Zveza žensk UDI in Središče za 
šolsko koordinacijo bosta priredila 
drevi ob 18. uri v dvorani krožka 
«Salvemini» na Korzu 12 predavanje 
prof. Vanje Chiurlotto, članice vsedr
žavnega vodstva UDI, na temo: «če
mu služijo šolski programi». Sledila 
bo razprava.

O Občinska uprava sporoča, da se 
morajo tisti, ki so jih ugriznili psi, 
javiti občinskemu pesjaku v Ul. 
Pola 79 in ne več higienskemu od
delku v Ul. Torino 8.

Nesreča med telovadbo 
na liceju «F. Prešeiren» l„.n,

Med igranjem košarke,pri uri te
lovadbe se je v telovadnici liceja 
F. Prešeren» ponesrečil 19-letni di
jak Marijan Kravos iz Ul. Giulia 11. 
Zlomil si je kosti v stopalu leve no
ge, zaradi česar ga je moral profe
sor telovadbe pospremiti v bolniš
nico, kjer so ga sprejeli v ortoped
skem oddelku s prognozo okreva
nja v mesecu dni.

ni dežela poskrbela za finančna 
sredstva, kajti to bi bila prava zaš
čita Krasa in njegovih značilnosti. 
Ob koncu je še izrazil resen po
mislek o tem, da bo deželni zakon 
sprejet, kajti proti njemu so štiri 
stranke (KPI, PSI, PSDI in Sloven
ska skupnost), obe kmečki sindikal
ni organizaciji ter mnogo drugih 
ustanov.

Sledil je poseg asistenta za far
makologijo pri tržaški univerzi prof. 
Roberta dalla Loggie, ki je dejal, 
da vprašanje kraških rezervatov ni 
urbanistično, temveč znanstveno 
vprašanje. Poudaril je, da bo po 
sedanjem zakonskem osnutku upra
va rezervatov zaupana večjemu šte- 
vilu ljudi, ki pa so le upravitelji. 
Zdi se mu nujno, da bi v odboru 
sedeli tudi znanstveniki, kajti le ti 
bodo znali pravilno usmerjati delo
vanje ustanove. Dalla Loggia se je 
torej odločno izrazil za ustanovo in 
se zavzel za stališča, ki jih je osvo
jil deželni odbor.

Predsednik zadruge «Naš Kras» 
Egon Kraus je govoril o spoštovanju 
na Krasu živečih etničnih kompo
nent kot izhodišču za učinkovito 
zaščito okolja. V poročilu, ki ga bo
mo objavili v celoti v eni izmed pri
hodnjih številk, je Kraus predvsem 
naglasil, da je pri zaščiti Krasa 
treba nujno upoštevati interese pre
bivalstva. Slovenci so bili v zad
njih letih že zelo prizadeti zaradi 
razlaščanja in drugih omejitev raz
polaganja z lastno zemljo, prav 
zatb pa je treba pri zaščiti Krasa 
upoštevati tudi gospodarske intere
se tu živečega prebivalstva. Namen 
rezervatov naj bo le ta, da se v 
pravilni meri zaščiti favna in flora.

Predsednik pokrajine Zanetti je 
najprej orisal dejavnost pokrajin
ske uprave za zaščito Krasa in med 
drugim dejal, da ni mogoče pustiti 
ob strani potreb slovenskega pre
bivalstva. Zanetti je izrazil mnenje, 
da z odobritvijo zakona ne bomo 
še rešili vseh vprašanj, kajti ško
da, ki je nastala predvsem zato, 
ker krajevne uprave niso imele

V zamudi izplačilo 
univerzitetnih štipendij

Danes bo v Študentskem domu 
skupščina, na kateri bodo razprav
ljali o univerzitetnih štipendijah, ki 
jih univerza izplačuje z zamudo oz. 
ni še izplačala zadnjega obroka. Ob 
tej priložnosti so zastopniki, študen
tov, izvoljeni ' v upravni svet uni
verzitetne podporne ustanove, Gian
franco Carbone, Adolfo Della Mea 
in Raul Pupo, naslovili na predsed
nika upravnega sveta prof. Arduina 
Agnellija odprto pismo, v katerem 
ugotavljajo vrsto hudih pomanjklji
vosti pri dodeljevanju podpor štu
dentom. .

Za takojšnje izplačilo zadnjega o- 
broka štipendij zastopniki študentov 
predlagajo, naj se čimprej skliče 
upravni svet na izredno sejo.

Gledališča
Stalno slovensko gledališče v Trstu 

gostuje v Novi Gorici s predstavo 
F. Molnarja «Liliom» < danes, 13. ma
ja, in v Četrtek, 15. maja, ob 20. 
uri.

VERDI
Danes, 13. maja, ob 21. uri bo 

v okviru spomladanske simfonične 
sezone nastopil dunajski orkester «J. 
Strauss», ki bo izvajal slovite kom
pozicije istoimenskega skladatelja.

SLOVENSKI
KLUB
priredi
danes, 13. maja 
ob 20.30

predavanje
Mario Magajna 

V ANDERSENOVI 
PRAVLJIČNI DEŽELI

Predavanje, predzadnje v tej 
sezoni^ bo govorilo o velikem 
pravljičarju ob njegovi stolet
nici smrti in o Danski. Sprem
ljano bo z barvnimi diapozitivi. 

Vabljeni!

MLADINSKI KROŽEK 
V'-TU TRST

Ulica Ginnastica 72

vabi na GLASBENI VEČER z 
vokalno - instrumentalno skupino 
«CANZONIERE TRIESTINO », ki 
bo danes, torek, 13. maja, ob 
20.30. Ta bo igrala in pela vrsto 
'borbenih italijanskih pesmi.

(Nadaljevanje na 8. strani)

BANCA D! CREDITO Dl TRIESTE 
.TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

S. P. A.
TRST - ULICA F. FILZI 40 - ^ 61-<T«56

URADNI TEČAJ BANKOVCEV
Ameriški dolar 
Fant šterling 
švicarski frank 
Francoski frank 
.Nemška marka 
Avstrijski šiling 
Dinar: debeli 

drobni

630.25
- »- 1448,75

250,20
sc c"8 ì: 153,80

:S919)R5Ì b\ 266,80
37,55
37.25 
37,50

MENJALNICA
vseh tujih valut

iiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiumiiiiiiiiimimiiiuiiiinimiiimiiiiiiiiiiiimiiiiiHiiiimiiiiiiiiiniiiimuiiiiiiiiiiii

SESTANEK STRANK NA PREFEKTURI

Na Trgu Unità niti tokrat 
ne bo volilnih zborovanj
Odbor za volilno premirje se bo jutri sestal na občini 
Boldrini bo v petek odprl volilno kampanjo KPI

Na prefekturi je bil včeraj obi
čajni sestanek predstavnikov strank 
in oblasti, na katerem so se dogo
varjali o rednem poteku volilne kam
panje, ki se bo pričela v četrtek, 
15. maja. Sestanek je sklical pre
fekt Di Lorenzo, udeležili pa so se 
ga poleg predstavnikov vseh strank, 
prefekt dr. Mellaro, načelnik volil
nega urada dr. Camerlengo in dru
gi funkcionarji prefekture, predsed
nik pokrajine, kvestor, poveljnik ka
rabinjerske skupine, dr. Frezza za 
tržaško občino, župana Zgonika in 
Devina - Nabrežine ter predstavniki 
ostalih občin.

Prefekt Di Lorenzo je orisal zna
čilne člene zakona št. 130 od 24. 
aprila 1975 o volilni propagandi in 
okrožnico ministrstva za notranje 
zadeve. Prefekt je tudi izrazil pre
pričanje, da bodo prihodnje volitve 
potekale v Trstu v ozračju mirnega 
vzporejanja sil in tradicionalnih de
mokratičnih odnosov. Dogovorili so
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V NEDELJO PRI SV. JUSTU

Odprta antološka razstava 
«120 dni kiparstva v Trstu»

Na prireditvi, ki bo trajala do septembra, bodo prikaza, 
li svoja dela kiparji Mascherini, Perizi in Basaldella

Na Gradu sv. Justa so v nedeljo 
dopoldne odprli antološko razstavo 
kiparstva z naslovom «120 dni ki
parstva v Trstu». Gre za razstavo 
del kiparjev Mascherinija, Perizija 
in Basaldelle, ki bo trajala do sep
tembra in ki jo prirejata pokrajin
ska uprava in tržaška turistična in 
letoviščarska ustanova.

Odprtja razstave, ki obsega v 
«prvi fazi» vrsto skulptur kiparja 
Mascherinija, so se udeležili šte
vilni predstavniki tržaškega in de
želnega javnega in kulturnega živ
ljenja, med njimi odbornik Bego za 
pokrajinsko upravo, vladni komisar 
Di Lorenzo in drugi. Prisotna sta

bila tudi pobudnik prireditve kritik 
C. Milic in designer L. Giordani. 
Po pozdravnem nagovoru predsed
nika turistične in letoviščarske u- 
stanove ing. Tombesija je pred
stavnik pokrajinske uprave Bego 
predstavil kiparja Mascherinija in 
orisal njegovo delovanje od začetka 
(v letu 1925) do danes.

Razstava Mascherinijevih del, ki 
je nameščena na «beneškem stolpu», 
medtem ko so manjša dela razstav
ljena v bližnji dvorani, bo odprta 
občinstvu za dobo 40 dni, nakar bo
do uredili razstavo drugega tržaš
kega kiparja Perizija, zadnji pa se 
bo s svojimi deli predstavil furlan
ski kipar Basaldella.

Slikar Edvard Zajec 
v galeriji Tommaseo

Sinoči smo prisostvovali odprtju 
kar treh razstav v treh pomembnej
ših tržaških galerijah. V občinski ga
leriji je razobesil kakih trideset svo
jih del tržaški umetnik Romano Ber- 
tini, ki je pripravil dobra dva ducata 
ksilografij in šest jedkanic. Bertini- 
jeva razstava, ki ji je dal naslov 
«Geneza oblik», bo trajala do 20. 
t.m. in je občinstvu na ogled sle
herni dan po običajnem urniku ga
lerije.

V galeriji Torbandena se je sinoči 
predstavil znani italijanski slikar Gi
no Brogi, ki je prinesel na ogled 
večje število svojih olj,

Končno še besedo o odprtju tret
je razstave, ki je hkrati tudi tretja 
umetnikova osebna razstava v Tr
stu. Edvard Zajec, ki se je pred 
petimi leti prvič predstavil v gale
riji «La Cappella», pred štirimi le
ti pa v palači Costanzi, je sinoči 
odprl razstavo svojih novejših del 
v galeriji Tommaseo v Ul. Canalpic- 
colo 2, kjer je presenetil občinstvo 
z večjim številom svojih del, toda 
tokrat ne več v črnobelem, pač pa 
v barvah. Njegova razstava je že 
prvi večer vzbudila veliko zanimanje.

Darovi in prispevki
Za 3. dijaško obmejno srečanje Pri

morske, ki ga organizira licej «F. 
Prešeren» darujejo:

Magnani 5.000 lir, Margon 1.000, Ko
šuta 1.000, Pertot 1.000, Jasna Turk 
1.000, Dobrila 3.000, Švab 2.500, Pip- 
pan 1.000, Šušteršič 2.000, Svetina in 
Cupin 5.000, Srečko 2.000, Tavčar 2 
tisoč, N.N. 2.000, Hergold 1.000, Mi
tja Race 1.000, A. Štefančič 1.000, S. 
Košuta 1.000, Tence 3.000, Košuta 
1.000, Košuta 1.000, Rossetti 2.000, 
Celsnler 3.000, Valoppi 1.500, S. Ma
lalan 1.000, B. Punger 1.000, Tul 1.000, 
Pertot 1.000, Pertot 1.000, Stopar 
1.000, Abram 1.000, J. Košuta 1.000, 
Race 1.000, N.N. 1.000, N.N. 1.000, 
N.N. 1.000, N.N. 1.000, Milko Bole 
1.000 Regente 5.000, E. Regent 3.700, 
Segulin 2.000, Grgič 2.000, Pozzo 1.500, 
A. Slobec 1.000, Rustja 1.500, Vetto- 
rato 1.000, A. Vršada 1.000, M. Mie- 
rič 1 000, Guštin 1.000, Bolčič 2.000, 
Tence 2.000, Blazina 1.500, P. Grgič 
1.000, Križmančič 1.000, D. Lordo 
1.000, S. Danev 500, A. Luksa 1.000, 
Ladi 1.000, Attilio 500, Balie 1.000, 
Milev 1.000, Gruden 2.000, Košuta

1.000, L. Košuta 1.000, Magajna 500, 
Evgen Starc 2.000, Husu 500, Prašel
1.000, Bole 2.000, A. Raje 5.000, A. 
Škrk 1.000, Kapel 500, Ivan Ukmar
2.000, Cvetko Hrovatin 2.000, Sergio 
Marcuzzi 2.000, Samsa 2.000, Colja
5.000, Casavecchia 1.000, Memo 1.000, 
Renko 1.000, Radivo 1.000, Podbršek
5.000, R. Košuta 1.500, L. Čeme 10 
tisoč, Strajn 1.000, Tul 2.000, Ban- 
kovich 500, Verč 1.000, Berdon 3.000, 
Rosa Kalc 1.000, Rudi 1.000 lir.

Namesto cvetja na grob Miljota Gu
liča darujejo za ŠD Kontovel:

Mario Cinka 5.000 lir, Emil Regent 
(Pogača) 3.000, Vida Gerlanc 1.000, 
Riko in Karla 5.000, Marijan Starc
5.000. Mirko ta Milena 5.000, Marija, 
Marina ta Egidija 6.000, Elva in Lau
ra 5.000 lir.

LEKARNE V OKOLICI
Bol junec (tel 228 ( 24). Bazovica

(tel. 226 165). Oprine (tel 211-001). 
Prosek (tel 225 141) Božje polje - 
Zgonik 'tel 225-596) Nabrežina 'tel 
200 121). Serija n .tel 209 197) Za v 
Ije (tel. 213 137) Milit .tel. 271 124)

se, da se bo 14. t.m. sestal na tržaški 
občini odbor za volilno premirje, ki 
se ukvarja predvsem z določanjem 
urnikov volilnih zborovanj.

Na sestanku so nato razpravljali 
o raznih vprašanjih in med njimi 
tudi o možnosti zborovanj na Trgu 
Unità, vendar so se ponovno dogo
vorili, da teh zborovanj ne bo. Re
snični razlog je v znani prepovedi 
prefekture, da bi se na Trgu Uni
tà govorilo tudi slovensko, ker naj 
bi bil ta trg «svet» in posvečen «ita- 
lijanstvu» Trsta. Ostala vprašanja 
pa so bila izključno tehničnega zna
čaja. Tako so se dogovorili, da bo
do lahko tokrat vršile stranke pro
pagando tudi po domovih . in bodo 
lahko aktivisti tudi neposredno 
v stanovanja nosili volilni material.

Prvo važnejše volilno zborovanje 
bo priredila tržaška federacija KPI, 
ki bo svojo volilno kampanjo odprla 
v petek z govorom predsednika Zve
ze partizanov posl. Boldrinijem.

ŠOLA GLASBENE MATICE 
TRST

I. ZAKLJUČNA 
AKADEMIJA

šole Glasbene matice

S SODELOVANJEM
GOJENCEV CENTRA 
ZA GLASBENO VZGOJO 
IZ KOPRA'

Jutri, 14. maja, ob 20.30 v 
mali dvorani Kulturnega doma.

Vljudno vabljeni 
Vstop prost

Šolske vesti
šola Glasbene matice v Trstu ob

vešča vse gojence, ki so sodelovali 
pri snemanju RTV Ljubljana, da bo 
.oddaja v četrtek, 15. t.m., ob 21.45 
pod rubriko Glasbeni magazin.

Združenje staršev pri Sv. Ivanu 
vljudno vabi vse starše ta prijatelje 
na predavanje prof. Sama Pahorja: 
120-LETNICA SLOVENSKE ŠOLE PRI 
SV. IVANU. Ta večer spada v okvir 
predavanj, ki jih je združenje name
nilo letošnjemu jubilejnemu letu. Pre
davanje bo danes, 13. maja, ob 20. 
uri v šolskih prostorih v Ul. Cara
vaggio 4.

Razna obvestila

o odpravi na Mt. McKtaley (Aljaska), 
ki bo v petek, 16. t.m., v Gregor
čičevi dvorani, Ul. Ceppa 9/1, bb 
20.30. Predavanje bo vodil dr. Peter 
Soklič iz Ljubljane.

Kulturno združenje «Most» priredi v 
četrtek, 15. maja, ob 20.30 v mali 
dvorani Kulturnega doma predavanje 
o temi: «Gospodarske determinante v 
razvoju slovenskega nacionalnega si
stema». Predaval bo univ. prof. 
Toussaint Hočevar. Prisrčno vabljeni.

Izleti .V-V:/--- .M -, v '■ -- v.

Dunajski orkester 
v gledališču Verdi

Kadar družbena kriza zastira ne
katerim plastem pogled v bodočnost, 
se neverjetno množe vrste stranke 
«laudatorum temporis antiqui». Ta 
stranka se v Trstu večidel enači z 
oboževalci pokojnega avstroogrske- 
ga cesarstva in krivulja njenih pri
vržencev se po mnenju nekaterih u- 
glednih časnikarjev (glej članek v 
tedniku Panorama) vzpenja tudi pri 
mlajših. Na sinočnjem koncertu spo
mladanske sezone je ta stranka po
vsem prišla na svoj račun; dunajski 
orkester «Johann Strauss» se ji je 
poklonil z izbranim vencem moj
strovin «kralja valčkov»; omenimo 
naj vsaj uverturo v opereto «Neto
pir», «Pizzicato-polko», «Južne vrt
nice», «Lovsko polko» in znameniti 
valček «Modra Donava».

Mimo polresnega razmisleka pa 
naj pristavimo, da so glasba s svo
jo sijajno brhkostjo, izvajalci z brez
hibnim in mestoma hudomušnim 
prednašanjem in dirigent Gold- 
schmidt s svojo prikupno postavo in 
kretnjo navdušeno razgibali občin- 

I stvo i" zadasVH okusom tudi zahtev- 
nCjCJi piijataljev glasbe.

‘ Ravel Kodrič

S P D T organizira 1. in 2. junija 
avtobusni izlet na Pokljuko z ogle
dom krajev, kjer so se pred več kot 
30 leti bile partizanske bitke. Po
drobnejši program izleta bo javljen
v prihodnjih dneh. Vpisovanje do
vključno 28. t.m. pri ZSŠD, Ulica
Geppa 9.

Krožek VŽI Bani priredi 1. junija
izlet v Cerkno ta bolnico Franjo. Vpi
sovanje vsak dan pri Tončki Vidau, 
Bani 32, od 19. do 20. ure razen ob 
nedeljah.

Včeraj-danes
Danes, TOREK, 13. maja 

SERVACIJ
Sonce vzide ob 4.37 ta zatone ob 

19.26. — Dolžina dneva 14.49. — Lu
na vzide ob 6.06 ta zatone ob 21.47.

Jutri, SREDA, 14. maja 
BONIFACIJ

Vreme včeraj: Najvišja temperatu
ra 19,5 stopinje, najnižja 13,6, ob 19. 
uri 16,6 stopinje, zračni pritisk 1005,6 
ustaljen, veter 8 km jugovzhodnik, 
vlaga 82 odst, dežja je padlo 5,1 
mm, nebo pooblačeno, morje skoraj 
mirno, temperatura morja 17 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 12. maja 1975 se je v Trstu 

rodilo 18 otrok, umrlo pa je 19 
oseb.

UMRLI SO: 63-letni Luigi Pišča
nec, 48-letna Ida Panisi por. Mi- 
sculin, 65-letna Fedora Scalembra, 
54-letna Maria Schiavella por Mah
ne, 68-letna Nicolina Francasse vd. 
Simeone, 76-letni Angelo Pecchiari, 
97-letna Antonia Mulan vd. Pirla, 
80-letiia Giovanna Giacomini vd. 
Habjan, 68-letni Mario Argenti, 75- 
letna Lidia Sillani vd. Miani, 52-let- 
na Iolanda Zoff por. Buiani, 60-letni 
Mario Padovan, 88-letna Maria Fer- 
luga vd. Bencina, 67-letna Anna 
Maria Benoli vd. Coceani, 83-letna 
Giorgina Petronio vd. Gregoretti, 
78-letni Luigi Cumani, 84-letna An
tonia Hočevar por. Lupich. 76-letna 
Giovanna Makovec in 74-letna An
tonia Carlevaris por. Morelli.

Krožek za družbene in politične 
vede «PINKO TOMAŽIČ» 

sekcija Opčine
vabi na razpravo o
ZGODOVINSKEM

KOMPROMISU
ki bo danes, 13, maja, ob 20.30 
v Prosvetnem domu na Opčinah

Uvodne misli bosta podala 
IGOR TUTA in BORIS ISKRA

Prosvetno društvo «I. 
Cankar» priredi v pe
tek, 16. maja, ob 
20.30 v društveni dvo
rani Ul. Montecehi 6

« PROSLAVO 
30. OBLETNICE 
OSVOBODITVE »

sodelujejo:
moški pevski zbor «V. Vodnik» 
iz Doline, člani SAG in Miroslav 
Košuta s priložnostnim govorom.

Vabljeni prijatelji 
in člani društva.

SPD «I. GRUDEN» 
NABREŽINA

prireja
predavanje Stojana Spetiča

FAŠISTIČNA
NEVARNOST
DANES

Predavanje bo v četrtek,
15. maja, ob 20.30 

■: v 'društveni dvorani.
Vljudno vabljeni

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

A. Barbo, Trg Garibaldi 4; Godina, 
Ali' Igea, Ul. Ginnastica 6; Chiari- 
Crotti, Ul. Tor S. Pietro 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30) 

All'Alabarda, Ul. delilstria 7; 
Leitenburg, Trg S. Giovanni 5; 
S. Andrea, Trg Venezia 2.

-;l H ’;

Kino
La Cappella Underground 19.00—21.30

«Couch» (1964). Režija Andy War- 
hol. Igrajo: Alien Gtasberg, JaC^ 
Kerouac, Taylor Mead, Peter Orlov- 
sky> Gloria Wood itd., in:
«Un chant d’ampur» (1950). Režija 
Jean Genet. Strogo prepovedano 
mladini pod 21. letom.

Ariston 16.00 «Il sospetto». Barvni 
film, v katerem igra Jean Marie 
Volontè. , Film je za vse.

Grattacielo 16.00 «La polizia accusa, 
il servizio segreto uccide». Thomas 
Milian, Mei Ferrer in Lue Meren
da. Prepovedano mladini pod 14. I®" 
tom

Excelsior 15.30, 17.40, 19.50, 22.15 «h 
seme del tamarindo». Julie Andrews 
in Omar Sharif. Barvm film.

Nazionale 16.00 «Kamikaze del ^a' 
ratè». Barvni film o karateju. - Pre' 
povedano mladini pod 18. letom.

Fenice 16 00 «Un uomo chiamato ca 
vallo». Richard Harris. Barvni funl'

Eden 16.00—22.15 «Frankenstein Ju
nior». Prepovedano mladini Potl 
letom. :

Ritz 16.00 «Fantozzi». Barvni filta 
režiral Luciano Salce, v njem it14 
Paolo Villaggio.

Aurora 16.30 «Il piatto piange». ’S 
Agostina Beili. Barvni film- Fre[) 
vedano, mladini pod 14. letom.

Capitol 16.30 «A mezzanotte v®.,lTI
ronda elei piacele».. Barvni 4j .
Igrata Giancarlo ' Giannini ta M°
ca Vitti. -tri

Cristallo’"16.30 «L'infefno di : 
lo». Éarvni film. Igrajo Paul 
man. Steve McQuéen ta Faye 
naway. , j

Impero 16.30 «Agente 007, 
là pistola d’oro». Igra Roger 
re. Barvm film. z;

Filodrammatico 16.30 «La .
na • perversa».- Barvni film. “ 
vedano mladini pod 18. letom.

Moderno 16.00 «Piedone a Hong 
Bud Spencer. Barvni film.

Ideale 16.00 «11 cinese dal bracci^ 
ferro». Barvni film. Igrata

d
“Čheung

Nick ta Nam Tung Fem.
Vittorio Veneto 16.30 «Dudu in

tino scatenato». J. Fuchsberge 
Robert Mark. 9000»-

Abbazia 16.00 «Gli angeli del ^ ^
Barvni film. Igrata Franco 1 ja,
Eleonora Róssi Drago. PreP° 
no mladini pod 18. letom. „

Radio 16.00 «La morte dietro u 
cello». Barvni film. PreP° 
mladini pod 14. letom. . i a 

Mignon 16.00 «Chen, ;--e . corLg.fu»‘ 
massacrare a colpi di k 
Barvni film o karateju.

Volta - Milj® danes zaprto.

Mali oglasi
VSA ZAVAROVANJA - “f^^sta- 

življenjsko — požar — avfrirNClJA 
la vam nudi ŠVAB C. - J,
GENERALI Opčine, UL ^ 
tel. 211-489. :e ifio-

MIGLIORE : dobava ta Pol3f~'r gtru- 
quettà, plastike . in Park®t0,’, t®1-queua, piasime . a* t-— v 
ženje in lakiranje Par ® cev v 
razna popravila, ogled 41.
delavnici . Opčine, ProS ,9 70 ^ 
Cene zmerne. Telefon: 2



PRIMORSKI DNEVNIK GORIŠKI DNEVNIK
13. maja 1S75

VČERAJ V DEŽELNEM SVETU

Zakonski posegi v prid ribištvu 
trgovskim središčem in kartografiji
Dežela bo prispevala za urejanje tržnic - Podpora za zamenjavo dotrajanih čolnov 

Strokovnjaki sestavljajo tehnični zemljevid 1:3000 za Tržaško in Goriško

Deželni svet bo ta teden zasedal 
vsak dan: na dnevnem redu je 
razprava o številnih zakonih, poleg 
tega bo morala skupščina obravna
vati vrsto vprašanj gospodarske 
in družbene vsebine, obnoviti ne
katera predstavniška telesa itd., in 
vse to pred začetkom predvolil
nega premora. Prav v zvezi s tem 
premorom se bodo jutri dopoldne 
sestali načelniki svetovalskih sku
pin, da bi se dogovorili o delu skup
ščine v tem času.

Včerajšnja seja je veljala raz
pravi o treh zakonih, v prvem delu 
zasedanja pa so prišla na vrsto 
nekatera vprašanja, ki so jih v 
zadnjem času sprožili posamezni 
svetovalci. O njih poročamo na dru
gem mestu.

Prvi zakon, sprejet na včerajšnji 
seji, spreminja in določa nova fi
nančna sredstva za posege, ki jih 
predvideva deželni zakon štev. 26 
iz leta 1967. Omenjena norma je 
predvidevala finančne posege za u- 
reditev trgovskih središč, razstavnih 
prostorov, sejmišč in mejnih pre
hodov, novi zakon pa zajema tudi 
tržnice s sadjem in povrtnino, me
som in ribami. Poleg tega so po 
novem določeni višji prispevki iz 
deželnih skladov, ustrezni posiopki 
pa so poenostavljeni. Deželna upra
va bo krila do 75°/o stroškov, pred
videnih za nove naprave in opremo, 
na posojila za kriti je preostalih stro
škov pa bo prispevala del obresti 
in ustrezna jamstva. Zakon daje 
v ta namen na razpolago po 200 
milijonov lir na leto, in sicer od 
letošnjega leta do vključno leta 
1994. Pri končnem glasovanju so 
se za novo normo izrekli pripadniki 
vseh svetovalskih skupin, svetoval
ci KPI pa so se vzdržali.

Drugi zakon uvaja vrsto olajšav 
za ohranitev in ovrednotenje mor
skega bogastva v naših krajih in 
v tej zvezi izpopolnjuje deželno 
normo štev. 45 iz leta 1970. V prvi 
vrsti gre za finančno pomoč, ki 
jo bo deželna uprava odslej prizna 
vala ribičem ob nakupu novih ri
biških ladij do 25 brt v zameno 
za dotrajana plovila. V tem okviru 
bodo imele prednost ladje do 10 
brt. Posebne oblike pomoči so pred
videne za nakup manjših ladij in 
čolnov za rejo lupinarjev, za ureja
nje in izboljšanje ribogojnic in za 
nameščanje čistilnih naprav. Konč
no se zakon ukvarja z raziskoval
nimi dejavnostmi, morskimi parki 
in specializacijo ustreznih študijev, 
ustanavljanjem novih ribiških za
drug in drugimi podobnimi pobuda- 
mi. V ta namen določa skupen iz
datek v višini 150 milijonov lir v 
letošnjem letu. Skupščina je spre
jela novo normo soglasno.

Tudi tretji zakon določa nova fi
nančna sredstva za uresničitev po
bude, ki so jo sprožili s poprejšnjo 
normo, in sicer z zakonom štev. 23 
iz leta 1967. Deželna uprava je nam
reč svoj čas sklenila, da bo stro
kovnjakom naročila izdelavo novega 
tehničnega zemljevida Furlanije-Ju- 
bjske krajine. Sedanji zemljevidi 
so namreč neustrezni (zemljevidi 
Vojaškega geografskega zavoda v 
merilu 1:25.000 in 1:50.000 so pre
majhni, katastrski v merilu 1:2000 
Pa preveliki). Tako se je dežela 
odločila za tehnični zemljevid v 
merilu 1:10.000, pozneje pa je preu
smerila delo strokovnjakov na zem- 
ijevid v merilu 1:5.000. Z doseda 
n.iimi nakazili iz deželnih blagajn 
(600 milijonov lir), so predelali po
dročja Vidma, Palmanove. Spilim- 
berga. Tramonti ja in Pordenona, z 
novim nakazilom pa bodo predelali 
Področji Trsta in Gorice. Obe po
dročji so že preslikali iz zraka, 
zdaj pa se pričenja pravo karto
grafsko delo. Novi zakon določa za 
ta dela v letošnjem letu skupno 
vsoto 100 milijonov lir. Normo so 
Pri končnem glasovanju odobrile 
vse svetovalske skupine, predstav
niki KPI pa so se vzdržali.

kmalu na trgovinski zbornici

Vsedržavni posvet 
o javnem knjigovodstvu

Kakor že napovedano, bo v dneh 
4. in 23. rnaja v glavni dvorani tržaš- 
'e trgovinske zbornice «Vsedržavno 
Posvetovanje o javnem knjigovodstvu», 

1 ga organizira družba Trieste-Con- 
sult. p0 dosedanjih prijavah bodo z 
aljsinn poročili nastopili glavni dr- 
avni knjigovodja dr. Milazzo, pred- 

^eonik Računskega dvora dr. Cataldi. 
-letovalec dr. Cevoli, načelnik Dežel- 
ega računskega dvora dr. Noya, 
avni deželni knjigovodja dr. Bernes,

predstavnik zakladnega ministrstva dr. 
Lacesaglia, predsednik družbe Ital- 
siel dr. Santacroce in drugi izvedenci. 
Posvetovanje bo vodil deželni odbor
nik za finance Coloni.

JUTRI NA PROSEKU

Sestanek 
za imenovanje 
pripravljalnega 
odbora za jusarska 
zemljišča

Na Proseku je po več posvetova
njih dozorela zamisel o ustanovitvi 
odbora za jusarska zemljišča. O tem 
so predstavniki vaških organizacij že 
večkrat razpravljali na raznih sestan
kih in končno je prišlo do konkret

nega predloga na zadnjem občnem 
zboru «Zadruge za zgraditev prosvet
nega doma Prosek - Kontovel». Ta
krat so nekateri člani predlagali, da 
bi bilo zelo koristno, ko bi na Pro
seku in Kontovelu ustanovili odbore 
za jusarska zemljišča, saj so pred 
kratkim take odbore ustanovili že v 
Trebčah, Bazovici in Opčinah.

V zvezi s tem se bodo Prosečani 
zbrali jutri zvečer in izvolili tudi 
pripravljalni odbor. Sestanek bo ob 
20. uri v prostorih Društvene gostil
ne na Proseku in ker gre za važno 
spodbudo, odbor pričakuje številno 
udeležbo.

B. R.

• Drevi ob 18. uri bo v dvorani 
naravoslovnega muzeja z vhodom 
iz Ul. Ciamician 2 predavanje dr. 
Sergia Dolceja na temo «vprašanje 
obstoja dvoživk na tržaškem Kra
su». Predvajali bodo barvne dia
pozitive.
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PODROČJE OPENSKEGA DIDAKTIČNEGA RAVNATELJSTVA
V

Šolski svet za ustanovitev 
slovenskega šolskega okraja

Sklenili so, naj bodo vse proslave 30-letnice 
osvoboditve na šolah v duhu NOB

Šolski svet za področje openske
ga didaktičnega ravnateljstva, ki 
se je 6. maja 1975 sestal na 3. 
redni seji, in preučil odlok pred
sednika republike, št. 416 z dne 
31. 5. 1974, v členih 9, 10, 11, 12 
in 34, kjer je govor o šolskih o- 
krajih,

ugotavlja, da omenjeni odlok di
skriminira slovensko skupnost s 
tem, da ji na ravni šolskih okra
jev onemogoča samostojno in su
vereno odločanje o zadevah, ki se 
tičejo šolskih Ustanov s slovenskim 
učnim jezikom ;

predlaga ustanovitev slovenskega 
šolskega okraja, ki naj obsega šole 
s slovenskim učnim jezikom vseh 
vrst in stopenj;

predlaga nadalje popravek člena 
34 omenjenega odloka št. 416 v smi
slu, da sc člani slovenskega šol
skega ouraja edino pripadniki slo
venske narodne skupnosti.

Na dosedanjih sejah je šolski svet 
sprejel še vrsto sklepov. Vložil je 
potrebne prošnje za dozidavo open
ske in repentabrske šole ter grad
njo telovadnice na šolskem dvori
šču na Opčinah in v Trebčah. Spre
jel je pobude medrazrednih svetov 
glede šolskih izletov in obiskov ter 
srečanj z drugimi šolami, v šol
skem času.

Po vseh šolah naj bi bile pro
slave 30-letnice osvoboditve v duhu 
NOB Že na prvi seji je bil sprejet 
pravilnik, ki je predvideval, da bi 
bile seje odprie občinstvu. Ker pa 
je šoiska oblast prepovedala, da bi 
bile seje javne, smo morali ta sklep 
opustiti, čeprav je bil sprejet z ve
čino glasov.

O vseh nadaljnjih sklepih bo svet 
obvestil javnost po časopisih.

IZ DEŽELNE BLAGAJNE

409 milijon lir 
za turistične ustanove

Deželni odbor je na zadnji seji po
razdelil vsoto 409 milijonov lir pod
pore za delovanje turističnih ustanov 
iz naše dežele. Pokrajinska turistična 
ustanova iz Gorice bo prejela 210 mi. 
iijonov lir (ustanova je letos poskrbe
la za turistično propagando vse dežele 
v tujini in v notranjosti Italije), tržaš
ka 13 milijonov, videmska 17 milijo
nov, manjše zneske pa turistične in 
letoviščarske ustanove iz Gradeža, 
Lignana, Devina-Nabrežine, Milj, Arta 
Terme, Ravascletta in Gradišča-Redi- 
puglie.

Na predlog odbornika Del Gobba 
je odbor nadalje določil prispevek 
240 milijonov lir za dela pri izboljša
nju zdravstvenega stanja živine v 
kmetijstvu. Sredstva bodo prejele šti
ri pokrajinske uprave.

Ker so zaradi del na Ul. Batti
sti uvedli po tej ulici enosmerno 
vožnjo in vozila, ki prihajajo iz 
smeri Sv. Ivana morajo zaviti po 
Ul. Zanetti, je župan odredil pre
poved parkiranja na tej ulici do 
Trga Giotti in to do zaključka del

na Ul. Battisti.
Župan je tudi odredil prepoved 

parkiranja pred cerkvijo na Trgu 
tra i Rivi v Rojanu od 7. do 20. 
ure ob nedeljah in verskih praz
nikih.

Zaradi razstavljanja žerjava ob 
gradišču na začetku Ul. Torrebian
ca, je župan odredil začasno pre
kinitev prometa po tej ulici od kri
žišča z Ul. Trento do križišča s 
Korzom Cavour.

SPOMINSKA SVEČANOST OB 30-LETNICI OSVOBODITVE V SOVODNJAH

«Naše ljudstvo je samo osvobodilo naše kraje» 
je dejal v Sovodnjah govornik dr. Joža Vilfan
Na prireditvi pri Kulturnem domu je bilo zbranih veliko ljudi ■ V veži županstva so 
odkrili ploščo z imeni 101 padlega ali pogrešanega med narodnoosvobodilno borbo

OB 20.30 V PALAČE HOTELU

Odložena sodna razprava 
proti sindikalistom GMT

Hodnik tretjega nadstropja palače 
tržaškega sodišča je bil včeraj zjutraj 
nabito poln ijudi, med katerimi so 
bili pomešani številni agenti tržaške 
kvesture in vsi vodilni funkcionarji 
političnega oddelka, čutiti je bilo na
petost, saj so se vsi zelo dobro za
vedali, da gre za pomemben politični 
proces, za katerega je med tržaškim 
delavstvom vladalo veliko zanimanje 
in ogorčenje,

Na stolu za obtožence bi se mora
li, zvrstiti sindikalisti in delavci boljun- 
ške tovarne «Grandi motori», last sku
pine IRI-FIAT, ki jih je preiskovalni 
sodnik dr. Serbo obtožil zelo hudih 
prekrškov v zvezi z dvema epizodama 
sindikalnega boja delavcev bivše To
varne strojev sv. Andreja.

Osebnosti obtožencev, ki so jih 
preiskovalnim organom zatožili funk
cionarji podjetja, so dajale procesu 
tudi pomemben politični pečat. To so 
namreč Augusto Seghòne, socialist, 
član zveze kovinarjev, Fedele Valen- 
tich. član delavskega sveta GMT in 
občinski svetovalec KPI v Miljah, 
upokojeni sindikalist Umberto Lussi, 
Romano Černe, nadalje član delavske
ga sveta GMT Pino Cattaruzzi, ob
činski svetovalec KPI v Trstu, Clau
dio Riavitz, član vodstva FIOM-CGIL, 
Antonio Polselli, član delavskega sve
ta GMT in osrednjega pokrajinskega 
vodstva CISL. Sedmerici obtožencev 
so pridružili še voditelja tržaških anar
histov skupine «Germinai», asistenta 
Claudia Venzo.

Obtoženi so dveh ločenih dogodkov. 
V prvem primeru so stavkajoči delav
ci zastražili vhod v tovarno pri Bo- 
Ijuncu. Tedaj sta dva vodilna funkcio
narja podjetja pokazala policiji vodi
telje stavke. To se je zgodilo marca 
1972, konec meseca istega leta pa je 
delavski sprevod onemogočil promet 
na cesti pri Domju. Tudi tedaj so 
agenti beležili imena voditeljev in jih 
nato prijavili sodišču, preiskovalni sod
nik pa je, skladno s kazenskim zako
nikom iz leta 1942, vse prijavil za 
«cestni blok» in «nasilje zasebnega 
značaja», kar bi pomenilo večletne 
zaporne kazni.

Do procesa vsekakor ni prišlo, ker 
je eden izmed obtožencev — Fedele 
Valentich — ostal doma in poslal sod
nemu zboru, ki mu je predsedoval 
dr. D’Amato, zdravniško spričevalo. 
Na zahtevo branilcev je predsednik 
sodišča sodno razpravo odložil za 
nedoločen čas.

Z uradno proslavo, ki pa je 
zavzela vseljudski značaj, se je v 
nedeljo v Sovodnjah zaključilo praz
novanje 30-letnice zmage nad fa
šizmom in osvoboditve, ki ga je 
priredil skupni odbor, v katerem so 
bila, poleg občinske uprave, tudi 
razna društva, ki delujejo na po
dročju sovodenjske občine. Poleg 
pohoda po poteh sovodenjske obči
ne, ki je bil v predpoldanskih urah 
in o katerem poročamo na športni 
strani, je bilo na sporedu popoldne 
odkritje plošče 101 padlemu in po
grešanemu v času partizanske bor
be v veži županstva. Za to sve
čanostjo pa je bila na vrsti pros
lava na prireditvenem prostoru pri 
Kulturnem domu.

Že pred pričetkom proslave so 
se zastopniki krajevnih oblasti in 
gostov ter raznih organizacij zbra
li pri Kulturnem domu. Nato so 
šli v sprevodu, z godbo na pihala 
iz Anhovega na čelu. po glavni 
cesti do županstva, kjer jih je ča
kalo veliko domačinov.

Slovesnost je bila v veži župan
stva. Poleg župana Jožefa Češ- 
čuta, so bili prisotni še dr. Joža 
Vilfan, eden izmed glavnih vodite
ljev partizanskega upora na Pri
morskem, župan iz Doberdoba An
drej Jarc, predsednik občinske 
skupščine iz Nove Gorice šušmelj, 
predsednik izvršnega sveta občine V 
Novi Gorici dr. Vinko Mozetič, 
podpredsednik tolminske občine Vik
tor Pergar, pokrajinski in občinski 
odborniki in svetovalci ter drugi za
stopniki iz Nove Gorice, zastopniki 
SKGZ in SPZ, podpredsednik VZPI- 
ANPI Ladi Dornik.

Najprej je cerkveni obred pred 
spominsko ploščo opravil domači 
župnik Marjan Komjanc. Nato je 
dr. Joža Vilfan odkril ploščo, na 
kateri je vklesano 101 ime padlih, 
pogrešanih in umrlih v taboriščih. 
Ploščo je izdelalo podjetje dr. Vilka 
Cotiča. Na njej je 47 imen padlih iz 
Sovodenj, 14 s Peči, 10 iz Rupe, 9 
iz Gabri j, 2 iz Rubije in 19 z Vrha.

župan Jožef češčut je dejal, da 
se tudi s to ploščo, kot se je že 
s spomenikom, občina oddolžuje spo
minu tistih, ki so padli za našo 
svobodo. Njihova imena bomo mi, 
občani sovodenjske občine, skrbno 
čuvali in ohranili v našem spominu, 
je dejal župan češčut.

Sledil je priložnostni govor pred
sednika krajevne partizanske sek
cije Oskarja Maliča. Dejal je, da 
so 1. maja 1945, ko so bili naši 
kraji osvobojeni, povsod v Sovod
njah plàpdlàle slovenske zastave s 
peterokrako rdečo zvezdo. Svobodno 
je odmevala slovenska pesem, naši 
ljudje so se zavedali z lastnimi 
močmi priborjene svobode. Malič 
se je v svojem govoru spomnil tež
kih borb z močnejšimi nacističnimi 
in fašističnimi okunatorji in nji
hovimi hlapci četniki, domobranci 
in ustaši. Tudi v naših krajih so 
bili v zadnjih dneh borbe srditi spo
padi s temi izdajalci svojega na
roda.

Nato se jé Malič spomnil trplje
nja našega naroda v Zdravščini, v

Sledili so priložnostni govori. Dr. 
Joža Vilfan, gost iz sosedne Slove
nije, je v svojem govoru omenil, 
med drugim žalost, ki je prevzela 
primorske ljudi, ki so videli kako se 
je stara Jugoslavija v letu 1941 sra
motno zrušila. Prav zaradi tega so 
se primorski ljudje in vsi rodoljubi 
v Jugoslaviji oklenili Osvobodilne 
fronte in partizanskega gibanja, ki 
je zraslo, sredi vojne vihre, v 
mogočno vojsko, ki je sama osvobo
dila domačo zemljo. Ta epopeja se 
ne da z lažmi, pa naj prihajajo od 
kjerkoli, odpraviti, je dejal dr.

smo marsikaj dosegli, je dejal odv. 
Sanzin, nismo pa dosegli vsega, 
česar smo pričakovali. Imamo še 
vedno marsikje omejene pravice. Ni 
dovolj da protestiramo, moramo do
seči to kar zahtevamo in pred
vsem globalno zaščito, za kar so že 
bili predloženi zakonski osnutki. Da 
se naše zahteve ne uresničujejo, 
gre krivda pomanjkanju politične 
volje tako v Rimu kot pri nekate
rih krajevnih oblastnikih. Zahteva
ti moramo, je zaključil govornik, da 
se upošteva naša prisotnost v duhu 
človečanskih pravic.

Za govori so stopili na oder otro
ci sovodenjske osnovne šole, ki so 
izvedli recital raznih slovenskih 
pesmi, predvsem z borbeno tema
tiko, kulturni del programa je na
to zaključil pevski zbor iz Branika. 
Zatem se je na prireditvenem pros
toru razvila prosta zabava, za ka
tero je skrbela tudi anhovska godba 
na pihala.

Jutri javna skupščina 
z občinskimi svetovalci KPI
Predstavili bodo tudi kandidatno listo za prihodnje občinske volitve

Tudi v Gorici se politične stranke 
pripravljajo na bližnje volitve, ki 
bodo 15. junija. Te dni so na dnev
nem redu številni sestanki raznih 
političnih skupin, na katerih raz
pravljajo o vseh vprašanjih, ki se 
tičejo predvolilnega življenja. Go
riška komunistična sekcija je za ju
tri zvečer ob 20.30 pripravila v pro
storih Palače hotela javno skup
ščino.

SLOVENSKI 
MLADINSKI CENTER

priredi v okviru proslav ob 30. 
obletnici osvoboditve

MITING
OB TABORNEM 

OGNJU
ki bo v soboto, 17. maja, ob 
20. uri v Slovenskem dijaškem 
domu «S. Gregorčič» v Gorici 
(Svetogorska cesta 84).

Ob tej priložnosti bo pred pro
slavo, s pričetkom ob 15. uri, 

ŠPORTNO POPOLDNE

Dosedanji občinski svetovalci KPI 
Nereo Battello, Gianna Bigi por. Pi- 
rella, Vilma Brajnik por. Corva ter 
Italico Chiario bodo govorili o po
membnem doprinosu komunistov v 
goriški očini. Svetovalci se bodo 
predvsem omejili na delo, ki ga je 
goriška komunistična partija opra
vila v 5-letni mandatni dobi v ob
činskem svetu.

Na tem večeru bodo predstavili li
sto občinskih svetovalcev KPI, ki 
bodo kandidirali na prihodnjih ob
činskih volitvah. Prisotne bodo se
znanili tudi s političnim programom, 
ki ga komunisti nameravajo v pri
hodnje uresničiti v goriški občini.

Notranje ministrstvo je razpisalo 
javni natečaj za 15 mest strojepisca. 
Prošnje je treba poslati najkasneje 
do 19. maja. Vsa podrobna pojasnila 
o natečaju daje pristojni urad go- 
riške prefekture.

Na goriški prefekturi bo danes, 13. 
maja, ob 10. uri sestanek, na kate
rem bodo razpravljali o letošnjih u- 
krepih za bližnjo turistično sezono.

SKLENITEV.PETEGA BLAGOVNEGA SEJMA ESP0MEG0

Gospodarstvo iz našega zaledja je najbolj 
stvaren in tudi koristen partner Gorice

Letos okoli 45.000 obiskovalcev - Podelili priznanja podjetjem, ki so 
sodelovala na vseh sejmih - Velik uspeh vinske razstave «belo in belo»

Informacije SIP

PLAČILO TELEFONSKIH RAČUNOV
SIP obvešča telefonske naročnike, da je zapadel rok za poravnavo računov, ki sc nanaša
jo na 2. trimesečje 1975, in opozarja tiste, ki tega še niso storili, da je za račune, ki so 
poravnani v roku 30 dni po datumu, ki je označen na vsakem računu, predvidena za 50% zni
žana globa od tiste, ki bi sc morala plačati v smislu zakonskih predpisov za račune, ki so 
Kili plačani po tem roku.

Ob tej priložnosti se stranke obveščajo, da omenjeni račun vsebuje (še ne povišano) naročnino 
za trimesečje april junij t.l. kot tudi ustrezno uporabo, ki jo beleži števec za december ’74 - 
januar in februar ’75.

SIP SOCIETÀ’ ITALIANA PER L’ESERCIZIO TELEFONICO

Oskar Malič

Gonarsu, v Rižarni, povsod, kjer so 
gorele naše hiše, kjer so obeša
li, mučili in streljali naše ljudi. 
V svojem govoru je Malič polemizi
ral tudi s tistimi, ki hočejo omalo- 
ževati borbo jugoslovanskih partiza
nov. Bolgarom hočejo nekateri na 
vzhodu pripisati vlogo osvobodite
ljev Jugoslavije. Na zahodu pa sku
šajo nekateri postaviti v svetlo luč 
domobrance, četnike in druge po
dobne izdajalce, ki so najprej služi
li Okupatorjem, nato pa so pričako
vali Angleže. Svoj govor je Malič 
zaključil z ugotovitvijo, da je bilo 
odporniško gibanje naša stvar in da 
takšno ostaja tudi danes.

Za njim je nekaj partizanskih pes
mi zapel Sovodenjski nonet pod vod
stvom Zdravka Petejana. Tokrat je 
bil nonet okrepljen tudi z domačo 
pevko.

Nato je sprevod- krenil po glavni 
ulici do Kulturnega doma. Na oder 
so najprej stopili pevci iz Branika, 
ki so zapeli nekaj borbenih pesmi. 
Sledil je recital o osvobodilnem gi
banju. ki so ga izvajali igralci Stal
nega slovenskega gledališča iz Trsta 
Mira Sardoč. Stane Starešinič in 
Jožko Lukeš, V recitalu so vpletli 
poezije in pesmi našega odporniške
ga ffibnnia in prikazali vse grozote 
okupacije in vojne, številno ob
činstvo je igralce hvaležno nagradi
lo s ploskanjem.

dr. Joža Vilfan

Vilfan. Na te vojne dogodke, na 
to ljudsko zmago, nas vežejo lepi 
spomini, je nadaljeval govornik,, za
to pa je treba mlademu rodu vce
piti ljubezen do te epopeje, ga spod
bujati k spoštovanju vrednot, za ka
tere so se partizani borili. Razvoj 
zadnjih let je pokazal, je dejal dr.
Vilfan, da imajo tudi mladi narodi 
pravico do svobode in samoodločbe.
To so dokazali prav v teh dneh na
rodi Vietnama in Kambodže.

Silvino Poletto, ki je nato govoril 
v italijanščini v imenu pokrajinske
ga odbora ANPI, je poudaril enot
nost med slovenskimi in italijanski
mi partizani, ki se je skovala med 
borbo. Iz takratnih skupnih bojev 
se je izkristalizirala današnja enot
nost slovenskih in italijanskih de
mokratičnih množic. Takratni parti
zani so po dolgih bojih osvobodili 
tukajšnje kraje, kar izpodbija tr
ditve vseh tistih prenapetih nacio
nalistov, ki trdijo, da so bili parti
zani okupatorji. Polemiziral je z 
goriškim županstvom, ki je izdalo 
tak proglas. V svojem govoru se 
je spomnil slovenskih ustreljenih ju
nakov, ter še enkrat poudaril trdne 
in koristne vezi med tu živečimi 
Slovenci in Italijani.

Tretji govornik, odv. Peter San
zin, pa je uprl svojo pozornost v 
današnji položaj slovenske manjši
ne v Italiji. Za Slovence je maj 
1945 pomenil konec dvajsetletne fa
šistične tiranije, pomenil je svobod
no izražanje v slovenskem jeziku, 
ponovno odprtje šol, ustanavljanje 
društev itd. Za Slovence je bila par- 
tizanska borba tudi borba za nacio- ; znova dokazal, da je naša odprtost 
nalne pravice. V povojnem času do držav evropskega vzhoda naj-
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SESTANEK SOMIŠLJENIKOV «OBČINSKE ENOTNOSTI»

Po dveh dneh podaljška so v 
nedeljo zvečer v Gorici zaprli bla
govni sejem ESPOMEGO, peto med
narodno gospodarsko prireditev, ki 
jo prireja trgovinska zbornica. Če- 
p-av pristojni uradi na zbornici 
šele zbirajo zadnje podatke, da bi 
ocenili uspeh letošnjega sejma, 
lahko že danes izrečemo nekaj 
splošnih sodb. Prireditelji so z 
letošnjim sejmom še najbolj zado
voljni, veliko bolj kot s prejšnjimi. 
To dokazuje visoko število obisko
valcev, nekaj nad 45.000, ter ugod
ne kupčije, ki so jih sklenili raz
stavljavci.

Predvsem pa je treba poudariti 
voljo predstavnikov sodelujočih dr
žav, zlasti Jugoslavije, da so pri
sotne na tem sejmu in da razvi
jajo gospodarsko sodelovanje z 
Gorico. Na Jugoslovanskem dnevu 
so predstavniki slovem-kega gospo
darstva poudarili pripravljenost za 
povečanje male obmejne blagovne 
menjave z Gorico, na spopolnitev 
blagovnih list ter na izgradnjo 
takšnih infrastruktur, ki bodo o- 
mogočile vse tesnejše stike med 
Slovenijo in deželo Furlanijo-Julij- 
sko krajino na gospodarskem ka
kor tudi na političnem področju. 
Gorica je zaradi svoje težnje po 
odprtem pogovoru prav gotovo za
nimiv partner za Slovenijo, veliko 
bolj kot je morda bila v preteklosti.

Toda ne samo Slovenija, tudi 
Hrvaška, ki jo je na ESPOMEGO 
predstavljala gospodarska delegaci
ja, na čelu katere je bil sam pred
sednik gospodarske zbornice, je 
med. pogovori s predstavniki go- 
riškega gospodarskega in politične
ga življenja izrazila željo, da bi 
se povezala tudi s tem prostorom, 
podobno kot jo razne gospodarske 
pobude vežejo na Trst.

Letošnji sejem ESPOMEGO je

Tudi v Števerjanu potreben 
preokret volivcev na levo

Sestavljena kandidatna 
ni številni predlogi za

lista - Postavlje- 
delovanje občine

Na listi občinske enotnosti v Šte
verjanu, ki jo bodo najbrž že danes 
predložili na županstvu, kandidira 
dvanajst domačinov. Nosilec liste je 
Ivan Humar, za njim pa je še enajst 
kandidatov, ki so razporejeni po abe
cednem redu. Ti so Marjan Bučinel, 
Roman Juretič, prof. Vladimir Klanj
šček, Albin Komic, Franc Komic, 
Ferdinand Komjanc, Rudolf Koršič, 
Karlo Maraž, Slavko štekar, Teodor 
Terpin in Jožef Vogrič.

Kandidatno listo so potrdili na ses
tanku volivcev, ki je bil v soboto 
zvečer v društvenem sedežu na Va- 
lerišču. Vodil ga je dosedanji občin
ski svetovalec Slavko Štekar, ki je 
obrazložil dosedanje delo opozicije 
v občinskem svetu.

V debato so posegli številni prisot
ni. Dr. Štefan Bukovec iz Gorice 
je obrazložil politično važnost teh, 
sicer upravnih, volitev. Marsikaj se 
je v zadnjih letih v državi spreme
nilo, referendum je lani dal močan 
udarec krščanski demokraciji, še ve
čjega bodo dali mladi nad 18. letom, 
ki bodo letos prvič volili. Stvari se 
morajo spremeniti tudi pri nas, je 
dejal dr. Bukovec, in polemiziral s 
Slovensko skupnostjo, ki trdi, da je 
edina poklicana govoriti o slovenskih 
vprašanjih. Slovenski volivci so z 
množičnim glasovanjem za levičar
ske stranke že večkrat dokazali, da 
so zreli in te stranke so marsikdaj 
manjšini več doprinesle kot ti, ki se 
imajo za edine zagovornike sloven
stva, jamstvo našega razvoja, je de
jal dr. Bukovec, je v večji moči na
prednih sil, tako v državi kot pri 
nas.

Prisotni so tem besedam pritrdili,

nato je bil govor o domačem pro
gramu predlogov za prihodnjo man
datno dobo. V debato so posegli Ivan 
Humar, Franc Komic, Slavko Šte
kar, Marko Waltritsch in številni 
drugi. Prikazana je bila potreba sto
piti v stik z drugimi slovenskimi ob
činami ali pa z goriško, da se po
skrbi za slovensko socialno asistent
ko, ki bi skrbela za številne ostare
le ljudi, ki bivajo sami na svojih do
movih. Govor je bil tudi o škodlji
vem prodajanju briške zemlje tu
jim kupcem, kar ima v bodočnost 
lahko škodljive posledice. S tem v 
zvezi je bila nakazana nujnost takš
nega regulacijskega načrta, ki bo 
morda škodil kakemu domačinu, ob
varoval pa bi občino pred naseljeva
njem tujcev.

Govor je bil tudi o avtobusnih 
prevozih. Konec junija bo avtobusno 
podjetje Ribi nehalo s svojimi pro
grami. Zato je nujno potrebno, da 
se uresniči zamisel medobčinskega 
avtobusnega konzorcija, ki naj za
gotovi Števerjancem zvezo z Gori
co. V drugačnem primeru pa bo se
danja zveza odpadla. Govora je bi
lo tudi o potrebi uvedbe službe za 
pobiranje smeti v vsej občini. Dru
god so to že uvedli in tudi v Šte
verjanu ljudje čutijo potrebo po ta
ki službi, kajti vedno več je plastič
nih, steklenih in drugih odpadkov, 
ki jih ni moč uporabiti kot so kme
tje delali nekoč. Ob zaključku je 
bila še izražena zahteva, da obči
na neha z zavlačevanjem gradnje 
in urejevanjem županstva. V tej 
stavbi je pravo mesto za občinsko u- 
pravo, ne pa v zasilnih prostorih.

je
naši

bolj stvarna in tudi najbolj otip
ljiva, kadar računa na najbi 
gospodarski prostor, to je na Ju
goslavijo, čeprav je razumljivo, da 
koristi narekujejo širjenje obzorij. 
Ko je govoril o gospodarskih od
nosih Italije z vzhodnimi evropski
mi državami na sestanku goriških 
rotaryjancev, je sam predstavnik 
ameriškega konzulata iz Trsta po
trdil, da so ti odnosi najboljši z 
Jugoslavijo in s Sovjetsko zvezo, 
medtem ko je delež ostalih vzhod
noevropskih držav v gospodarskih 
stikih z Italijo neprimerno manjši.

Z dograditvijo novega sejmišča 
v Ul. della Barca bo ESPOMEGO 
dobil še večji zagon in bo postal 
še bolj zanimiv. Z novimi prostori 
in s svojo specializacijo, ki mu 
odkazala poseben prostor v 
deželi (namreč posredniško vlogo 
za terciarne dejavnosti), bo še 
bolj učvrstil svoj položaj in še 
bolj odprl vrata proti vzhodu.

V nobenem pogledu pa ta sejem 
ne bo mogel in ne sme mimo 
pripravljenosti najbližjega gospo
darskega prostora, se pravi mimo 
Primorske in zlasti Nove Gorice. 
To območje, ki je bilo v nekem 
smislu soustvarjalec ESPOMEGO 
in ki ji je prav s svojo zvesto in 
redno udeležbo pemrgal na noge, 
želi biti ustvarjalno prisotno pri 
oblikovanju te gospodarske pobude. 
Že pred leti so razmišljali, kako 
bi morda en del razstave prirejali 
celo v Novi Gorici in so letos spet 
obnovili misel, da bi takšno skupno 
razstavo morda priredili za pohiš
tveni sektor, na katerem je naj
bolj zainteresiran- novogoriška to
varna pohištva MEBLO.

Ob sklenitvi naj navedemo še po
datek, ki bolje predstavlja ESPO
MEGO. Na sejmu je razstavljalo 
okoli 100 podjetij iz petih držav. 
Na voljo je bilo 4.000 kv. m po
krite in 5.000 kv. m odkrite površi
ne. Zelo zanimiva je bila razstava 
vin «belo in belo», veliko bolj kot 
so si morda nadejali, V njej so 
razstavljali 181 vrst domačih vin, 
ki jih pridelujejo na 29 zaščitenih 
področjih iz domala vseh dežel v 
Italiji. Inozemski trgovci so poka
zali zanimanje zanje, zlasti za vina 
iz naše dežele.

Trgovinska zbornica je podelila 
medalje in diplome podjetjem, ki 
so sodelovala na vseh dosedanjih 
sejmih. Tako je med goriškimi pod
jetji dobila to priznanje trgovina 
z gospodinjskimi stroji, radijskimi 
ter televizijskimi sprejemniki «Ker- 
sevan» iz Gorice ter Manufaktura 
iz Nove Gorice.

Drevi v Štandrežu 
prvič rajonska konzuKa

Kot smo že poročali se bo drevi 
ob 18.30 sestala prvič rajonska kon- 
zulta za štandrež. Sestanek je skli
cal župan in bo v župnijskem domu. 
V štandreški rajonski konzulti so 
naslednji člani: Giorgio Antena, Du
šan Brajnik, Glede Silvia por. Ši
rok, Severin Hoban, Ladislav Ma
kuc, Mario Mučič, Danilo Nanut, 
Danilo Nanut - Blažonov, Klavdii Ož- 
bat. Giovanbattista Patrono, Dani
lo Paulin, Marino Peteani, Vico Pin- 
centi, Giordano Riaviz, Alba Sedda, 
Rozina Zorn por. Srebotnjak, Boži
dar Tabaj, Miloš Tabaj, Sergio Ur
banizza, Majda Zavadlav por. Pau
lin. štirinajst članov zastopa politič
ne stranke, šest pa razna društva. 
Na žalost je po nekih čudnih raču
nih prisoten v tej konzulti zastop
nik fašistične stranke MSI, zato ne 
vemo kako bodo domačini nanj da
nes zvečer gledali. Na drevišnjem 
sestanku bodo izvolili predsednika 
rajonske konzulte.

Izleti
Slovensko planinsko društvo v Go

rici vabi v nedeljo, 18. maja. na iz
let na Trstelj. Izletniki naj se z 
lastnimi prevoznimi sredstvi zberejo 
ob 7. uri na italijanski strani mej
nega prehoda pri Rdeči hiši.

Kino
Gorica

VERDI 17.00—22.00 «L’uomo termina
le». G. Segal in J. Hackett. Barv
ni film.

CORSO 17.00—22.00 «L'amore uccide a 
Hong Kong». E. Garden. Barvni 
film. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

MODERNISSIMO 17.06-22.00 «Dome
nica, maledetta domenica». G. Jack
son in P. Finch. Barvni film. Pre
povedano mladini pod 18. letom.

CENTRALE 16.30—21.30 «La banda di 
Harry Spikes». L. Marvin in G. 
Grines. Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 14. letom.

VITTORIA 17.00—22.00 «L'ultimo vam
piro». T. Sainz in H. Line. Barvni 
film. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Tržič
EXCELSIOR 16.06-22.00 «Paolo Bar

ca maestro elementare praticamente 
nudista». R. Pozzetto in M. Nòel. 
Barvni film.

PRINCIPE 17.30-22.00 «Airport 75». 
C. Heston. Barvni film.

Nova Gorica
SOČA «Prgišče ljubezni», švedski 

barvni film ob 18.00 in 20.00.
SVOBODA «Zdaj ga vidiš, zdaj ga 

ne vidiš», ameriški ban-ni film ob 
18.00 in 20.00.

DESKLE «Valdezovi konji», ameriški 
barvni film ob 17.00 in 19.30.

Včeraj-danes
Rojslva, smrti in poroke

ROJSTVA: Daniele Benes, Luciana 
Gallo, Jan Bednarik, Luciano Mauri, 
Lucia Lo Bello, Elisa Trevisan, Ric
cardo Sigoni, Emiliano Volani, Romi
na Ponzali!, Tomaž Mučič, Luca Pe- 
corari, Vera Volpato, Malinka Maria 
Garra, Manuela Petean, Alberta Can- 
dotti.

SMRTI: 86-letni upokojenec Giusep
pe Massa, 75-letni upokojenec Attilio 
Candotti, 71-letna upokojenka Antonia 
Bergomas vd. Zorzin, 77-letni upoko
jenec Salvatore Ocera, 65-letni dela
vec Valerij Debenjak, 67-letna gospo
dinja Miroslava Kru.rie por. Corubo- 
lo. 59-letni upokojenec Alberto Pao- 
letti. 69-letni upokojenec Giulio Ma- 
macco, 87-letna gospodinja Maria Me- 
oeot vd. Gerion, 72-letni upokojenec 
Alfredo Cecconi, 66-letni upokojenec 
Emil Makuc, 85-letna upokojenka Ma
ria Pizzamus vd. Sandrin, 63-letni 
delavec Armando Bressan, 48-letni šo
fer Gmo Coceani, 73-letm upokojenec 
Angelo Fontanin, 8l-letna upokojenka 
Pierina Hlede, 58-letna trgovka Na
talia Gullin.

OKLICI: delavka Margherita Meden 
in kuhar Luigi Longhin, uradnica Fe- 
liciana Arraitudo in varilec Luigi 
Aliberti. gospodinja Rina Zorz in u- 
radnik Paolo Larghi, profesorica Ga
briella Beorchia in financar Ivo Ve
rona, uradnica Chiara Vannini in 
uradnik Pierpaolo Bernes, študentka 
Elisabetta Riavez in obrtnik Stefano 
Petrini delavka Franca Fonzar in 
delavec Silvano Manig. uradnica Or
nella Gullin in uradnik Gino Speran
za, lekamarica Enza Piani in urad
nik Roberto Scubla, zdravnica Nidia 
Filla in zdravnik Gianpaolo Bianchi.

POROKE: bolničarka Anna Maria 
Asiani in študent Walter Sambo, pro
dajalka Claudia Napoli in delavec 
Aurelio Destrini, gospodinja Antonella 
Boro in delavec Odino Braida, delav
ka Liliana Pascoletti in uradnik Alda 
Slemitz, bolničarka Liliana Visintin in 
financar Oronzo Simeone, gospodinji 
Liliana Leon in delavec Sergio Maa 
zolin, profesorica Maria Pia Colom 
bo in uradnik Giuliano Vecchi.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
V Gorici je danes ves dan in pd 

noči dežurna lekarna Tavasani, Ko* 
zo Italija 10, tel. 2576.
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NEDELJSKA VELIČASTNA PROSLAVA OSVOBODITVE NA GOLDONIJEVEM TRGU

Nadaljevali bomo boj za razvoj in utrditev demokracije 
za zaščito Slovencev in uveljavitev demokratičnih načel

(Nadaljevanje s 1. strani)

«Fašizem pri nas ponovno gro
zi in z nasiljem skuša kolo zgo
dovine preusmeriti nazaj. Tu. pri 
nas, so Slovenci najpogostejša 
tarča nasilja. To pa je le eden 
izmed tolikerih dokazov, da v na
ši deželi duh odporništva še ni 
dokončno zmagal. Zato moramo 
s tega mesta odkrito reči vsem 
tistim, ki se ob vsaki priložnosti 
tako ponašajo z visoko donečimi 
besedami o odporniškem gibanju, 
da bi lahko veliko več konkret
nega naredili za dokončno zatrtje 
neofašističnega početja. Toda že 
v prvi povojni dobi niso pokazali 
dobre volje, da bi fašizem zares 
izkoreninih. Nasprotno, v našem 
mestu dopuščajo Almiranteju in 
njegovim somišljenikom, da pri
hajajo sem netit narodnostno ne
strpnost in grozit z iztrebljenjem 
«slovenskega bacila». Prav na da
našnji dan so jim v našem mestu 
dovolili, da imajo svoj shod, ki 
ga prav gotovo niso organizirali 
zato, da bi slavili svoj poraz, ki 
so ga doživeli pred 30 Teti. Ker 
jih dobro poznamo, ker vemo, da 
na svojih shodih izlivajo svoj 
strup proti vsemu, kar je napred
nega in slovenskega, je bilo ta
koj jasno, da pomeni njihov shod 
le najbolj čisto provokacijo, izzi
vanje, s katerim bi hoteli izzivati 
na naših ulicah nerede. Kljub 
vsem našim naporom pri najbolj 
odgovornih ljudeh v »ašem mestu 
in tudi v Rimu, da bi se fašistič
ni nastop preprečil, tega nismo 
dosegli, kar pa dokazuje, da do
ločeni krogi v vladajočih silah 
pri nas nimajo politične volje za 
preprečevanje nasilja, ki ga neo- 
fašizem izvaja tako rekoč sleher
ni dan. Fašistično zborovanje v 
našem mestu je groba žalitev 
narodnoosvobodilnega boja in od
porništva, groba žalitev naših ču
stev, groba žalitev spomina vseh 
padlih za svobodo. Nismo poza
bili, koliko nedolžne krvi je bilo
po njihovi krivdi prelite v svetu,
v Afriki, v Grčiji, Albaniji in na 
Balkanskem polotoku nasploh, po 
ruskih stepah in drugod na vseh 
okupiranih ozemljih in zato bi 
že bil skrajni čas, da odgovorne 
oblasti njihovo kriminalno početje 
enkrat za vselej preprečijo in da 
odgovorne za to postavijo na za
tožno klop.»

Svoja izvajanja je Dušan Ko
šuta nadaljeval, da moramo Slo
venci, podobno kot v preteklosti, 
iskati v svojem boju ža razvoj 
in napredek svoje zaveznike v 
demokratičnih silah italijanskega 
naroda, da dosežemo dosledno 
spoštovanje ustavnih načel, ki nam 
jamčijo svoboden in demokra
tični razvoj. Nato je dobesedno 
nadaljeval:

«To bi moralo še posebej priti 
do izraza, ko je govor o globalni 
zaščiti slov. narodnostne skupno
sti, ki je razmeroma ogromno 
žrtvovala v skupnem boju proti 
nacizmu in fašizmu. Vse demo
kratične sile — je podčrtal — ki 
se sklicujejo na odporništvo, so 
jim dolžne biti ob strani do u- 
resničenja ne le ustavnih, pač pa 
tudi posebnih pravic in popolne 
zaščite.»

Podčrtal je nato nujnost dobre
ga sosedstva tu ob meji in s So
cialistično federativno republiko 
Jugoslavijo, s katero je treba če
dalje bolj utrjevati vezi vsestran
skega sporazumevanja in sodelo
vanja, od česar je v veliki meri 
odvisen tudi nadaljnji razvoj na
šega mesta.»

Govornik je podčrtal, da mo
ramo vsi, Slovenci in Italijani, 
vsa demokratična javnost, braniti 
s krvjo priborjeno sožitje proti 
vsem tistim, ki proti temu soži
tju rovarijo. «Budni moramo biti 
in aktivno prispevati k utrjevanju 
vezi med obema državama in še 
nadalje poglabljati bratstvo med 
tu živečima narodoma. Zavedati 
se moramo, da samo razumevanje 
in mir jamčita nam vsem napre
dek in vsestranski razvoj. Bivši 
partizani in borci moramo doka
zati, da nismo bili sposobni le

rušiti stari svet, pač pa da smo 
sposobni tudi graditi novega, le
pega, bolj srečnega. To smo dolžni 
zato, da nas lahko cenijo in nas 
bodo cenile bodoče generacije in 
da bomo uresničili ideale, za ka
tere so žrtvovali svoja življenja 
naši padli v boju», je rekel Dušan 
Košuta, ki je najprej ugotovil an
tifašistično zavzetost naše mladine 
in nato nadaljeval: «Zato s pre
pričanjem zatrjujemo, da je naša 
protifašistična, italijanska in slo
venska mladina, najbolj trdno jam
stvo, da se temni časi suženjstva 
ne bodo nikoli več ponovili.»

Senator Silvano Bacicchi je v 
svojem toplem in prepričljivem go
voru, katerega so poslušalci več
krat prekinili z navdušenjem in 
ploskanjem, najprej ugotovil, da 
sedaj ves svet proslavlja 30. ob
letnico zmage svobodnih narodov 
nad fašizmom in nacizmom, ki je 
pomenila tudi konec strahotnega 
pokola. Vojna razrušenja 5W ‘ufti- 
čenja so bila logična posledica in 
sestavni del fašističnega režima in 
njegove zločinske ideologije, saj je 
fašizem bil nasilje. Razrušena so 
bila cela mesta in kalvarija se je 
začela že v Španiji, še danes vzbu
jajo strahoto imena, kot so Au
schwitz, Dachau, Mauthausen, Ra- 
vensbrueck ter številne, druga i 
med njimi pri nas Rižarna. Vsem 
tem strahotam je zmaga naredila 
konec.

Zmago pa smo dosegli za ceno 
dolgega in trdega boja, v katerem 
so sodelovale zavezniške armade. 
Toda zgodovinska novost je bila v 
udeležbi narodov, ki so se množič
no udeležili odporniškega gibanja 
in ki so vodili dolgoletne trde bo
je ter nlačali s potoki krvi. Re
presalije so bile strahotne. Spom
nimo se glede tega samo Marza- 
bota, Ardeatinskih jam in pri nas 
fašističnih požiganj v Forni di Sot
to, Ahtnu, Nemah in Fojdi. Po ce
lem Krasu so gorele vasi od Seslja- 
na pa vse do Istre. Iz te krvi 
in iz teh žrtev je nastal nasled
nji pozitivni razvoj v Evropi in v 
Italiji.

Prav tu pri nas je bil fašizem 
najhujši in boj proti njemu se je 
pričel že mnogo prej. Na tem pod
ročju je fašizem pokazal najstra
hotnejši brutalni način ter svoj zve
rinski obraz. Povsod je zatiral svo
bodo, tu pa je zganjal skrajni na
cionalizem in šovinizem ter raz
narodoval Slovence. Protidelavske- 
mu sovraštvu s^ je tu pridružilo 
tudi sovraštvo do Slovencev, ki je 
bilo uvod v napadalne vojne. V 
Trstu je bilo izrečenih največ smrt
nih obsodb in še mnogo pred Ri
žarno so bila na našem področju 
ustanovljena koncentracijska tabo
rišča, kot je ono v Gonarsu. Faši
sti so se tu skrajno uslužno udi
njali Nemcem, tako da so celo 
to ozemlje proglasili za nemški 
rajh.

Vsega tega je bilo konec 1. ma
ja, ko so zmagali partizani, z 
zmago odporniškega gibanja in an
tifašizma. To zmago sedaj proslav
ljamo in se spominjamo vseh o- 
nih, ki so k njej prispevali ter 
med njimi tudi zavezniških armad. 
Predvsem pa se spominjamo ju
goslovanske armade in jugoslovan
skih narodov, delavcev, kmetov in 
intelektualcev, Slovencev in Italija
nov, ki so osvobodili Trst. Odpor
niško gibanje ni bilo delo samo 
nekaterih izredno pogumnih, tem
več stvar velikih množic, ki so bi
le globoko povezane in enotne.

Pri nas pa je ta enotnost lah
ko samo enotnost Italijanov in Slo
vencev in njih skupen boj. Enot
nost Italijanov in Slovencev po
meni priznanje pravic Slovencem 
za razvoj in uveljavljanje njihove
ga jezika, kulture in vsestranski 
razvoj, kar je ustvarilo na tem 
področju tudi nove odnose ter kar 
je temelj demokracije ter tesno po
vezano z novimi socialnimi značil
nostmi. Demokracija namreč ni 
prazna beseda, temveč jo je tre
ba izpopolniti z vsebino socialne 
pravičnosti. Republiška ustava, ki 
je zrasla iz odporniškega gibanja 
pa pomeni in je jamstvo za vse to.

Po končanem zborovanju na Goldonijevem trgu se je množica zvrstila v dolg sprevod proti Ulici Gkega. 
(Nadaljnje fotografije s slavja bomo objavili jutri)
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NA NEDELJSKEM SLAVJU OB 30-LETNKI OSVOBODITVE NA PROSEKU

«Se nadalje družno po poti 
bratstva v protifašizmu»

Ko proslavljamo 30-letnico osvo
boditve z zaskrbljenostjo spremlja
mo tudi napade na družbeno ure
ditev in porajanje fašizma, saj se 
s fašističnimi manifestacijami sku
šajo obnavljati stvari, ki niso sa
mo obnavljanje zgodovine. V tej 
zvezi je Bacicchi citiral naslednji 
odstavek tržaškega generalnega 
prokuratorja Alberta Mayerja, ki 
je 14. januarja 1971. leta med o- 
tvoritvijo sodnega leta na nasled
nji način odgovoril vsem onim, ki 
govore o fojbah:

«Vse te nove heroje (in provo
katorje nasilja ob priliki obiska 
Tita v Italiji) moram spomniti, 
da obžalovanja vredne fojbe ni
so nič drugega kot nemeza zgodo
vine, njih z žeblji okovanih ba
tov, njih železnih kijev in njih je
klenih pendrekov, so posledica na
padalne vojne, ki je ni nihče spro
vociral, ki pa jo je litorijski bes 
divje sprožil proti Grčiji, Alba
niji in proti Jugoslaviji, češ da je 
treba «streti ledvice» in končno so 
posledice 20-letnega trdega zatira
nja, s katerim je liktorski znak 
neusmiljeno obsodil dobro in mir
no prebivalstvo manjšine.»

Vendar smo sedaj še bolj zaskrb
ljeni zaradi tega, ker se podobne 
provokacije, kot jih v Trstu zga
njajo okrog fojb, povezujejo z na
silnimi dejanji po vsej Italiji. Za
radi tega se moramo vprašati, ko
mu vse to koristi in kdo vse to 
podpira. Dejstvo je, da so Vsi fa
šistični kriminalci nekaznovani.

Ko opazujemo vse to, je nujno, 
da pozovemo na enotnost vse pri
padnike odporniškega gibanja in 
na odločno, borbeno antifašistič
no enotnost. Zato, da se fašizmu 
odvzame vsaka osnova, pa so'nuj
no potrebne globoke socialne refor
me, je treba ustvariti nove odno
se socialne pravičnosti in demo
kratičnih pravic. Na našem pod
ročju pa to pomeni, da je treba 
slovenski nacionalni manjšini za
gotoviti njen svobodni razvoj.

Silvano Bacicchi je zaključil, da 
so to nevarnosti, ki groze demo
kraciji in da je treba ustvarjati 
še nadalje enotno fronto za mir in 
bratstvo med narodi, za neodvis
nost in socialno pravičnost, torej 
za ideale, ki so v odporu združili 
ljudi pred 30 leti.

Ozračje na Trgu Goldoni je do
bilo še posebno borben in vesel 
značaj, ko je zapel Tržaški par
tizanski pevski zbor. Množica ga 
je pozdravila z navdušenim ploska
njem in. vzkliki ini.se še bolj str
nila okrog tribune, zelo okusno in 
primerno okrašepe s simbolom raz
bitega črnega znaka, ;ki predstav
lja zmago nad fašizmom.

Po nastopu partizanskega pev
skega zbora se je množica uvrsti
la v dolgo povorko, na čelu kate
re sta plavolasi športnici «Krasa» 
nosili venec tržaškega združenja 
partizanov, za njimi pa so šport
niki drugih slovenskih športnih or
ganizacij nosili venca Slovenske 
prosvetne zveze in Športnega zdru
ženja okrašena s slovensko troboj
nico z rdečo zvezdo. Povorko so 
otvorili športniki in športnice v ži
vobarvnih dresih in člani Tržaške
ga pevskega zbora. Nato so šli 
člani pokrajinskega odbora zveze 
partizanov, skupina bivših Garibal- 
dincev z značilnimi kapami z rde
čimi zvezdami, člani tržaške fe
deracije KPI s svojo zastavo, pri
padniki drugih antifašističnih in 
naprednih strank in organizacij.

S polaganjem vencev na stavbo 
v Ulici Ghega, kjer so nacisti leta 
1944 obesili 51 talcev, se je dopol
danska proslava končala, nadalje
vala pa se je popoldne in zvečer 
v veselem, borbenem in tovariškem 
ozračju na Proseku.

Dopoldansko slavnostno in borbe
no vzdušje z osrednje manifesta
cije na Goldonijevem trgu se je 
nadaljevalo tudi popoldne na pro- 
seškem nogometnem igrišču na le
po uspelem ljudskem prazniku. Če
prav nogometno igrišče ni morda 
najbolj posrečen prostor za take 
prireditve, se je v popoldanskih 
urah zgrnila na Prosek ogromna 
množica, ki je ob žlahtni kapljici 
in dobrem prigrizku z zanimanjem 
sledila kulturnemu sporedu, nato 
pa prešerno zaplesala ob zvokih 
ansambla Lojzeta Furlana, dokler 
je manjša ploha ni pregnala z i- 
grišča.

Po uvodnem nastopu nabrežin- 
ske, kriške in proseške godbe na 
pihala sta v imenu prirediteljev 
na kratko spregovorila Dušan Udo
vič in Franco Todaro. Udovič je 
v svojem posegu poudaril, da vse 
proslave kažejo, kako je v naših 
ljudeh še trden idealni in revolu
cionarni zanos izpred tridesetih 
let, kljub temu pa sta svoboda in 
pravica še vedno cilja, za katera 
se moramo boriti. Prav zaradi te
ga se danes nadaljuje boj parti
zanskih borcev in revolucionarjev,

Duško Udovič

ker na ulicah in trgih še padajo 
tovariši, žrtve fašističnega in poli
cijskega nasilja.

«Dolgi seznami padlih na naših 
spomenikih — je naglasil Udovič 
— so dokaz našega velikega de
leža v boju za svobodo in naše 
svetle preteklosti, hkrati pa mo
rajo biti tudi obveza, da dosled
no nadaljujemo po poti, ki so nam 
jo oni začrtali. V bratskem sode
lovanju z italijanskim narodom, ki 
se je prekalilo v protifašističnem 
boju, moramo nadaljevati enotni 
boj proti silam, ki bi nam rade 
kratile pravico do življenja. S to 
mislijo pozdravljamo vse tovari
še in tovarišice, partizanske bor
ce in aktiviste, vse tiste, ki so s 
svojo prisotnostjo na današnji pro
slavi izkazali zvestobo idealom o- 
svobodilnega boja.»

Todaro pa je uvodoma poudaril 
sramoto, da se vzporedno s proti
fašistično svečanostjo na Proseku 
vrši na Trgu sv. Antona manife
stacija mrkih epigonov nacifaši- 
zma. To pa je dokaz, da sile mrač
njaštva in strahovlade še niso po
ražene, čeprav je precejšnja raz
lika med fašisti izpred tridesetih 
let in danes. Takrat so bili dejan
ska sila, danes pa, ko se jim pro- 
tivi velika večina italijanskega na
roda, so le morilsko orodje v ro
kah sil, ki bi rade za vrle družbe
ni in gospodarski razvoj delovnih 
ljudi.

Prav zaradi tega je cilj današ
njega protifašističnega boja, one
sposobiti morilske škvadre, hkrati 
pa presekati vezi med njimi in ti
stimi krogi družbenega aparata, ki 
jih usmerjajo. Trideset let po o- 
svoboditvi, ko se dober del mla
dine z glasovanjem aktivneje vklju
čuje v demokratično družbeno živ
ljenje, se začenja novo obdobje 
krize italijanskega političnega živ
ljenja, ki sovpada s krizo Krščan
ske demokracije. Premagati avto
ritarizem in stopiti na pot demo
kratičnega družbenega preporoda 
je cilj, ob katerem se bodo mo- , 
rale združiti stare in mlade gene- i 
racije Slovencev in Italijanov da- |

nes kot pred tridesetimi leti.
Kratkima nagovoroma je sledil 

nastop združenih pevskih zborov 
Vesna, Vasilij Mirk, Tabor in Va
lentin Vodnik, ki so ubrano zapeli 
štiri pesmi pod vodstvom Zdravka 
Kanteja in Frančka Žerjava. Ni se 
še poleglo navdušeno ploskanje, ko 
je stopila na oder amaterska fol
klorna skupina «Stu ledi». S čarom 
narodnih noš in z dovršenim iz
vajanjem tržaških, istrskih in dru
gih plesov so plesalci navdušili ob
činstvo, ki se je zgrnilo okrog o- 
dra, da bi mu ne ušla niti ena 
sama kretnja, niti še tako kra
tek napev.

Program sta s svojim nastopom 
sklenila kriški pevski zbor Vesna 
in združeno godba na pihaia, ki je 
zaigrala venček gorenjskih korač
nic in partizanskih pesmi. Žal je 
odpadel nastop Tržaškega partizan
skega pevskega zbora, ki se ni 
predstavil zaradi prevelike utruje
nosti nekaterih kVpjfh članov. To 
vsekakor ni skalilo dobrega razpo
loženja prisotnih, ki so ob žlahtni 
kapljici in dobrem prigrizku za
plesali ob zvokih ansambla Lojze
ta Furlana.

Franco Todaro
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ZBOROVANJE MSI V NEDEUO ZVEČER

Klavrni večerni zbor
V OGNJENEM VRTINCU
Risbe Vladimir Herceg Besedilo Ciril Calè

tržaških neofašistov
Poziv za obnavljanje nacionalističnega zavezništva

Tržaška kvestura je sicer pre
povedala zborovanje fašistov v 
nedeljo ob 11. uri, dovolila pa ga 
je ob 18. uri, ko se je zbralo na 
Trgu Sv. Antona novega nekaj 
sto pripadnikov MSI, po večini 
starejših oseb, razne peščice s pa
licami oboroženih mladih škvadri- 
stov ki so se zbrali pred odrom. 
Policija je izvedla izredne ukre
pe in so posebni oddelki, «baschi 
neri», ter številni pripadniki red
nih policijskih in karabinjerskih 
enot v civilu ter v uniformah pov
sem obkolili ter zastražili trg. 
Nekateri opazovalci so upravi
čeno ugotovili, da neofašistična 
poslanca Turchi in De Vidovich 
govorita številnejšim policistom 
kot lastnim pripadnikom.

V tern ozračju obsednega sta
nja se je vršilo misovsko zboro
vanje, ki je trajalo slabo uro in 
med katerim sta bivši pripadnik 
X MAS Turchi in De Vidovich 
govorila o slovanski nevarnosti 
ter o sporazumu med Titom in 
Berlinguerjem, ki naj bi obnavljal 
protifašistično enotnost iz leta 
1945, kar naj bi bilo zelo nevarno 
za tržaško in italijansko MSI. Za
to sta tudi pozvala tržaško me
ščanstvo. da naj obnovi ireden
tistično in nacionalistično enot
nost okrog Lega nazionale. Gin
nastica Triestina in drugih orga 
nizacij, v katerih sodelujejo MSI 
ter «dober» del tržaške krščanske

demokracije in drugih italijanskih 
strank.

Seveda je bil pretežni del go
vora zlasti De Vidovicha posvečen 
orisu «strahotnega barbarstva» in 
«teroristične akcije», ki naj bi jo 
zagrešili «slavo-komunisti» in ki 
naj bi jo cinično pripravili za to, 
da bi povzročili beg Italijanov iz 
Dalmacije, Istre itd. De Vidovich 
je tudi govoril o «dobrih Sloven
cih», s katerimi lahko MSI ustvari 
kontakt, češ, da se že omenjenih 
«slavo-komunistov» in «Titovcev» 
še bolj boje, kot se jih bojijo fa
šisti sami.

REŠITEV KRIŽANKE
VODORAVNO: 1. Jose Altafini, 

11. esej, 12. Pilat, 13. rek, 15. 
mar, 16. ta, 17. M.L., 18. meden, 
20. nik, 21. notes, 22. Kim, 23. 
ni, 25. ten, 26. polog, 28. Astor, 
30. Rim, 31. R.R., 32. tir, 33. 
marec, 34. Krk, 35. Gabin. 36. I.P.,
37. la, 38. pat, 39. Ana, 40. sejem, 
42. hlad, 43. prodajalnica.

NAVPIČNO: 1. jermena. 2. o- 
sel, 3. sek, 4. ej, 5. L.P., 6. Ti
mes, 7. Alan, 8. far, 9. I.T.. 10. 
Irak, 14. Peter, 16. Timor. 18. 
motor, 19. den, 20. Nil, 22. Ko
men, 24. Istra, 26. pirit. 27 GRO- 
PADA, 29. tik, 30. Rab. 33. Ma
tej, 34. klop, 35. GAJA, 36. INAC.
38. ped, 39. Ali, 40. so, 41. M.A., 
42. H.N.

TOREK, 13. MAJA 1975
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

10.30 - 11.50 Šola
12.30 Poljudna znanost: Življenje žuželk
12.55 Črno - belo
13.30 DNEVNIK in Danes v parlamentu
14.10 Tečaj nemškega jezika
16.00 - 17.00 Šola
17.00 DNEVNIK
17.15 Program za najmlajše
17.45 Program za mladino
18.10 Tedenska oddaja za mladino
18.45 Poljudna znanost: OBISK MUZEJEV

Sloviti Palazzo Pitti v Firencah je bil nekoč dom družine Me
dici. To je bogata palača, v kateri so zbrana velikanska u- 
metniška bogastva. Tu najdemo velikanska umetniška dela, 
začenši s pohištvom, s stenskimi preprogami in razno opremo 
še iz dobe družine Medici. Toda k temu je treba dodati še 
velikanska bogastva upodabljajoče umetnosti,

20.00 DNEVNIK
20.40 PRIGODE ARSENIJA LUPINA

Med nekim sprehodom je Lupin priča smrti policijskega in
špektorja, ki se je odpravil za njim, da bi ga nadziral, pa mu 
na neki skali spodrsne in trešči v morje. Lupin se «prelevi» 
v pokojnika, policijskega inšpektorja Lenormanda in se v tem 
svojstvu predstavi v Parizu pri inšpektorju Guerchardu, ka
teremu tudi sporoči smrt Arsenija Lupina. Guechard je ljubo
sumen nad Lenormandom, ker da je njemu uspelo likvidirati 
Lupina, zato ga premesti v Cannes, kjer se, nikoli nič ne pripeti. 
Toda Lupin - Lenormand naleti tu na antikvarja Kesselbacka, 
ki mu zaupa, da je nekje v Peruju skrit neki zaklad Inkov.

21.55 Zadnji napad: BITKA ŽA BERLIN
22.45 DNEVNIK in Vremenska slika

DRUGI KANAL
18.15 Poskusna oddaja za gluhoneme
18.45 športni dnevnik
19.00 KULINARIČNA ODDAJA, ki jo vodita Luigi Veronelli in Ave 

Ninchi
20.30 DNEVNIK
21.00 Prvih 20 let kinematografske umetnosti
21.30 Praktični prikaz sodobnega gospodarstva

Danes pride na spored zadnje nadaljevanje te oddaje in bo 
govor o ceni voznega listka na železnicah. Vsakokrat, ko se
demo na vlak menimo, da smo poravnali vse stroške za naš 
prevoz. Kolikor sploh na to pomislimo, je to res? Na to vpra
šanje bodo danes skušali dati konkreten odgovor, upoštevajoč 
stroške investicij, stroške vzdrževanja železnic, stroške osebja, 
pa tudi stroške, ki jih terja varen železniški promet. Iz tega 
bomo prišli do sklepa, da abonenti na železnici, kljub slabi 
vožnji, plačajo le 20 odstotkov resničnih stroškov

22.15 Glasbeni program z Demisom Rousosom

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
8.10, 9.35, 10.00, 11.05, 14.10 in 16.05 TV šola:

17.35 V. Albreht: MALA LUPINICA, prvi del
17.50 Risanka
18.00 Obzornik
18.15 EGIPT ZA ČASA TUTANKAMONA
18.45 Ne prezrite: ČEŠKO SLIKARSTVO 19. STOLETJA
19.30 DNEVNIK
20.05 DIAGONALE: Izbor iz sporedov drugih jugoslovanskih studiev
21.05 R. M. du Gard: «THIBAULTOVI», TV drama, nadaljevanka 

Nocoj pride na spored drugi del te nadaljevanke. Da bi ga 
lažje razumeli, se vrnimo k prvemu delu:
Na eni strani je mogočna katoliška družina Thibault, na dru
gi pa protestanska družina Funtain. Mladi Jacques Thibault 
živi pod strogo tiranijo svojega očeta Oscarja Thibaulta v 
družini starejšega brata Antoina, ki je zdravnik, mlade Gise, 
ki ji je stari Thibault boter in tajnika Chasla. Prijatelja Da
niela Fontaina in njegovo sestro Jenny nežno vzgaja njuna ma
ti Therese, ki jim skuša prikrivati moževo nezvestobo.
JàCqiiès 'Thibault pregovori Daniela, da pobegneta v Mar
seille, od koder naj bi odpotovala v Severno Afriko. Ko ju 
prej zaloti policija in prideta domov, sprejme Danielova mati 
sina Daniela z razumevanjem, oče Thibault pa Jacquesa hla
dno in užaljeno

21.50 DNEVNIK

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
19.55 Otroški kotiček, risanke
20.15 DNEVNIK
20.30 «PRAVICA», serijski film 
21.20 Naučimo se spoznavati vino 
21.50 17 TRENUTKOV POMLADI

TRST A
7.15. 8.15. 13.15, 14 15, 20.15

Poročila; 7.05 Jutranja glasba;
11.35 Pratika; 12.50 Godba na 
pihala; 13.30 Giasba po željah:
17.00 Program za mladino; 18.15 
Umetnost in prireditve; 18.30 Ko
morni koncert: Na sporedu so org
ije; 18.55 Jazzovski trio Oscarja 
Petersona; 19.10 Čopova pisma 
Francu Leopoldu Savlu: 19.25 Pro
gram za najmlajše: Pravljice in 
pesmi; 20.00 šport; 20.35 čilea: 
«Adriana Lecouvreur», prvo in 
drugo dejanje; 21.50 Nežno in tiho.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30. 16.30, 

17.30, 20.30 Poročila; 6.15 Glasba 
za dobro jutro; 7.40 Jutranja glas
ba; 8.30 Glasbeni cocktail; 9.00 
Mali umotvori velikih mojstrov:
9.30 Prisluhnimo jim; 10.10 Otro
ško kotiček; 10.45 Glasba in na
svet; 11.15 Popevke; 11.45 «La 
Vera Romagna»; 12.00 Glasba po 
željah; 14.00 Notranjepobtične ak
tualnosti; 14.10 Plošče; 14.50 .luke 
box; 15.00 Pevski zbor Marmela
da; 15.15 Plošče; 15.30 Orkester 
David Rose; 16.45 Ljubica Berce 
in Nerina Pelicon; 17.00 Program 
za mladino: Boj za naše morje;
18.00 Izložba hitov; 18.30 Iz pri
ljubljenih oper; 19.00 Prenos RL;
19.30 Pisana glasba; 20.00 Zbori 
v večeru; 21.00 Literarna oddaja: 
Osma ofenziva; 21.20 Zbor in or
kester; 22.00 Jazz in pop glasba;
22.35 Glasba za lahko noč.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 19.00 

Poročila; 8.30 Jutranje popevke;
9.00 Vi in jaz; 10.00 Reportaža;

11.10 Nemogoči intervjuji; 1L40 
Plošče za poletje; 12.10 Četrti 
program; 14.05 Drugi zvok; 11-40 
Nadaljevanka; 15.10 in 17.40 Pro
gram za mladino, 16.00 Sončnica;
17.05 Komorna in operna glasba; 
19.30 Koncert; 20.20 Ponovno na 
sporedu; 21.15 Radijski oder; 
22.15 Orkester lahke glasbe.

II. PROGRAM 
7.30, 8.30, 13.30, 15.30. 19-30

Poročila; 7.40 Lahka glasba; 8.40 
Kako in zakaj?; 8.50 Orkester;
9.05 Pred nakupi; 9.35 Nadalje 
vanka; 9.55 Plošče; 10.35 Na vasi 
strani; 12.40 «Alto gradimento»; 
13.35 Program z Orestejem Lio- 
nellom; 13.50 Kako in zakaj •; 
14.00 Plošče; 15.40 Glasbeno-go 
vomi spored; 17.00 Reportaža, 
17.50 Telefonski pogovori: 19-5& 
Plošče; 22.50 Človek v noči.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, IS-**!:

19.00 Poročila; 6.50 Na danasnj1 
dan; 8.10 Glasbena matineja, 
9.05 Radijska šola: Preboj pre 
Sutjeske; 9.30 Vokalni ansambli- 
10.15 Promenadni koncert; U-"„ 
Z nami doma in na poti; 
Kmetijski nasveti; 12.40 Po o j 
mače; 13.30 Priporočajo vam---- 
14.10 Skladbe za mladino; 14- 
Na poti s kitaro; 15.45 «Vrtiljak ’ 
16.45 Pota sodobne medicine.
17.00 Aktualnosti; 17.20 Zveneča 
imena; 18.05 V torek na svidenje-■ 
18.35 Lahke note; 19.40 Ansamoe» 
Jožeta Kampiča; 19.50 Lahko n - 
otroci!; 20.00 Slov. zemlja * * * * v P 
mi; 20.30 Radijska igra:
Zvočne kaskade; 22.20 Štirje g*f.a. 
beni epitafi: 23.05 J- Prever 
Pesmi; 23.15 Popevke.

Horoskop
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ve

liko volje bo treba,pa bo šlo vse 
prav. Imeti morate več razume
vanja za težave.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Srečali 
se boste s poslovnimi tovariši, 
ki vam bodo marsikaj razkrili. 
V družini vse v redu.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
Preden se lotite dela, temeljito 
pripravite načrte. Napetost v od
nosih z ljubljeno osebo.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Preveč 
se zanesete na sodelavca. Ne bo
dite preveč občutljivi in ne objo
kujte izgubljene ljubezni.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Preveč 
se trudite za tuje interese, pre
malo pa pazite nase. Ne nasedaj
te govoricam sosedov.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) V 
splošni zmedi boste kar dobro 
speljali. Odtujenost drage osebe.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.)

a oblast vam bo P 
sikatero nevs£S. 
s skupino prijatelj®
4 (od 24.10-do 
nikomur, da m

napore- Spo^^ta.
uresničitev i» 2)

(od 23.11- do 20- za.
0 boste samo ustra. 
-prasanje-N® jo
ga, ki grozi

(od 21.12. do^

izaim ^
i 21.1. do Ifd d-
zkazali P1^ Aglno vas veliko mora
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V FINALU DEVETEGA MEDNARODNEGA ŽENSKEGA ODBOJKARSKEGA «TURMRJA PRIJATELJSTVA» V NABREŽINI

Šesterka Rijeke osvojila po zagrizenih borbah prvo mesto 
Zamejska predstavnika Bor in Breg sta se dobro odrezala

Rečanke so v finalu za prvo mesto odpravile Ljubljano, ki je prvič nastopila na tem tek
movanju - Zjutraj so se tekmovalke udeležile proslave 30-letnice osvoboditve v Nabrežini

Tudi ženski odbojkarski turnir za 
9. «Pokal prijateljstva» v priredbi 
Združenja slovenskih športnih dru
štev v Italiji je odločno uspel. V 
občinski telovadnici v Nabrežini 
smo prisostvovali res lepim, raz
burljivim in presenetljivim ter iz
redno borbenim tekmam. Sam tur
nir je bil eden najbolj kakovostnih 
pri nas v zadnjih letih. Tri sobotne 
tekme, o katerih smo že poročali, 
so bile samo dober uvod v tisto, 
kar je sledilo v nedeljo dopoldne in 
še posebej popoldne. Kljub utruje
nosti, saj je bilo treba odigrati tri 
tekme v različnih časovnih presled
kih, so odbojkarice vseh šestih ekip 
igrale skrajno požrtvovalno. Nekaj 
posebnega pa so bile sklepne tek
me. Že samo dejstvo, da so se vse 
tri igrale na tri dolge sete, jasno 
pove, da na igrišču samem ni bilo 
razlik, pa naj se je igralo za peto, 
tretje ali pa za osvojitev prvega 
mesta.

Ekipi Ljubljane, ki je gotovo pri
jetno presenetila, in Rijeke sta si 
zasluženo priborili prvo mesto v izlo
čilnih skupinah. Ljubljančanke so 
premagale Bor in. Poreč, oba z 2:0. 
Rečanke so v prvem nastopu nale
tele pri Bregu celo na boljše na
sprotnice v prver., setu, enakovred
ne v prvi polovici drugega in šele 
v nadaljevanju jim je uspelo streti 
njihov žilav odpor. Naši dve ekipi 
Bor in Breg sta glede na končno 
uvrstitev zadovoljili s tretjim ozi
roma petim mestom, saj je bilo to 
največ, kar sta lahko dosegli v da
nih okoliščinah.

RPe^a — Fužinar 2:0
(15:13, 15:9)

Ta prva nedeljska jutranja tekma 
je bila ena najlepših, če ne morda 
najlepša celotnega turnirja. Igral
ke obeh strani so se dobro zave
dale važnosti izida in so tako vlo
žile v igro vse svoje moči. Lepe 
akcije so se vrstile kot na tekočem 
traku. V cmrambi se je reševalo 
skoraj nemogoče žoge. Fužinar ju ni 
zadostovalo niti vodstvo s 13:10, da 
bi izbojeval prvi niz. V drugem se
tu pa je prišla do izraza večja iz
kušenost nekaterih igralk Rijeke, 
ki so znale spraviti zmago na var
no. Po tej tekmi je bil tako znan 
že drugi finalist turnirja.

Bor — Poreč 2:0
(15:10, 15:6)

V drugem nastopu so se Trža: 
č&nke pokazale v nekoliko drugačrji 
luči kot v soboto zvečer z Ljublja
no- Po zanesljivi igri so Borovke 
odpravile Poreč zasluženo z 2:0. Go
stje iz Istre pa vsekakor niso poka- 
zale tistega, kar je bilo pričakovati. 
Po izenačenih uvodnih udarcih je 
Por povedel s šestimi točkami, ki 
so mu omogočile stalno vodstvo do 
konca. V drugem nizu je bil odpor 
Poreča še manjši.

Fužinar — Breg 2:0
(15:3, 15:3)
Zadnja izločilna tekma je bila ča

sovno tudi najkrajša. Po uspešnem 
Prvem nastopu so zastopnice Bre
ga igrale to pot povsem drugače. 
Vsekakor pa je treba povedati, da 
so to tekmo odigrale brez standard
ne igralke Sonje Križmančič, kar 
se je zelo poznalo. Tako v prvem, 
kot tudi v drugem setu, jim gostje 
z Raven na Koroškem niso pustile 
več kot trikrat zadeti v črno.

Finalna tekma za 5. mesto 
Breg — Poreč 2:1

(8:15, 15:11, 16:14)
Prva popoldanska sklepna tekma 

za peto mesto je obetala zanimiv 
razPlet. Dolinčanke so se po nekaj 
nianj kot treh urah presledka poka- 
Zale povsem prerojene. Po nekoliko 
nezanesljivem začetku je njihova 
'gra «rasila» od točke do točke. V 
Prvem setu se jim je zataknilo pri 
sedmi točki. V drugem nizu je bil 
sPet na začetku boljši Poreč. Po 
vodstvu s 7:2 je Breg pričel svojo 
zanesljivo zmagovito pot. Razlika je 
bila vseskozi manjša, dokler ni pri
šel v vodstvo in zmagal. Podobnim 
dogodkom smo bili priča tudi v

tretjem in obenem odločilnem setu. 
Spet si je Poreč v uvodu priboril 
precejšnjo prednost (9:3) in je zgle- 
dalo, da bo za Breg konec. V enem 
mahu pa se je stanje spremenilo, 
saj je Breg povedel z 11:10. Od tu 
naprej se je bil neizprosen boj za 
vsako točko in tudi žogo.

Finale za 3. mesto 
Bor — Fužinar 2:1

(15:13, 4:15, 15:5)
Gotovo je, da je Bor odigral s 

Fužinarjem najboljšo tekmo na tem 
turnirju v Nabrežini. Srečanje z 
večkratnimi slovenskimi prvakinja
mi jih je dobesedno podžgalo in 
možnost osvojitve tretjega mesta je 
bila dobro opravičilo za medel na
stop v soboto. V prvem nizu sta 
tako Bor kot tudi Fužinar poka
zala največ. Tekmeca se nista in 
nista zmogla oddaljiti drug od dru
gega vse do desetice. Tu se je Bor 
najprej odmaknil za eno točko, na
to za dve in kasneje za tri, ki so 
mu zadostovale za končni usneh. 
Drugi in tretji set pa nista bila 
več tako zanimiva, ker je bila pre

Posamezne ekipe so igrale v na
slednjih postavah:

RIJEKA: Dukič, Kramarič, Ko- 
raca, Grandic, Rokic, Brkič, čupur- 
dia. Šijan in čolič.

LJUBLJANA: Hudoklin, Rodova- 
novič, Rauber, Zupan, Rabzelj, Ru
tar, Ciglič.

BOR: Bolčina, Jevnikar, Rauber, 
Glavina, Jazbec, Kufersin, Furla- 
nič, Pernarčič, Kralj in Prašelj.

FUŽINAR: Tušek, Košak, Smo
diš, Godec, Rane in Ledinek.

BREG: Klabjan, Hmeljak, Kofol, 
Pavletič, Meneghetti, Sancin, Ole- 
nik, Trenta, Križmančič in Kofol.

POREČ: Dimitrijevič, Gržič, Pri- 
betič, Cvek, Vladiškcvič, Struja, 
Dekovič, Malinarič in Stranic.

Sodili pa so: Fachettin, Jacolino, 
Fulizio, Caputo, Marcon in Ruggeri, 
ki so odlično opravili svoje delo.

moč Fužinarja v drugem in Bora 
v tretjem setu več kot očitna.

Finale za 1. mesto 
Rijeka — Ljubljana 2:1

(15:11, 11:15, 15:10)
Po tradiciji se je moralo igrati 

tudi tretjo tekmo za končnega zma
govalca na tri sete: Morda ni bila 
ta tekma najlepša, ker so igralke 
obeh ekip občutile pomembnost te
ga nastopa in seveda tudi končnega 
uspeha. V vseh treh setih pa sta 
šesterki pokazali skrajno mero za
grizenosti in sta se borili za vsako 
žogo in še posebej točko. V prvem

nizu je bila po uvodni izenačeno
sti Rijeka tista, ki je pokazala ne
koliko več prisebnosti z bolj izku
šeno trojko Dukič, Kramarič in Ko- 
raca. V drugem nizu je bil končni 
razplet povsem drugačen in Ljub
ljana jim je vrnila milo za drago. 
Tretji odločilni del igre pa je pri
padel spet Rijeki, ki je bila stalno 
v vodstvu (celò z 10:2). Ljubljana 
se jim je nevarno približala na 
10:8, toda to je bilo obenem vse 
in šesterka Rijeke je bila tako za
služeni zmagovalec tega 9. tradicio
nalnega turnirja.

Nagrajevanj'e
Po končanem turnirju je bilo v 

sami telovadnici še končno nagraje
vanje. Zmagovalec tega 9. «Turnir
ja prijateljstva», ekipa Rijeke, je 
za prvo mesto osvojila pokal Zdru
ženja slovenskih športnih društev 
v Italiji in občine Devin-Nabrežina, 
drugouvrščena Ljubljana pokal SK 
GZ, Bor kot tretji pokal občine 
Repentabor, Fužinar pokal Primor
skega dnevnika, Breg Generalne
ga vladnega komisariata, Poreč pa 
je bil nagrajen s pokalom občine 
Dolina. Najboljša igralka turnirja 
Tanja. Dukič z Reke je prejela iz 
rok predsednika deželne odbojkar
ske zveze prof. Pipana plaketo ob
čine Zgonik, najmlajša udeleženka 
tumija Porečanka Liljana Malina
rič pa plaketo CONI. Odbojkarska 
zveza Slovenije pa je v spomin na 
ta turnir in prvi nastop slovenskih 
šesterk v tem tekmovanju prejela 
plaketo Slovenske prosvetne zveze. 
S kolajnami so bili nagrajeni še 
sodniki, trenerji, spremljevalci in 
kapetani posameznih ekip. Pobudni
ku tega «Turnirja prijateljstva» I- 
vanu Peršiču z Reke pa je 
Združenje slovenskih športnih druš
tev v Italiji poklonilo pokal. Po
sebno priznanje pa je prejel Ivan 
Furlanič za svoje nesebično delo 
pri tem turnirju. Zaključnega 
nagrajevanja so se udeležili nabre- 
žinski župan dr. Drago Legiša, 
podpredsednik ZSŠDI Emil Gombač, 
predsednik FIPAV prof. Pipan in 
drugi.

Po jutranjem delu turnirja so se 
tekmovalke skupno s spremstvom 
udeležile proslave tridesetletnice 
osvoboditve v devinsko — nabre- 
žinski občini, ki je bila pred spome
nikom padlim v NOB, ki stoji sre
di Nabrežine.

KOŠARKA
Poraz Patriarce

Marazzi — Patriarca 74:69 
(40:37)

MARAZZI: Mora, Ranzolini, Fon
tana 6, Rizzardi 25, Di Nallo 16,

Ferracini, Crisafulli, Ghiacci 7, 
Pedrotti 10, Martinj 10.

PATRIARCA: Savio 6, Furlan 1, 
Marušič, Spezzamonte 6, Soro 14, 
Fabris 1, Ardessi 6, Fortunato 9, 
Flebus, Bruni 26.

Patriarci ni uspelo, da bi v Bo
logni premagala ekipo Marazzija. 
Čeprav je na papirju goriška eki
pa znatno boljša od nasprotnika, 
je tekma pokazala, da igra v ta
kem srečanju precejšnjo vlogo tu
di živčnost. Goričani so namreč 
stopili na igrišče precej živčni, 
kajti vedeli so, da je to tekma, 
ki pravzaprav odloča o končni zma
gi. Pomembnost srečanja pa je 
slabo vplivala na varovance tre
nerja Salesa.

KOLESARSTVO
Nedeljska meddruštvena dirka v 

Zgoniku, ki jo je priredil tržaški 
kolesarski klub Bartali Rovis, je 
bila za veterane lonjerske Adrie 
neugodna. Najprej je Bonanno zgre
šil urnik starta, takoj v začetnih 
metrih pa je Macarolu počil me

njalnik, tako da je moral 90 kilo
metrov zasledovati svoje tovariše. 
Zmagal je Sergio Boscolo, ki je 
skupaj z drugima dvema tovariše
ma izrazil trenutek, nepazljivosti 
glavnine ter vodil od tretjega izmed 
trinajstih krogov dalje. Trojica je 
privozila na cilj s skoraj minuto 
naskoka pred najbližjimi zasledo
valci, medtem ko je skupina, v ka
teri je bil tudi tokrat najboljši tek
movalec Adrie Maver, prispela na 
cilju po petih minutah. Vižintin je 
prispel dvanajsti in je zmagal v 
sprintu glavnine, s tem pa je ohranil 
prvo mesto na skupni lestvici, ki ga 
je kljub slabi uvrstitvi tudi utrdil.

Vrstni reti na cilju:
1. Boscolo (Cottur), ki je 91 km 

prevozil v 2. 25’ s poprečno hi
trostjo 37,655 km na uro.

2. Bevilacqua (UCT)
3. Giustina (CRDA)
4. Mcnteduro (SCAT) 50’ zaost. 

10. Maver (Adria) 4'25" zaest. 
12. Vižintin (Adria) 5’40” zaost.

V nedeljo pa se bodo kolesarji 
veterani pomerili na dirki za de
veti pokal Lonjerja,

NEPRIČAKOVAN RAZPLET V TRSTU

REMI P0NZIANE PROTI TREVISU 
TRIESTINA OB ZMAGO NA TUJEM

Mladi igralci privedli Pro Gorizio do osvojitve obeh točk
Ponziana — Treviso 1:1 (1:1)

PONZIANA: Magris, Bembo, Gi
rello, G. Gerin, Del Piccolo, Mio- 
randi, Dalle Crode, Trentin, Momes- 
so, Lenardon, Jannuzzi, 12 Zadel, 
13 Vidonis, Di Benedetto.

TREVISO: Da Ros, Tomassini, Si- 
lotto (74. min. Sciugur), Pasinato, 
Cusinato, De Bernardi, Zambianchi, 
Musiello, Colusso, ©sellarne, 12 Co
letti. 14 Scheda.

STRELCA: 8. min. Momesso, 43. 
min. De Bernardi iz 11-metrovke.

SODNIK: Patrussi iz Arezza.
Ponziana in Treviso sta se razšli 

pri delitvi točk po ne preveč lepem 
srečanju, kljub temu, da se je Tre
viso znašel po osmih minutah igre 
že z golom v lastni mreži in je za
to moral pospešiti ritem, dokler ni 
izenačil.

Po doseženem remiju so gostje ne
koliko popustili in se zadovoljili z 
nadzorovanjem domačinov ter s tem 
dokazali, da jih zadovoljuje remi.

Ponziana je'dobro zaigrala le pr
vih 20 minut, nato pa so «modro- 
beli» prepustili pobudo gostom. Sre
čanje sta od’očila dva sumljiva za- 
detkr. ki sta vzbudila proteste na 
eni in drugi strani. Prvi so prešli

uiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiriiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiniiiiHiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

V PRVI MOŠKI DIVIZIJI

Borovci visoko premagali 
predstavnike Scoglietta

V ostalih srečanjih so vse tri slovenske peterke zapustile poražene igrišče
1. DIVIZIJA

Bor A — Scoglietto 88:43 
(45:21)

BOR A: Košuta 7, Koren 8. Klo
bas 18, Francia 2, Ražem 7, Vatovec 
10. Lisjak 8, Guštin 18, Kraus 10.

SCOGLIETTO: Moretti, Fiore 4, Li- 
guori 10, Reginato 2, Sommadossi 2, 
Gašperini. Ferfoglia, Detela 15, Le- 
tich 2. Moretti 8.

SODNIKA: Modolo in Piculin.
čeprav so borovci zmagali s pre

cejšnjo razliko, s prikazano igro niso 
zadovoljili. Ekipa se nikakor ni mo
gla zbrati, predvsem velja to za o- 
brambo, kjer je bilo napravljenih 
precej napak. . ^amesto da bi izkori
stili boljšo telesno pripravljenost in 
višinsko prednost, so «plavi» zgubili 
več odbitih žog. Zunanji igralci pa so 
stalno popuščali na obrambi mož - 
moža.

Trener Lakovič se je po srečanju 
takole izrazil: «S svojimi fanti danes

Zmagovalke letošnjega «Turnirja prijateljstva» igralke Rijeke

ne morem biti nikakor zadovoljen. 
Upam, da ne bomo v nedeljo pono
vili današnje igre, sicer nam ne bo 
nikakor uspelo premagati Inter 1904».

Med borovci bi mogli pohvaliti e- 
dinole Guština, ki je trenutno na 
višku kondicije ter Klobasa, ki je 
dosegel nekaj akrobatskih košev, za 
katere ga je občinstvo nagradilo s 
ploskanjem.

EKR

Arte Gorica — Kontovel 83:70 
(35:35)

ARTE: Colla 2, DaU’Osto 1, Bram
billa 12, Kovic 27, Nanut 4, Colucci 
3, Visintin 19, Beltrame 8, Colucci 4, 
Ciocchetti 3.

KONTOVEL: Ukmar, Nabergoj 2,
Zavadlal 10, Starc 7, Čuk 13, Luksa 
11, Košuta, Starc 25, Kralj, Zava
dlal 2.

SODNIKA: Lippi in Verdoliva.
Kontovelci so se poraženi vrnili iz 

Gorice, potem ko so silovito začeli 
in stalno vodili. Vendar so se jim 
po začetni zmedi začeli domačini pri
bliževati in so prav v zadnjih se
kundah polčasa izenačili.

V drugem polčasu pa je sloven
skim fantom prav v odločilnih trenut
kih zmanjkalo sape. Poznalo se jim 
je, da že dolgo ne trenirajo. Gori
čani so z lahkoto lovili odbite žoge. 
Kontovelci pa niso vrgli puške v ko
ruzo in so se nasprotnikom stalno 
približevali. Tedaj pa sta sodnika za
čela neprestano piskati, poleg tega pa 
sta dosodila Starcu tudi peto osebno 
napako, s čimer sta dala Goričanom 
prosto pot.

I. S.

Edera — Polet 69:64
(36:23, 60:60)

POLET: Tavčar S. 6, Vitez 16, 
Taučer, Dolenc 5, Gantar 14, Spa
cal 6, Tavčar L. 4, Sosič 13 in 
Kalin.

EDERA: Maggiore 2, Robba F. 
8, Robba G. 23, Germani, Maras
si 11, Surian, Masocco 6, Romano 
2, Panzato 17, Domancich.

SODNIKA: Perissinotto in Polica- 
stro iz Trsta.

Obe ekipi sta tekmo začeli zelo 
dobro, predvsem v napadu, in re
zultat je bil vseskozi izenačen do 
sredine polčasa. Od tedaj dalje pa 
so Openci zaspali v obrambi in

nasprotniki so si tako do konca 
prvega polčasa priborili prednost 
13 točk.

V drugem polčasu so se Pole- 
tovci spet organizirali v obrambi 
m predvsem po zaslugi Gantarja 
ter Viteza začeli počasi krčiti raz
liko; nekaj sekund pred koncem je 
take Gantar v protinapadu izenačil 
rezultat.

V podaljšku so poletovci začeli 
v obrambi na moža, a brez uspe
ha, saj so prejeli dva koša v eni 
minuti. Vrnili so se takoj v cono, 
toda v napadu se je nekaj usta
vilo in v celem podaljšku so dosegli 
le štiri točke, kar jim je bilo se- 
vedč usodno. '’ j

Lota

Begliano — Bor B 82:62
Druga ekipa Bora je morala po

ražena iz Begliana, kjer je zgubila 
z 82:62.

v vodstvo domačini v 8. minuti. Mio- 
randi je zaustavil žogo z roko, kar 
je opazil stranski sodnik, ki je ta
koj dvignil zastavico, vendar ni sod
nik prekinil igre in Miorandi je ser- 
viral Momessu-, ki je z lepim stre
lom spravil na kolena vratarja Tre- 
visa. Vsi protesti gostov so bili za
man. kot tudi protesti nogometašev 
Ponziane, ko je sodnik dve minuti 
pred koncem polčasa s precej lah
ko roko dosodil 11-metrovko v ko
rist gostov zaradi prekrška nad le
vim krilom Osellamejem.

V nadaljevanju je bila igra pre
cej dolgočasna in domačini so bili 
netočni ter počasni. Občasno je si
cer razživel igro odlični De Bernar
di, vendar se gostje niso nikoli pre
več odprli.

Ccmenlianese — Triestina 1:1
(1:0)

CONEGLIANESE: Fongaro, Mat
taini, Leonarduzzi, Della Bianca, 
Michielini, Fellina (v 17. min. Sca
rni), Sartori, Galasso, Targa, Mar
chini.

TRIESTINA: lanza, Lucchetta, Za- 
nini, Fontana, De Luca, Veneri, 
Zamparo (v 45. min. Oggian), Fo
resti, Goffi, Tosetto, Dri.

STRELCA: Scaini v 30. min.. De 
Luca v 58. min.

SODNIK: Viterbo iz Ivree.
Dvoboj med Coneglianesejem in 

Triestino se je zaključil brez zma
govalca, čeprav je bila Triestina v 
premoči od prve do zadnje minute 
srečanja.

Tržačani so stopili na igrišče s 
trdnim namenom, da odnesejo obe 
točki, vendar se je v 30. minuti i- 
gre stanje za tržaške igralce pre
cej zapletlo, potem ko je Scaini do
segel gol za domačine. Gostje so 
odločno reagirali, vendar niso ime
li sreče. Pet minut kasneje je nam
reč Tosettu spodletelo, da bi na pre- 
dložek Zaninija izenačil, saj je žo
ga zletela za las preko prečke.

Tudi v nadaljevanju je bila pre
moč Triestine očitna in po izred
nem «forcingu» je izenačila z De 
Luco, ki je z glavo poslal v mrežo 
lep predložek odličnega Zaninija. Do 
konca srečanja so Tržačani vztra
jali v napadu, vendar je bila o- 
bramba Coneglianeseja z odličnim 
vratarjem Fongarom na čelu pazlji
va in zato se do konca nastopa re
zultat ni spremenil.

B. R.

Pordenone — Pro Gorilla 0:1
(0:1)

PORDENONE: Dal Pieve, Patat, 
Ferolete, Zampa, Campagnola, Gan
zi, (Giacomin), Mahtellato, Della 
Pietra, Tarlao, Battistel, Piotto.

PRO GORIZIA: Fantini, Furla
ni, Torninovi, Zoratti, Tomšič, Cle
mente, Gardenal (Miniussi), Ridol- 
fi. Barile, Michelut, Zuttion.

SODNIK: Colla iz Milana.
STRELEC: Zuttion v 20. min.
Verjetno se je trener Franzon 

prepozno zavedal, da bi lahko v e- 
kipo že pred časom vključil mla
de goriške igralce. Prav letošnje 
rezerve goriške ekipe so omogočile, 
da je Pro Gorizia v nedeljo zmaga 
la v Pordenonu. Pohvaliti je treba 
vse štiri, Fantinija, Tomšiča, Cle- 
menteja in Miniussija. Poleg tega 
pa je treba poudariti, da je celotna 
goriška ekipa dobro zaigrala, št 
posebno obramba in sredina igrišča.

Kronika tekme je precej skopa. 
Prva priložnost za gol se ponudi 
domačinom, ko ne zna v 12. minut) 
Della Pietra izkoristiti predložka 
Battistela. Goričani preidejo v vod
stvo v 20. minuti. Barile dobi žo
go na sredini igrišča in jo vodi ne
kaj desetin metrov, nato jo poda 
na sredino kazenskega prostora. 
Zuttionov strel zadene prečko, žo
go spet dobi levo krilo, ki jo tokrat 
potisne v mrežo.

V drugem polčasu skušajo doma
čini priti do izenačenja. Pazljiva 
goriška obramba pa onemogoči na
padalcem Pordenona, da bi ogrožali 
mladega vratarja Fantinija.

Vodeči Treviso se je moral v 
Trstu proti Ponziani zadovoljiti 
z eno točko in zato, ko manj
kata dve nedelji do konca pr
venstva, ni še gotovi zmago
valec te skupine, ker je drugo
uvrščena Adriese po zmagi nad 
Caorlami znižala zaostanek na 
tri točke. Če pomislimo, da se 
morata v zadnjem kolu še ne
posredno srečati Adriese in Tre
viso, je torej vse možno.

Tudi na spodnjem delu lestvi
ce ni nič novega, še vedno se 
namreč bori za obstanek kar 
šest ekip, od katerih bodo tri 
izpadle.

Dobro sta se tokrat odrezala 
Rovigo in Dolo, ki sta prese
netljivo zmagala proti Monte- 
belluni, oziroma Thieneju, ki 
je s tem porazom ostal sam na 
dnu lestvice, medtem ko nima 
Pro Gorizia po zmagi v Porde
nonu več strahu pred izpadom.

MINIBASKET
Kras Sežana — Bor 79-29

BOR: Škerl 8, Merki) 7, Švara 2, 
Pečar 6, Cej L 6, Vassallo, Starc, 
Furlan A.. Cej D.

Precej višji, nekateri tudi za dve 
leti starejši, igralci novosestavljene 
ekipe sežanskega Krasa (pri nas bi 
nastopala v prvenstvu dečkov) so 
brez velikih težav premagali mlaj
še borovce. Ti so vsekakor zadovo
ljili s prikazano igro in treba je 
priznati, da so se borili zagrizeno
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PO POTEH SOVODENJSKE OBČINE

ŠTEVILNA UDELEŽBA NA POHODU
Nastopilo je 140 tekmovalcev - Polaganje venca na Vrhu

Lepo vreme je omogočilo, da je 
pohod po poteh sovodenjske občine, ki 
ga je pripravil odbor za proslavo 30. 
obletnice osvoboditve v Sovodnjah, 
lepo uspel, saj je nastopilo 140 ude
ležencev. Pohod ni bil tekmovalnega 
značaja. Pot, ki je obšla vse vasi 
sovodenjske občine in ki je merila 
približno 14 km, je bilo treba pre
hoditi, oziroma preteči v manj kot 
4 urah. Brez dvoma so organizatorji 
dali preveč časa na razpolago, saj 
je velik del udeležencev pohoda pri
šel na cilj že po dneh urah. Seveda 
ni manjkalo na tem pohodu poseb
nosti, ki so dale manifestaciji pose
ben poudarek.

Start vseh tekmovalcev je bil toč-1 
no ob 9. uri pred Kulturnim domom 
v Sovodnjah. Udeleženci pohoda so 
morali najprej prehoditi pot do Peč,

nato do Rupe. Gabrij, Vrha ter se 
vrniti v Sovodnje Med potjo pa so 
morali tekmovalci mimo kontrolnih 
postojank, kjer so jim žigosali start
ni karton. Na Vrhu je bila pri ja
marski koči postojanka, kjer so jim 
člani prosvetnega društva «Danica» 
in jamarskega kluba «Kraški krti» 
nudili pijačo in prigrizek. Vedno na 
Vrhu so člani sovodenjske nogometne 
ekipe, ki so se tudi udeležih poho
da, postarili venec pred spomenik 
padlim v NOB Vrh pa je za pohod 
predstavljal pravo selekcijo. Do Ga
brij so bili namreč vsi tekmovalci 
skupaj. Ko pa se je pot začela vzpe
njati proti Vrhu, so nekateri že ču
tili utrujenost v nogah.

Prvi tekmovalec, ki je prišel na 
cilj v Sovodnjah, je bil Albert De
vetak iz Gorice, ki je rabil 58 mi
nut, da je pretekel celo progo. Za

njim pa so, v različnih presledkih, 
prispeli drugi udeleženci pohoda.

Prireditelji so za to manifestacijo 
dali na razpolago knjižne nagrade. 
Nagrade so dobili: Albert Devetak, 
Tullio Specchia in Romana Brarìa- 
schia (prvi trije, ki so dospeli na 
cilj). Avgust Tavčar (najstarejši moš
ki udeleženec pohoda. 73 let), Francka 
Marušič (najstarejša ženska. 62 let), 
Aljoša Kuzmin (najmlajši moški. 3 
leta), Katia Maestrelli (najmlajša žen
ska. 2 leti), nogometna ekipa «So- 
vednje» (najštevilnejša skupina). Zden
ko Vogrič (najtežji tekmovalec).

Nagrade so dobili tudi tekmovalec, 
ki je prispel 30. na Vrh. tekmova
lec. ki je prispel 30 na cilj, zadnji, 
ki je prispel na cilj ter skupina, ki 
je prišla skupaj na cilj (ekipa «Ju- 
ventine»).

FRANCI STRLE

PARTIZANSKI
VOLK SAMOTAR

54. ___________________ _____________
Francka si je želela še enega otroka že od takrat, ko 

Je Verico pobrala davica. Po tistem, ko je za past nastav- 
Jena granata v Cerovljaku zmrcvarila mlajšega sina Vik- 
°rja. je ta želja postala še močnejša. Toda takrat sta 

* možem mislila, da bo vojna hitreje minila in da bo 
A^nj krvava, zato sta sklenila uresničitev te želje prelo- 
?tl vna mirnejše čase. Ob razprtijah med partizani pod 

Beznikom pa je Viktor Kraševec prvič pomislil, da vojne 
"^rcla ne bo preživel.
X,. *Lej, draga,» je dejal ženi, «v težavnih časih živimo. 
.. gotovo, da Milan ne pade, da ne padem jaz ali celo 
^•Mislim, da ne smeva več odlašati. Otrok, ki ga boš 
pre”’3- k° v Pom°ó enemu ali drugemu, če kateri od naju

Francka je z ljubljenim možem takoj soglašala. V 
Jegovem predlogu je našla nov dokaz o tem, kako zelo 

ir Tako sta pod šotorom v taborišču pri Mrliču
novembra 1942 spočela novo bitje.

Po vsem tem nam postane razumljivo, zakaj se je 
ancka gnala, da dobi hrano z vrha kotla, saj je mo

ti®? ^ tisto jesen jesti za dva. Kako krivični so bili 
®tt< ki so ji to oporekali! Njej ni zamere, češ da ni po

vedala, kako in kaj, saj je znano, da nobena pametna 
ženska o svojih intimnih stvareh ne govori rada. To, da 
jih hrani kakor posvečeno skrivnost, ji prinaša poseb
no srečo.

Ob tem spoznanju najdemo tudi človeške razloge kot 
opravičilo za ravnanje nekega herojskega človeka, ki se 
je zaradi hude briezni in skrbi za ženo, potrebno poseb
nega varstva, odtegnil za kratek čas iz prvih bojnih vrst, 
iz brigade, kjer pa se je enako neustrašeno bojeval nje
gov sin Milan. Sicer pa Viktor Kraševec osnovnega na
mena vsakega oboroženega boja, da je treba sovražnike 
ubijati, ni nikoli zanemarjal. On je to delal pravzaprav 
spotoma in vse obenem: varoval je nosečo ženo, pre
skrboval taborišče z divjačino in kot partizan samotar 
obračunaval s sovražniki.

Dandanes enačimo boj v brigadah in drugih bojnih 
enotah s političnim delom v zaledju. To je navsezadnje 
kar prav. Težko je namreč natančno izmeriti vse tisto, 
kar je kdo v takšni ali drugačni obliki prispeval za zma
go revolucije. Dobrodošel je bil vsak in še tako majhen 
prispevek, pa vendar so bile neposredne žrtve, ki jih je 
kdo z orožjem prizadejal zavojevalcu in njegovim hlapcem, 
najvažnejše. Tisti, ki so bili zdravi in v najlepših letih, pa 
so se izogibali boju v bojnih enotah s tem, da so v za
ledju opravljali drugo koristno delo, so sicer tudi zaslužni, 
a pravi junaki ne bodo nikoli. Torej je delo v zaledju 
primerljivo z udeležbo na bojnem polju samo, kar se tiče 
zaslug, glede junaštva pa ne.

Viktor Kraševec ni bil človek, ki bi ga lahko tehtali 
s splošnimi merili. Zaradi izrednih spretnosti in sposob
nosti je bil poseben tip, ki ga je bilo težko primerjati z 
drugimi. On se je uspešno bojeval tudi kot samoten stre
lec, medtem ko so drugi to lahko delali le v dobro organi

zirani in vodeni bojni enoti. Njegovo zadrževanje pri te- 
rencih in noseči ženi ima veliko človeško težo, ki pa mu 
herojstva ne zmanjšuje. Doslednostim te njegove značajske 
poteze je mogoče slediti ves čas in v vseh okoliščinah, 
ki so mu bile dane, nam pa znane.

V Franckinem partizanskem življenju je nastopil čas, 
ko se je bolj kot običajno brigala za dom, kolikor ga je 
še ostalo. Za novo leto se je onemogli tašči posvetila kakor 
dojenčku. Ne glede na nevarnosti pred izdajalci, ki so pre
žale od vseh strani ves čas, je ob njej ostala zdržema več 
kot mesec dni. V tem času je svojo skrivnost zaupala se
stram Ivani, Pepci in Tinci.

«Težko jim je bilo,» je Francka zapisala v dnevnik za 
15. januar 1943, «toda meni sveto... »

Po odhodu v taborišče Vrhničanov pri Otrobovcu ni 
trpela pomanjkanja v hrani. Viktor jih je vedno sproti 
zalagal z divjačino, to in ono pa so prinesli tudi iz doline. 
Tu je Francka mnogo kramljala z Janeževo mamo, ki so 
ji izkazovali posebno toplino.

Sredi poletja se jim je pridružil Janez Mihalčič (Maj- 
dar) z Babne Police, ki se je bil spomladi vrnil z Dolo
mitov ves bolan in poln revmatizma. Ko je za silo okre
val, so mu poverili skrb za gospodarsko komisijo. Veliko 
je pripovedoval o svoji številni družini, ki pa je vsa trpe
la v internaciji na Rabu kakor večina Poličanov. Takrat 
so Vrhničani bivali bliže Babnemu polju. Tu jim je veliko 
pomagala Majdarjeva sestra Francka Poje, ki je bila po
ročena v Babnem polju. Pri njej so našli vedno kaj za 
priboljšek.

Ker je Francka Kraševec postala zelo obilna, bi bila v 
primeru morebitnega sovražnega napada pač težko bežala. 
Zato ji ie ViVtor in pripravil r 'mo skrivališče,
stran od drugih. Tu ji je ležišče postlal s presušenim ma

hom in ji prinašal hrane. Tako se je v samoti pripravljala 
na svoje materinstvo. Gozdovi Telebačnika so ji nudili 
varno zavetje, gozdni zrak ji je bistril razum in jo navda
jal z upanjem, da bo srečno pričakala svoj čas.

Franckin čas je prišel, ko ni bilo blizu ne zdravnika 
ne babice. Viktor se je znašel v hudi zadregi. Pomagal 
mu je France Mlakar-Robert politični delavec, ki je uspeš
no navezoval stike z dobrimi ljudmi v dolini in v Babnem 
polju. Ta je pohitel do Marije Majetič, ki je imela hišico 
na koncu Babnega polja in je bila ena najprizadevnejših 
in najsposobnejših tajnih aktivistk. Ta je prevzela nase 
nalogo, da stopi do Soštaričke, ki sicer ni bila diplomi
rana babica, a je bila vešča pomoči pri porodih. Glede 
njene sposobnosti ni imel nihče pomislekov. Toda sina 
te ženske, ki je bil poročen v Bajerju pri Viševku, An
tona Šoštariča so 22. novembra 1942 ustrelili partizani, 
ker je bil izdal Frančiško in Angelo Mlakar iz Viševka 
ter tako zakrivil njuno mučeniško smrt. Italijani so ju 
zverinsko umorili 11. avgusta 1942. Tudi sicer je bil Šošta
rič zagrizen pristaš bele garde in je partizanskim ljudem 
škodoval, kjer je mogel. Bojazen, da bi utegnila njegova 
mati izdati partizansko porodnico, je bila torej osnovana, 
a tvegati se je moralo, zakaj boljšega izhoda ni bilo.

Robert je samouko babico pripeljal v Franckino skri
vališče še pravi čas. Starka je brž zavihala rokave in po
magala.

Francka je zrla v krošnje dreves, kjer so med bukovim 
listjem treperele osice šiškarice, zgoraj v vrhovih hoj pa 
je vse bučalo od čebel, ki so nabirale strd plemenitega dre
vesa. Gozd je bil tako poln življenja kot še nikoli. Vse je 
vriskalo v avgustovski dan. Preglasilo je vzdihe in pritajene 
krike, ki so blažili popadke in pomagali novemu življenju 
an svet. Tistega dne je bil 17. avgust 1943.

I Nadaljevanje sledi}



PRIMORSKI DNEVNIK SPORT SPORT SPORT
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29. KOLO 1. ITALIJANSKE LIGE

Katastrofa Juventusa v Firentah 
Turiniani še niso državni prvaki
Varese, Ternana in LR. Vicenza izpadli v nižjo ligo - Prati trikrat uspešen

Juventus še ni matematično letoš
nji italijanski državni prvak. Tu- 
rinčani so namreč v nedeljo doži
veli hud poraz v Firencah in tre
ba bo počakati do prihodnjega ko
la, da bo Juventus dokončno sla
vil. Varovanci trenerja Parole bodo 
namreč v nedeljo, v zadnjem kolu 
igrali proti L.R. Vicenzi, ki je 
skupno z Varesejem in Temano 
izpadel iz lige.

Mladi igralci Fiorentine, z Anto- 
gnonijem na čelu, so zadali Juven-

Nereo Rocco, trener fiorentine, bo 
po končanem prvenstvu zapustil Fi
rence. V nedeljo pa je njegovo mo
štvo visoko premagalo Juventus s 
4:1. Nogometaši Fiorentine so se to
rej hoteli z izdatno zmago proti sko
rajšnjemu letošnjemu prvaku zahva

liti trenerju za opravljeno delo.

tušu pekoč poraz. S tem pa so se 
hoteli nogometaši iz Firenc tudi 
zahvaliti tržaškemu trenerju Nereu 
Roccu, ki je letos treniral Fioren
tino, a bo gotovo v prihodnjem 
prvenstvu zapustil Firence in se vr
nil v Trst. Zoff je moral kar štiri-

Ascoli — Cagliari X
Cesena — Sampdoria X
Fiorentina — Juventus 1
L. R. Vicenza — Varese X
Milan — Lazio X
Napoli — Bologna 1
Roma — Ternana 1
Torino — Inter 2
Brindisi — Alessandria 1
Reggiana — Palermo X
Sambenedettese — Verona 1
Modena — Lucchese X
Pisa — Giulianova 1

KVOTE
13 — 14.888.700 lir 
12 — 519.000 lir

1. - 1. Grange Bay 2
2. Pierre Curie X
1. Ànnuccia 1
Discobolo X
Neveljavna
1. Carraia X
2. Pick Up 2
1. Parix 2
2. Perosi X
1. Galibier X
2. Primitiva X

KVOTE
10 - 1.076.575 lir 
9 — 44.700 lir

2. -

3. -
4. —

5. —

6. -

krat pobrati žogo iz svoje mreže, 
vseeno pa mislimo, da ta hudi po
raz (1:4) ne bo psihološko tako ne
gativno vplival na izkušene igralce 
Juventusa, da bi ti popustili prav 
v zadnjem kolu, ko se bodo spopri
jeli z demoraliziranimi nogometaši 
L.R. Vicenze.

Napoli je doma z golom razlike 
premagal Bologno, ki je igrala 
brez svojega najboljšega strelca 
Savoldija, ki je bil izključen kar za 
pet kol. Neapeljčani seveda upajo 
v poslednji čudež: v spodrsljaj Ju
ventusa v zadnjem kolu in v even
tualno tretje odločilno srečanje. ..

Za lepo presenečenje pa je pos
krbel Inter, ki je v gosteh osvojil 
obe točki na račun Torina. Žal, je 
prišlo po tej tekmi do hudih izgre
dov. Navijači so se v veliki meri 
razburjali na sodnika, a tudi proti 
svojim nogometašem in trenerju 
zaradi slabe igre.

Roma, pravo presenečenje tega 
prvenstva, je zanesljivo odpravila 
Temano. Prati je dosegel kar tri 
gole in je tako ponovno potrdil svo
je izredne sposobnosti kot strelec.

Varese, L.R. Vicenza in Terna
na so izpadli iz lige. Vicenzi letos 
torej ni uspelo, kljub temu da je 
v zadnjih kolih prevzel trenersko 
mesto Scopigno, da bi se izognila 
nazadovanju v nižjo ligo.

Varese je bil že zdavnaj obsojen 
na izpad, delno pa preseneča na
zadovanje Temane, ki je med pr
venstvom pokazala zanesljivo in 
moderno igro.

Na tekmovanju v Fresnu so zelo 
dobro skakali s palico. Dias je zma
gal s 5,51 m, Ripley pa 5,37 m. Po 
Vvell je vrgel diski do 65,02 m, ska
kalcem v daljino pa je pomagal ve
ter. Robinson je skočil 8,35 m, v tro
skoku Tiff pa 16,89 m.

AVTOMOBILIZEM VN FRANCIJE ZA SP

Niki Lauda zanesljivo prvi 
pred prvakom Fittipaldijem

Slavje italijanskih avtomobilov ferrari - Tokrat na srečo brez incidentov
Po dvajsetih letih je ferrari 

končno le slavil v Monte Carlu. 
Niki Lauda, avstrijski pilot italijan
ske hiše ferrari, je namreč na ne
deljski peti veliki nagradi za sve
tovno prvenstvo formule 1 zaneslji
vo osvojil prvo mesto pred lan
skim prvakom Fittipaldijem in pred 
vsemi drugimi najboljšimi svetov
nimi piloti.

Po tragični dirki v Španiji, ki je 
zahtevala kar pet smrtnih žrtev, so 
bili piloti pred nedeljskim tekmo
vanjem dokaj zaskrbljeni, kajti dir
kališče v Monte Carlu je eno naj
nevarnejših na svetu. Piloti morajo 
namreč voziti kar sredi mesta. Za 
nameček pa se je tokrat startalo 
zaradi dežja na mokri stezi. Na sre
čo pa resnejših incidentov ni bilo 
in dirka je bila vseskozi zanimiva 
ter razburljiva. Zmagal je zaslu
ženo Lauda, ki se zaradi svoje 
hrabrosti še posebno znajde na ta-

28. KOLO PRVE JUGOSLOVANSKE NOGOMETNE LIGE

Presenetljiv spodrsljaj Hajduka 
Vojvodina visoko premagala Dinamo
Zanesljiva zmaga ljubljanske Olimpije proti Velcžu - Slovenska drugoligaša poražena

Po visoki zmagi Vojvodine na do
mačih tleh proti Dinamu, ki je tako 
doživel prvi spodrsljaj v polletnem 
delu prvenstva, so se nogometaši 
iz Novega Sada približali na eno sa
mo točko za vodečim Hajdukom.

Splitčani so tokrat povsem razo
čarali. Igrali so v gosteh proti pred
zadnjemu na lestvici, proti ekipi 
Proleter, in so izgubili z 0:2. Borba 
za letošnji državni naslov naj bi 
bila torej osredotočena med Vojvo
dino in Hajdukom, čeprav tudi beo
grajska Crvena zvezda še ni povsem 
popustila in bo seveda lahko še o- 
dločilno posegla v boj vodečih.

Če je borba na vrhu lestvice ize
načena, pa je položaj pri dnu lestvi
ce prav tako zanimiv in ogorčen. 
Že dejstvo, da je predzadnji na le
stvici (Proleter) premagal vodeče
ga, jasno kaže, da nameravajo mo
štva na dnu lestvice dati vse od 
sebe za obstanek v skupini naj
boljših.

Žal, v nevarnih vodah je še ved
no tudi ljubljanska Olimpija, ki pa 
je tokrat na domačih tleh z 2:0 pre
magala močno enajsterico Velež.

Stadion v Ljubljani je bil nabito 
poln (vstop je bil namreč zaradi 
proslav 30-letnice osvoboditve prost) 
in Olimpijini nogometaši so svoje 
navijače nagradili z lepo igro in s 
prepričljivo zmago.

V drugi zvezni ligi sta bila oba 
slovenska zastopnika Maribor in Ru
dar poražena z enakim izidom 3:1. 
Maribor je na desetem mestu, Rudar 
pa je še vedno na repu lestvice s 
samimi sedmimi točkami.

se je odlikoval tudi Rod Milbum, ki 
je 120 jardov čez ovire pretekel v 
13’' in s tem izenačil rekord ama
terjev, ki mu sicer tudi pripada.

* * #

Iz Mannheima "(ZRN) poročajo o 
novem zahodnonemškem rekordu v 
metu kladiva. Karl Heinz Rhiem je 
oiodje vrgel 75,28 m in osebno znam
ko popravil za 76 cm. Rhiema sma
trajo za najresnejšega kandidata za 
nov svetovni rekord, ki pripada Sov
jetu Spiridonovu.

TENIS

ATLETIKA
Tekmovanje za poklicne atlete

Oldfield 22,86 m!
Ameriški orjak Oldfield je dosegel 

v metu krogle za poklicne atlete sku
pine ITA skoraj neverjetno razdaljo 
22,86 m in za več kot meter prese
gel uradni svetovni rekord za ama
terje, ki pripada z znamko 21,82 m 
rojaku Feuerbachu.

Oldfield je letos že enkrat prese
gel 22 m (točno 22,15 m), današnji 
rezultat pa presega vsa predvideva
nja in obenem odpira metu krogle 
nove možnosti. Oldfield je svoj čas 
izvajal zelo slabo klasično tehniko 
n-etanja, sedaj pa je postal zavzet 
zagovornik tehnike «Barišnikov». S ta
ko ugledno vizitko utegne dobiti ta 
tehnika množičen pristop in seveda 
ustrezen napredek.

Na istem tekmovanju v El Pasu
.... .............................................................................................................. .

Američan Ashe 
zmagovalec WCT

kih nevarnih in zahtevnih dirka
liščih.

VRSTNI RED
1. Lauda (ferrari)
2. Fittipaldi (mclaren-ford)
3. Pace (brabham bt 44)
4. Peterson (lotus)
5. Depailler (tyrrell-ford)
6 Mass (mclarem)
7. Scheckter (tyrrell-ford)
8. Ickx (lotus)
9. Reutemann (brabham bt 44) 

LESTVICA ZA SP
1. Fittipaldi 21, 2. Pace 16, 3. 

Lauda 14, 4. Reutemann 12, 5. Mass 
10.5, 6. Scheckter 9, 7. Hunt 7, 8. 
Depailler 6.5, 9. Regazzoni 6, 10. 
Peterson in Ickx 3.

MOTOCIKLIZEM
VELIKA NAGRADA ZRN

Slavje Italijanov
HOCKENHEIM, 12. — Na motoci

klističnih dirkah za Veliko nagrado 
ZRN so bili Italijani ponovno zelo 
uspešni. Le Španec Nieto in Ce- 
cotto (Venezuela) sta jim delno pre
križala račune.

REZULTATI 
50 cc: Nieto (kreidler)
Lestvica za SP: 1. Nieto 30 točk, 

2. Van Zeebroek 22, 3. Lazzarini 20. 
125 cc: Pileri (morbidelli)
Lestvica za SP: 1. Pileri 55, 2. An- 

dersson 45, 3. Gustavsson in Bian
chi 32.

250 cc: Villa (harley-davidson) 
Lestvica za SP: 1. Villa 30, 2. 

Rdugerie 27, 3. Pons 2.
350 cc: Cecotto (yamaha)
Lestvica za SP: 1. Cecotto 42, 2. 

Agostini 2, 3. Kanaya 25.
500 cc: Agostini (yamaha)
Lestvica za SP: 1. Kanaya 35, 2. 

Read 32, 3. Agostini 30.

DALLAS, 12. — V tem ameri
škem mestu se je zaključilo te
niško prvenstvo WCT. V velikem 
finalu je Američan, črnec Arthur 
Ashe premagal mladega Šveda 
Bjorna Borga s 3:6, 6:4, 6:4, 6:0 in 
je s tem osvojil prvo mesto na tem 
turnirju.

V finalu za tretje mesto je Av
stralec Rod Laver brez težav od
pravil v samih dveh setih rojaka
Johna Alexandra s 6:4 in 6:2.

* * *

BERLIN, 12. — ZRN bo za Da
visov pokal igrala 16., 17. in 18. 
maja v Berlinu proti švedski. ZRN 
bo nastopila z naslednjo postavo: 
Meiler, Eslchenbroch, Pohmann in 
Fassbender. Postava švedske: An- 
dersson, Borg in Bengtsson.

* * *

MÙNCHEN, 12. — Argentinec Guil 
lermo Vilas je osvojil prvo mesto 
na prvenstvu Grand Prix na Ba
varskem. Vilas je v finalu prema
gal zahodnega Nemca Karla Mei- 
lerja z 2:6, 6:0, 6:2, 6:1.

VATERPOLO

CanotHeri povečali prednost
V 9. kolu prve italijanske lige
vaterpolu je Pro Recco nepriča

kovano remiziral v Neaplju z ekipo 
Rari Nantes. Ker je moštvo Canot
tieri doma zanesljivo premagafiOi 
Nervi z 8:3, je tako še povečalo 
prednost in sedaj je naskok na 
lestvici za kar pet točk.

IZIDI 9. KOLA
Rari Nantes - Pro Recco 5:5, 

Canottieri - Nervi 8:3, Civitavec
chia - Camogli 9:8, Mameli - Ca
rabinieri 4:4, Sori - Fiamme Oro 
8:4, Florentia - Lazio 9:6.

LESTVICA
Canottieri Neapelj 18, Pro Recco 

13, Civitavecchia 12, Rari Nantes 
Neapelj 11, Florentia 10, Nervi in 
Mameli 9, Sori in Camogli 8, Fiam- 

Carabinieri 2.

KOŠARKA NA SOBOTNI REVIJI

Veiika ekshibicija 
državne reprezentance
Košarkarskemu sporedu prisostvovalo d.000 gledalcev
Sobotni košarkarski spored v ljub

ljanski hali Tivoli je povsem uspel. 
Na sporedu so bila tri srečanja, ki 
so navdušila ljubljanske gledalce. V 
hali se je namreč zbralo kar 5.000 
gledalcev, ki so se predvsem navdu
ševali med zadnjo tekmo med dr
žavno reprezentanco Jugoslavije in 
ojačeno Olimpijo.
Jugoslavija — Olimpija 115:82

(61:39)
JUGOSLAVIJA: Tvrdič 12, Geor- 

gijevski 2, Jelovac 14, žižič 4, Ka- 
pičič 14, Slavnič 19, čosič 5, Šol- 
man 10, Plečaš 12, Dalipagič 10, 
Delibašič 15.

OLIMPIJA LJUBLJANA: T. Sa
gadin 4, Jakhel 2, Lemajč 2, Lor
bek 9, Subotič 4, M. Macura 2, Lov
še 4, Papič 17, Tratnik 2, Križnar 
18, N. Macura 4, Nuhanovič 14.

Jugoslavija je seveda proti Olim
piji igrala zgolj za ekshibicijo in v 
tem je povsem uspela. Varovancime Oro in Lazio 4,

imunimi......... .............................................................................................................................................. ...................................................................................................

VELIKA MANIFESTACIJA V LJUBLJANI

Športniki proslavili 
30-1 etnico zmage

Dve zmagi za Velenje v partizanskem maršu

trenerja Novosela so s prikazano 
igro in z lepimi potezami navdušili 
številne gledalce.

Pred tem srečanjem pa sta bili 
na sporedu še dve tekmi. Najprej 
sta se pomerili ženski ekipi Olim
pije in Kroja. Zmagala je Olimpija 

81:55 (36:19). Nato pa sta sto
pili na igrišče kadetska reprezen
tanca Jugoslavije in mladinska po
stava Olimpije. Zmagala je Jugo
slavija z 99:61 (45:31).

V soboto v Ljubljani 
proti profesionalcem

Jugoslovanska reprezentanca, ki 
se te dni pripravlja v Kranjski go
ri za bližnje evropsko prvenstvo, ki 
bo v Jugoslaviji od 6. do 15. junija, 
bo v soboto odigrala v Ljubljani 
tekmo s selekcijo ameriških profe
sionalnih košarkarjev. Za to sreča
nje vlada v Ljubljani veliko zani
manje, saj bodo v hali Tivoli igra
li «učitelji» svetovne košarke.

Niki Lauda, avstrijski pilot ferrarija, 
je v nedeljo zanesljivo zmagal na 

Veliki nagradi Francije.

Partizanski marš, štafeta prija
teljstva in tek zmage so bile šport
ne panoge, ki so na ulice inv o- 
kolico Ljubljane privedle nekaj de
set tisoč navdušenih ljudi vseh sta- 
rosti.

Partizanski marš je bil tisti, ki 
je najbolj odražal smisel prazno
vanj. Na moški progi (25 km) je 
bila ekipa AK Velenje v postavi 
Balek, Tešanovič in Anič. Progo 
je pretekla v času 1 ure 48”12. 
Celjski Kladivar, ki se je uvrstil 
drugi, je zaostal za dobri dve mi
nuti, ekipa Varaždina (kot tretja) 
pa za kar 8 minut. Sledile so posta
ve Olimpije, Velenje IL, Triglav I., 
Triglav II. itd. Tekmovalnega po
hoda se je udeležilo 111 ekip.

žensko progo (8 km) so tudi o- 
svojile Velenjčanke. Odločilen na
pad so sprožile po 3 km in takoj 
ostale same v vodstvu. Ekipo so 
sestavljale tekačice šverc, Župan
čič in Potočnik. Dosežen čas je bil 
dober: 3617”. Druga je bila ekipa 
Višje šole za telesno vzgojo, tretji 
Kladivar itd. Nastopilo je samo 
9 ekip.

Štafetni tek 3-krat 1.000 m po 
mestnih ulicah je zbral kar 378 
ekip proti 212 iz lanskega leta. V 
posameznih kategorijah so zmagale 
ekipe: gimnazija Ravne (mladinci 
srednje šole), Cerknica (osnovne 
šole), AK Velenje (osnovne teles- 
novzgojne organizacije), JLA Bo-
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PO ZADNJEM KOLU PRVE JUGOSLOVANSKE ODBOJKARSKE LICE

Spartak jugoslovanski prvak
Tudi pri članih se je letošnje 31. 

odbojkarsko prvenstvo končalo s 
presenetljivo zmago Spartaka iz Su
botice. Najhujši boj za 31. zvezdico 
se je bil med tremi šesterkami, med 
že omenjenimi prvaki iz Subotice, 
Mladostjo iz Zagreba ter lanskim 
prvakom Crveno zvezdo iz Beogra
da. Te tri ekipe skupaj z Jedin- 
stvom iz Brčkega so bile obenem 
tudi daleč boljše ekipe zadnjega pr
venstva. Vse ostale šesterke so po 
prikazani kakovosti precej zaosta
jale. Zaenkrat bo zapustil prvo zvez
no ligo Željezničar, ki v 26 prven
stvenih tekmah ni niti enkrat zma
gal. Drugi kandidat pa bo znan šele 
takrat, ko bosta Vojvodina in Mo
driča odigrali še odločilno tretjo 
tekmo, ker imata po končanem pr
venstvu obe ekipi enako število točk. 
Vse je izgledalo, da bo potrebno o- 
digrati odločilne tekme za drugej
kandidata za izpad, kar med tremi1 Željezničar brez točk.

kandidati. V poslovilni tekmi pa je 
Rijeka v Zrenjaninu premagala do
mači GIK Banat s 3:1 in se tako 
izognila temu poslednjemu turnirju. 
Za Rijeko je po dolgem času spet 
zaigral bivši reprezentant Urnaut, 
ki je izdatno prispeval k zmagi last
ne ekipe s 3:1.

IZIDI 26. (zadnjega) KOLA 
Bosna — Spartak 2:3
GIK Banat — Rijeka 1:3
C. zvezda — Željezničar 3:0
Jedinstvo (Br.) — Partizan 3:1 
Vardar — Modriča 3:1
Vojvodina — Ribnica 3:1
Mladost — Jedinstvo Sp.) 3:0

LESTVICA
Spartak 46, Mladost 44, Crvena 

zvezda 42, Jedinstvo (Br) 38, GIK 
Banat 28, Partizan 25, Jedinstvo (Sp) 
in Vardar 22, Bosna, Rijeka in Rib
nica 20, Vojvodina in Modriča 18,

ATLETIKA
V Ljubljani in Celju so v nedeljo 

izvedli ekipna mladinska prvenstva v 
atletiki za SR Slovenijo.

Pri moških je osvojil prvo mesto 
celjski Kladivar. Skupaj so mladi 
celjski atleti zbrali 17308 točk in pre
hiteli Maribor, Olimpijo, Novo mesto, 
Velenje, Triglav in Branik.

Najboljši rezultat kot posameznik je 
dosegel Keržan, ki je 400 m prete
kel v času 49”3.

Pri dekletih je zmagala ljubljanska 
Olimpija, ki je zbrala 13104 točke, 
skoraj dva tisoč več kot drugouvr
ščeni Koper. Sledilo je Novo mesto, 
pred Mariborom in Triglavom.

Boljše rezultate so dosegle Vezja- 
kova (58"3 na 400 m), Džordževiče- 
va (400 m 58” 6), Kladivnikova (kro

vec (vojska in milica), ZTS Odred 
Kriške gore (ostale organizacije), 
gimnazija Ravne (mladinke sred
nje šole), Cerknica (osnovne šole), 
AD Kladivar osnovne telesnovzgoj- 
ne organizacije - ženske). Folklor
no društvo Ptuj (ostale organizaci
je - ženske).

V atletskem najbolj privlačnem 
teku prijateljstva po ulicah Lju
bljane je na progi 4226 m zmagal 
tekač iz Bratislave Polak, pred 
predstavnikom Prage Penkavo in 
Lizboncem Simoesom. Lanski zma
govalec Kaerlin iz Kopenhagna je 
bil peti. Najboljši Jugoslovan je bil 
Celjan Lisec, ki pa se je v močni 
konkurenci uvrstil samo na 16. me
sto. Nastopile so reprezentance 33 
mest iz 16 držav. Skupno se je teka 
udeležilo 107 atletov. V ekipni raz
vrstitvi je zmagala Praga pred 
Moskvo, Lizbono, Varšavo in Bra
tislavo. .

KOLESARSTVO
DIRKA PO ŠPANIJI

Tamames nepričakovano 
prehitel Perureno

SAN SEBASTIAN, 12. — Dirka 
po Španiji se je končala z nepri
čakovano zmago domačina Tama- 
mesa, ki je prav v zadnji etapi 
prehitel Perureno, ki je bil več 
dni zanesljivo prvi na splošni le
stvici. Perureni je bila etapa na 
kronometer usodna in tako je do
mačin Agostino Tamames osvojil 
končno prvo mesto. Drugi je bil 
Perurena, tretji Lasa, četrti pa 
Ocana.

* * *

LANCY, 12. — Španec Francisco 
Galdos jg osvojil prvo mesto na 
končni lestvici kolesarske dirke po 
Romandiji. V zadnjih dveh etapah 
je Belgijec Sercu v končnem sprin
tu premagal Merekxa. Slednji pa 
je po predvidevanju osvojil prvo 
mesto na zadnji etapi na kronome
ter pred Italijanom Bertogliom.

Končna lestvica: 1. Galdos, 2. 
Fuchs, 3. Knudsen. Merckx je bil 
šele štirinajsti.

* * *

ZAMBANA Dl TRENTO, 12. — 
Roger De Vlaeminck je zmagal na 
dirki v Zambani di Trento. De 
Vlaeminck je v končnem sprintu 
premagal Francisca Moserja, Gi- 
mondija, Bitossija in Boifavo.

* * *

DUNKERQUE, 12. — Freddy
Maertens je osvojil prvo mesto na 
štiridnevni kolesarski dirki v Dun- 
kerqueu. Na končni lestvici je bil

MALI TURNIR V GENOVI

IBP iz Rima 
premagal Alco

V Genovi je bil od petka dalje 
mali turnir treh ekip (Duco Mestre, 
Alco Bologna in IBP Rim) za pre
stop v A -1 ligo.

Medtem ko je bil Duco iz Mester 
že izključen iz boja po samih dveh 
dneh, saj je izgubil obe srečanji pro
ti Aleu in IBP, pa je o ekipi, ki 
bi napredovala v višjo ligo, odločal 
neposredni spopad med rimsko peter
ko in varovanci trenerja Nikoliča. 
Zmagal je IBP s tremi točkami raz
like. Kot je znano, je Nikoličevo mo
štvo nastopilo brez poškodovanega A- 
meričana De Vriesa,- ki je že odpo
toval v ZDA. In prav ta odsotnost 
Američana je bila za Alco usodna. 
IBP je namreč zmagal predvsem po 
zaslugi svojega jenkija Sorensona, ki 
je v tem srečanju dosegel kar 32 
točk.

Izidi turnirja v Genovi:
IBP Rim . Duco 72:66, Alco - Du

co 79:70, IBP Rim - Alco 77:74.
IBP je torej napredoval v višjo 

ligo. V prihodnji sezoni bodo v tej 
(A -1 ligi) nastopila naslednja mo
štva: Forst Cantù, Ignis Varese, In
nocenti Milan, Sinudsme Bologna, Sa
pori Siena, Mobilquattro Milan, Jo*- 
ly Forlì, Saclà Turin, Snaidero Vi
dem, IBP Rim, Brili Cagliari in BL' 
na Rieti. * * *

V tretjem odločilnem srečanju, ki je 
bilo v Rimu in ki je odločalo, ka
tera ekipa bo izpadla iz A - 2 lig6; 
je FAG Neapelj premagal Moretti 
Chieti s 73:69.

V prihodnji sezoni bodo torej v 
A - 2 ligi nastopile naslednje ekipe- 
Alco Bologna, Canon Benetke, Duco 
Mestre, Lloyd Adriatico Trst, Rondi
ne Brescia, Maxmobili Pesaro, Liber- 
tas Brindisi, FAG Neapelj, Ausonia 
Genova, Pintinox Rim ter še prvo- 
uvrščeni ekipi 3 - lige.

già 12,30). Mihelčičeva in Stekarjeva Maertens prvi pred Danguillaume- 
sta obe preskočili 160 cm v višino. ! jem in Thevenetom.

Paolo Viola, eden boljših košarkari 
bolonjskega Alea.
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A L/GA
IZIDI 29. KOLA 

Ascoli — Cagliari 0:0
Cesena — Sampdoria 1:1
Fiorentina — Juventus 4:1
L. R. Vicenza — Varese 1:1
Milan — Lazio 1:1
Napoli — Bologna 1:0
Roma — Ternana 4:2
Torino — Inter 2:3

LESTVICA
Juventus 41, Napoli 39, Roma 37, 

Lazio 35, Milan in Torino 34, Bolo
gna in Inter 30, Fiorentina 29, Ca
gliari in Cesena 25, Ascoli in Samp
doria 24, Vicenza 21, Ternana 19, 
Varese 17.

PRIHODNJE KOLO (18. 5.) 
Bologna — Cesena, Cagliari — 

Torino, Inter — Roma, Juventus — 
L. R. Vicenza, Lazio — Ascoli,
Sampdoria — Fiorentina, Ternana 
— Milan, Varese — Napoli. 

NAJBOLJŠI STRELCI A LIGE:
13 zadetkov — Pulici (Torino)
15 zadetkov — Savoldi (Bologna)
14 zadetkov — Chinaglia (Lazio) in 

Prati (Roma)
12 zadetkov — Braglia in Clerici lo

ba Napoli) ter Oraziani (Torino)

B LIGA
IZIDI 32. KOLA

Brescia — Atalanta 1:0
Brindisi — Alessandria 2:1
Catanzaro — Taranto 1:1
Como — Avellino 1:1
Genoa — Parma 1:0
Novara — Foggia 0:0
Perugia — Arezzo 3:2
Pescara — Spai 2:1
Reggiana — Palermo 2:2
Sambenedettese — Verona 1:0

LESTVICA
Perugia 44, Verona in Catanzaro 

39, Como 38, Palermo 37, Genoa 
33, Foggia in Brescia 32, Pescara, 
Atalanta in Spai 31, Avellino in 
Sambenedettese 30, Alessandria, No
vara in Taranto 29, Parma 28, Reg 
giana in Brindisi 27, Arezzo 25.

PRIHODNJE KOLO (18. 5.) 
Alessandria — Avellino, Arezzo — 

Brescia, Foggia — Como, Palermo 
— Novara. Parma — Atalanta, Pe
rugia — Genoa. Pescara — Brin
disi, Spai — Catanzaro. Taranto — 
Sambenedettese, Verona — Reg
giana.

C LIGA
Skupina A 

IZIDI 33. KOLA 
Lecco — Bolzano 
Legnano — Mantova 
Padova — Cremonese 
Piacenza — Juniorcasale 
Pro Vercelli —- Mostrina 

Lodigiano — Vigevano

1:1 
1:1 
0:4 
2:0 
1:0 
0:0

_______ 2:0
Trento — elodiasottomarina 1:1

3:1 
0:0

S.A.
Seregno — Solbiatese

Udinese — Monza 
Venezia — Belluno 

LESTVICA
Piacenza 48, Udinese in Monza 

40, Seregno 38, elodiasottomarina 
36, Vigevano 35, Cremonese 34, 
Lecco, Trento . in Mantova 33, Pro 
Vercelli in Belluno 32, Venezia 31, 
Bolzano, S. A. Lodigiano in Padova 
30, Juniorcasale 29, Solbiatese in 
Legnano 25, Mestrina 24.

PRIHODNJE KOLO (18. 5.) 
Mestrina — Cremonese, Vigevano

— Lecco, Piacenza — Legnano, 
Solbiatese — Monza, Mantova — 
Padova. Bolzano — Pro Vercelli, 
Seregno — S. A. Lodigiano, Casale
— Trento, Belluno - Udinese, 
elodiasottomarina — Venezia.

D LIGA
Skupina C 

IZIDI 32. KOLA

Sampietrese — Audace 1:0
Portogruaro — Bassano 1:0
Adriese — Caorle 2:0
Thiene — Dolo 1:2
Lignano — Legnago 0:0
Pordenone — Pro Gorizia 0:1
Montebelluna — Rovigo 0:1
Ponziana — Treviso 1:1
Coneglianese — Triestina 1:1

LESTVICA
Treviso 47, Adriese 44, Triestina 

39, Ponziana 36, Portogruaro 34, 
Montebelluna, Bassano in Audace 
33, Pro Gorizia 32, Pordenone in 
Coneglianese 31, Legnago 30, Dolo, 
Sampietrese in Lignano 27, Rovigo 
25, Caorle 24, Thiene 23.

PRIHODNJE KOLO (18. 5.)
Pro Gorizia — Adriese, Bassano 

— Coneglianese, Rovigo — Dolo, 
Triestina — Legnago, Treviso — 
Lignano, Audace — Montebelluna, 
Caorle — Ponziana, Pordenone — 
Portogruaro, Sampietrese — Thiene.

/. ZVEZNA LIGA
IZIDI 28. KOLA

Crvena zvezda - Radnički (N) 3:2
2:0 
0:1 
3:0 
4:0 
1:4 
2:0 
0:0 
1:0

Olimpija - Velež 
Bor - Radnički (K) 
Vojvodina - Dinamo 
Rijeka - željezničar 
Vardar - Partizan 
Sarajevo - Beograd 
Sloboda - Čelik 
Proleter - Hajduk

LESTVICA
Hajduk 38, Vojvodina 37, Crvena 

zvezda 34, Dinamo 32, Velež, Parti
zan in Sloboda 30, Radnički (N) 28, 
željezničar in Čelik 27, Radnički (K) 
26, Beograd, Rijeka in Olimpija 25, 
Sarajevo in Vardar 23, Bor in Pro
leter 22.

PRIHODNJE KOLO (18.5.)
Hajduk - Sloboda, Radnički (N) - 

Olimpija, Proleter - Bor, Čelik - Sa
rajevo. Beograd Vardar, Partizan - 
Crvena zvezda, Velež - Rijeka, želje
zničar - Vojvodina, Dinamo - Radnič
ki (K).

2 ZVEZNA LIGA
IZIDI 28. KOLA

Famos - Borac 1:2
Šibenik - Maribor 3:1
Osijek - Leotar 1:1
Vrbas - Rudar 3:1
Igman-Bačka 2:0
Iskra - Karlovac 4:0
Jedinstvo - Crvenka 3:0
Zagreb - Vartex ’ 5:1
Kozara - Novi Sad 0:1

LESTVICA (,
Borac 44, Zagreb 42, Novi Sad 32, 

Bačka 31, Vrbas. Crvenka in Karlo- 
vac 30, Famos 29, Vartex 28, Mari
bor, Osijek in Jedinstvo 27, Igman 
26, Iskra in Leotar 25, Šibenik 24, 
Kozara 20, Rudar 7.

PRIHODNJE KOLO (18.5.)
Kozara - Famos, Novi Sad - Zagreb, 

Vartex . Jedinstvo, Crvenka - Iskra, 
Karlovac - Igman, Bačka - Vrbas, 
Rudar - Osijek, Leotar - Šibenik, Ma-
rihor

SLOVENSKA LIGA
IZIDI 20. KOLA

Drava - Železničar 3:0
Slovan - Vozila 1:1
Koper - Kladivar 0:1
Ilirija - Ljubljana 1:0
Pohorje - Slavija 3:1
Mercator - Izola 4:1
Nafta - Mura 2:2

LESTVICA
Mercator 34, Mura 30, Ilirija in Po

horje 22, Kladivar in Vozila 19, Slo
van 17, Drava 16, Izola in Slavija 
15, Železničar 14, Nafta 12, Ljublja
na 10, Koper 9.

PRIHODNJE KOLO (18.5.)
Nafta - Drava, Mura - Mercator, 

Izola - Pohorje, Slavija - Ilirija, Lju
bljana - Koper, Kladivar - Slovan, 
Vozila - železničar.

ZAHODNA CONSKA 
NOGOMETNA LIGA

IZIDI 18. KOLA
Triglav - Adria 
Kamnik - Tabor 
Jadran - Sava 
LTH - Primorje 
Litija - Usnjar 
Renče - Tržič

3:1
3:0
2:1
1:2
2:1
1:0

LESTVICA . 2lt 
Litija 30, Primorje 29, VsnJar 

Tržič 19, Kamnik 18, Tabor 17:„ Ja- 
Renče in Adria 16, Triglav ■ 
dran 12, Sava 9.

PRIHODNJE KOLO l18'5’* .tija, 
Renče - Triglav. Tržič - !ran, 

Usnjar - LTH, Primorje - Ja 
Sava - Kamnik, Tabor - Adria.

NAJBOLJŠI STRELCI 1. ZVEZNE LIGE
16 ZADETKOV : Savič (Crvena zvezda); 13 ZADETKOV : 

džič (Velež), Vladič (Velež) in Boško Djordjevič (Partizan); 12 ‘‘ Gecn 
KOV; Vukotič (Partizan); 10 ZADETKOV: Popivoda (Oiimptia). f), 
(Sloboda) in Žungul (Hajduk); 9 ZADETKOV : Jankovič (Želje jcr_ 
Ličinar (Vojvodina), Katalinski (Željezničar), Vučekovič (Vojvodina , 
kovic (Hajduk), Balevski (Vardar) in Stojilkovič (Beograd); °
K^V : Filinovič (Crvena zvezda).
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NOGOMET V PRVENSTVU 2. AMATERSKE LIGE

iuvenfina v boju za obstanek v figi
izbojevala v Zagraju dragocen remi Ženske: zastonj v Videm

Zarja je z osvojeno točko ostala drugoligaš - Vesna štiri
najst nedelj neporažena - Zmaga Primorja na tujem igrišču

ZLATA VREDNA TOČKA 
Sagrado — Juventina 0:0

SAGRADO: Bon, Mellinato, Fur
lan, Buttignon, Boscarol, Sgubin, To- 
setto, Coglia, Paolini, Gerebizza in 
Trevisan.

JUVENTINA: Gomišček, Tabaj,
Corva, Mikluš, Brescia, Nanut, U-

V predzadnjem kolu prven
stva 2. AL ni prišlo do prese
netljivih izidov in zato ni bilo 
bistvenih sprememb na lestvici. 
Vodeči Stock, ki si je že prejš
njo nedeljo matematično zago
tovil končno zmago, je moral 
prepustiti točko Zarji, s katero 
so si požrtvovalni Bazovci za
gotovili obstanek v ligi. Dokonč
no pa si je po visokem porazu 
z Edero zapečatil usodo Duino, 
ki bo moral prihodnjo sezono i- 
grati v 3. AL. Ime tretjega kan
didata za izpad bomo izvedeli 
šele prihodnjo nedeljo. Juven
tina je namreč v Sagradu izbo
jevala zlata vredno točko, Fla
minio pa je premagal Giarizzole 
in sedaj imajo štandrežci točko 
prednosti pred Flaminiom, ki 
prihodnjo nedeljo sprejme v go
ste Sagrado, medtem ko Juven
tina igra doma proti Libertasu.

O ostalih tekmah lahko reče
mo, da si je Portuale po zmagi 
nad S. Anno utrdil položaj na 
drugem mestu lestvice, katere
ga mu sedaj lahko ogroža le 
Edera. Dobro se je tudi tokrat 
odrezala Vesna, ki z remijem 
proti Libertasu nadaljuje pozi
tivno serijo. Ta traja že 14 ne
delj. Primorje pa je v gosteh 
premagalo Costalungo in s tem 
so se Prosečani povzpeli na 
deveto mesto začasne lestvice.

IZIDI 29. KOLA
Portuale — S. Anna 1:0
Stock — Zarja 0:0
Costalunga —- Primorje 1:3
Sagrado — Juventina 0:0
Duino — Edera 0:5
Campanelle — Isonzo 1:0
Giarizzole — Flaminio 0:1
Libertas — Vesna 2:2

LESTVICA
Stock 40, Portuale 36, Edera 

35, Sagrado, Libertas, Isonzo 
33, Campanelle 32, Vesna 31, 
Primorje 30, S. Anna 29, Costa
lunga 27, Zarja 26, Juventina 
24, Flaminio 23, Duino 20, Gia
rizzole 12.
PRIHODNJE KOLO (zadnje): 
Zarja — Giarizzole 
Primorje — Portuale 
Edera — Costalunga 
S. Anna' — Campanelle 
Juventina — Libertas 
Vesna — Stock 
Isonzo — Duino 
Flaminio — Sagrado

B. R.

ras, Berdon, Ferletič, Montico, Mar- 
Vln. 12 Tavčar, 13 Mučič.
, Juventina je v Zagraju izbojevala 
rzenačenje, to je rezultat, za kate
rega so se štandrežci tudi borili. 
Fkipa iz Zagraja je namreč na pr- 
Vlh mestih lestvice in remizirati na 
Njenem igrišču je že uspeh, še po
sebno za Juventino, ki ji bo pri- 
uobljena točka veliko pomenila v 
noju za obstanek v ligi.

Štandrežci imajo sedaj točko pred
nosti pred Flaminiom. Do konca pr
venstva manjka le še ena tekma. 
/ nedeljo se bo torej vedelo, kdo 
no tretja ekipa, ki bo z Duinom in 
“•arizzolami nazadovala v 3. ama- 
t6rsko ligo.
. Tekma Sagrado — Juventina ni 
Dna kdove kaj zanimiva, saj sta obe 
®kipj igraii pretežno na sredini i- 
Srišča. Juventina je od časa do ča- 
J? izkoristila hitre protinapade, da 

1 Prišla v vodstvo. Ob nekaterih 
Priložnostih bi Štandrežci z malo 

sreče lahko tudi prišli do gola. 
omačini pa so v napadu zelo sla- 
o zaigrali, tako da vratar Gomišček 
koraj ni imel dela. Najlepšo prilož- 

. °st za Juventino je imel Marvin, ki 
2 ^rnljni iz razdalje 30 metrov. 
°§a je zadela prečko ter se odbila 

'“Pet na igrišče.

Kar tri enajstmetrovke 
nstalunga — Primorje 1:3
PRIMORJE: Štoka (60. min. Pu- 

u.cK Blažina, Cimolino, Sugan, Bar- 
^ni, Tomizza, Milič (46. min. Bar- 

sana), Guštin, Bolcich, Drioli, Ru-

f-^TRELCI: 12. min. Rustja iz 11- 
t trwke, 34. min. Visintin iz 11-me- 
jLpke, 59. min. Bolcich, 79. min.

ktja iz 11-metrovke. 
kar ji6!™*’ v kateri je sodnik dosodil 
S tl-metrovke, je Primorje pri
'Sergiju odpravilo Costalungo. 

st.r.ei:an.ie je bilo lepo in ker enaj- 
st r?ct nista imeli težav z lestvico, 
vid r’ra'* Precej odprto, tako da smo 
ven .res tep nogomet. Boljše je, se- 
wa igralo Primorje, ki je po ne- 
kj Painutah igre povedlo z Rustjo. 
Crea i i so odločno reagirali in 
metroyk.ncern P°'aasa «enačili iz 11

ne!L nPdaijevanju se stanje v glav- 
terih111 sPremenilo. Prosečani, v ka-

strelja tudi zadnjo 11-metrovko in s 
tem se je požrtvovalni napadalec 
Primorja povzpel s 15 zadetki na 
vrh lestvice najboljših strelcev te 
skupine.

B. R.

ŠTIRI MESECE BREZ PORAZA 
Libertas — Vesna 2:2 (1:1)

LIBERTAS: Bipolo, Vidoni, Lupe- 
tin, D’Aloia, Delise, Coslovich, De- 
bernardi, Russo, Mottica, Cadelli, 
Cocetti.

VESNA: Bogateč, S. Tence, Visin
tin, Germani, Verzier, Skrem, De- 
grassi, Kelemenich, Caharija, Va
lente, Biagi (Botti), 12 Eva.

STRELCI: Degrassi (V) v 17. min. 
p.p., Mottica (L) v 44. min. in v 
5. d.p., Botti (V) v 29. min. d.p.

KOTI: 6:6. Gledalcev 100.
Kriška Vesna je tudi proti solid

nemu Libertasu obdržala svojo ne
premagljivost, ki traja že skoraj 
štiri mesece. Tokrat pa bi «plavi» 
lahko tudi zmagali, a njihova obram
ba je dvakrat nerazumljivo popu
stila in tako omogočila domačinom, 
da so dvakrat premagali Bogatea. 
Na vsak način so Križani zadovo
ljili, čeprav je bilo nekoliko obču
titi odsotnosti B. Tenceja in Borto- 
lottija, kar je omogočalo trenerju 
Košuti, da je poslal na igrišče mla
dega Biagija, ki je zaigral zadovo
ljivo.

Prvi polčas je potekel v zname
nju premoči gostov. Ti so s hitro in 
dinamično igro povsem nadigrali na
sprotnike, ki so se posluževali le 
redkih protinapadov. Po danem go
lu so igralci Vesne nekoliko popu
stili in to je izkoristil Libertas, ki 
je izenačil. Drugi del igre se je za
čel neugodno za «plave», ki so že 
v prvih minutah prejeli gol, a ta 
jim je bil v spodbudo za napadalno 
igro, ki je kmalu rodila sad z lepim 
Bottijevim golom.

V nadaljevanju sta se obe ekipi 
omejili le na obrambno igro, ki je 
potekala vse do končnega sodnikove
ga žvižga brez večjih presenečenj.

Sandor

KONEC BOJAZNI 
Stock — Zarja 0:0

Bazovci so gostovali v nedeljo pri 
nevarnem Stocku,. ki je trenutno pr
vi na lestvici in si je tudi že zago
tovil napredovanje v 1. amatersko 
ligo. Domov so se vrnili s točko v 
žepu in so tako slavili kar dvojni u- 
speh: prvič zato, ker so osvojili re
mi na tako nevarnem igrišču, dru
gič pa ker so si .s to točko dokon
čno zagotovili obstanek 'V ^ amater
ski ligi tudi za prihodnje leto.

DUBLIN, 12. — V 6. skupini tek
movanja za evropski nogometni po
kal je Irska premagala Švico z 2:1.

V tej skupini zdaj vodi Irska s 5 j 
točkami, Turčija ima 4, SZ 2 in j 
Švica 1 točko.

Bruno, Šuber Mario, Sosič Viktor, 
Sosič Aurelio, Sabadin Sergio, So
sič Albin, Sosič Bruno, Vremec Da
rio, Purič Karlo, Ferluga Ruggero. 
V drugem polčasu je V. Sosiča za
menjal škerlavaj Armando.

MLADI: Sosič Ivo, Malalan Igor, 
Carli Robert, Gantar Robi, Daneu 
Andrej, Ferluga Valter, Križman E-

di, Persinger Andrej, Malalan Sil
vo, Tavčar Rudi, Daneu Evgen. V 
drugem polčasu je V. Ferlugo za
menjal Sosič Valter.

ZADETKI: Sabadin (enajstmetrov
ka) v 30. min., Ferluga v 55. min., 
Daneu v 61. min., Ferluga v 80. 
min. in Purič v 86. min.

k. b.

ATLETIKA V NEDELJO V MLADINSKEM NOSOMETNEM PRVENSTVU

Moški: Dušan Švab 57”2 °be naši enajslerif''

Odlični dosežki furlanskih skakalcev s palico
Rekord na 400 m čez ovire, ka

terega je Duško Švab zaman zasle
doval skozi tri leta, je prišel do
kaj nepričakovano v soboto na tek
movanju v Gradišču. Čas 57”2, ki 
je v deželnem merilu zelo dober ni 
bil predviden, ker Švab trenutno ni 
v taki formi kot na primer predlan
skim. Imel pa je v Gradišču športno 
srečo in ovire na zadnjem ovinku je 

(slučajno premagal, ne da bi pre-

Na odbojkarskem turnirju za «Pokal prijateljstva» v Nabrežini je nastopilo šest ženskih ekip

kinil ustrezni ritem teka. Zadnji dve 
je v ciljni ravnini preskočil še kar 
dobro, odličen čas pa je bil odločen 
že prej, na ovinku. Neuradno so 
Švabu izmerili celo 56”9, Duško pa 
je bil tudi z uradnim zelo zadovo
ljen. S sobotnim dosežkom je sam 
sebi dokazal, da so bile krive za 
neuspehe iz prejšnjih let samo teh
nične napake pri pravilni izbiri rit
ma teka. Ponovitev sobotnega teka 
z manjšimi popravki v zaključnem 
delu ga lahko privede tudi pod 57”.

Dva Borova atleta, ki sta se ude
ležila istega tekmovanja, sta dose
gla slabe rezultate. Zupan je kla
divo vrgel celo manj kot 30 metrov, 
Lasič pa je 200 m pretekel v po
časnih 26”8. Mimogrede je Švab 
zmagal v eni od skupin teka na 200 
m (s časom 24” 1).

Tri Borova dekleta so v nedeljo 
zaman potovala v Videm. Tekmova
nje, ki je bilo po koledarju napo
vedano za nedeljo, so izvedli v so
boto. Kriva je pošta.

Rezultati so bili odlični. Tržačan
ka Coretti je dosegla na 800 m nov 
deželni rekord za naraščajnice s 
časom 2T8”3, izredna pa je bila v 
isti kategoriji tudi Videmčanka Pet- 
toello, ki je skočila v višino 173 cm. 
Tržačanka Medvešček je 400 m pre
tekla v 1T”9, v članski konkurenci 
pa sta bili najboljši Chiumariello 
(krogla 12,56 m) in De Luca (viši
na 170 cm).

Elitno je bilo tekmovanje v skoku 
s palico. Cargnelli je izenačil dežel
ni rekord z rezultatom 4,70 m, Ba
rella je skočil 4,60 m, Commessatti 
pa 4,40 m. Naraščajnik Fabris je 
bil s 4,25 m tudi odličen.

Boljše rezultate so dosegli še Sac
elli (5000* m 14’54”2), Basso (višina 
195 cm) in naraščajnik Budai (kladi
vo 52,24 m).

k. b.

v nedeljo obnemogli
Neuspeh lahko delno pripišemo poškod
bam in odsotnostim nekaterih igrate v

Union — CM M 0:3 (0:2)
UNION: Čok, Del Bosco. Nanga- 

no (v 28. min. p. p. Clabotti), Glion- 
na (k), Lizzi, Boschetti, Stigli, Anco
na, Benvegnù, Colja, Lapi.

CMM: Paulin, • Orzani, Bergama
sco, Vecchio, Fanigliuolo, Penco, Vi
sintin (k). Buffa (v d. p. Cauzer), 
Pisan, Jerman, Berri (v d.p. Bobul).

STRELCI: v 17. min. p. p. Vecchio 
(iz enajstmetrovke), v 22. min. p. p. 
Berri in v 33. min. d. p. Visintin.

Nedeljsko srečanje med Unionom in 
CMM se je končalo z zmago Trža
čanov. CMM je bil favorit, saj so v 
njegovih vrstah nastopali igralci, ki 
igrajo navadno v deželnem prven
stvu.

Že od začetka je kazalo, da bo 
tekma za Union naporna, saj so 
bili Tržačani stalno v napadu in so 
se naši branilci večkrat znašli v 
stiski. V 17. min. p. p. je sodnik 
dosodil enajstmetrovko v škodo Pod- 
lonjercev, zaradi roke Lizzija. Pet 
minut kasneje so Tržačani prišli 
spet v vodstvo, tokrat z Berrijem, 
potem ko je vratar Čok dvakrat 
odbil žogo. Po tem zadetku je Union 
izgubil živce in je v njegovih vrstah 
nastala zmeda, vendar so Boschetti, 
Čok in Glionna dobro nadzorovali 
igro.

V drugem polčasu je igral Union 
malo bolje. Colja je v prvih minutah 
igre dvakrat streljal, toda vratar 
Paulin je odlično odbil obe nevarni 
žogi. Po tem dogodku so se vsi 
Unionovi igralci spustili v napad. V 
protinapadu je Ancona zrušil na tla 
Pisana, sodnik je pokazal na 11- 
metrovko. Streljal jo je Visintin, to
da naš vratar je odbil močan strel. 
7. min. pred zaključnim žvižgom je 
Visintin streljal v vrata in dosegel 
tretji zadetek.

Union je igral brez dveh stan-
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Dom priložnosti
ni izkoristil
Ekipa še vedno igra premalo odločno

KATMANDU, 12. - Italijanska hi
malajska odprava, ki se bo

1. MOŠKA DIVIZIJA 
Dom - AŠFJR Ti3

(9:15, 7:15, 15:11, 11:15)
DOM (Gorica): Komel,. Devetak, 

Prinčič, Peric, Nanut, Černič, Pe- 
tejan, Butkovič.

ASFJR (Čedad) : Testori, Corren
ti R., Pertucci, Correnti A., Picotti, 
Tavagnutti, Tedesco, Cicigoi, Toso.

SODNIK: Carrarello Franco iz

i G&lar, *,-;,**
KRAS: "B;;, L* in S. Budin, L, R. 

ih 'Z. Milič, RHthla in Simoneta.
SODNIKA: Berlocchi in Nacinovi.
V soboto je druga garnitura Kra

sa doživela svoj četrti zaporedni 
pbraž - proti šesterki S. Andrea, ki 
je najmočnejša ekipa 3. moške di
vizije. Krašovci so povsem odpove
dali in so bili vseskozi nedorasel 
partner. Kot edino opravičilo za ta-

posku- ! Pordenona; stranski: Mauri Pietro; ko slab nastop lahko navedemo skraj
šala po prvenstveni smeri povzpeti zapisnikar: Del Degan Renzo (oba
na goro Lhotse, je postavila četrto 
taborišče v višini 7.400 metrov. To 
so danes sporočile nepalske oblasti.

V prijateljski nogometni tekmi s 4:1

Slari Openci 
nadigrali mlade

hosti vrstah, se je po dolgi odsot- 
Driti V!'.ni1 sPet Barnaba, so odločno 
dose*01 * 'n z Bolcichem povedli. Z 
Pekoll?10 prec*nostj0 30 primorjaši
hasn "T. Popustili in le nadzorovali 
ijtoika. Obramba, kjer je spet 
la v vlogi stoperja, je bi-
sta nn®s. Jlva- Blažina in Cimolino ni- 
Ba„i?.Uscéala prostosti nasprotnikom.l-nuatuòii iidòpiutuitvuiii.
n;] ‘ani Pa je v vlogi prostega bra- 
Dqu CI3til svoj kazenski prostor, 
šča P ,e .?a'§rala tudi sredina igri- 
Dri ,. trojico Tomizza — Guštin — 
služi '' p°glavje zase pa tokrat za
pravi naPattalec Rustja, ki je bil 
stji .Protagonist dneva. Prav Ru- 

J® bila poverjena naloga, da

Prijateljska tekma med mladimi 
in starimi Openci je kaj slabo ka
zala za slednje. Posamično so pri
hajali na igrišče, zibajoč težke ki
lograme, medtem ko so se mladi na 
drugi strani polja z vso vnemo o- 
grevali za pričakovani spopad, ki je 
bil za Opčine novost. Ob travnatem 
igrišču v Repnu se je zbralo le ne
kaj desetin gledalcev. Oblačno ne
bo je nudilo odlične razmere za igro.

Sodnik Milan Škabar iz Repna je 
komaj dal znak za začetek in mladi 
so dobesedno stisnili stare v obram
bo. To naj bi bila značilnost cele 
tekme, si je marsikdo mislil. Če pri
bližno določimo srednjo starost mla
dih nekje pri 18—19 letih, je bilo 
razmerje na igrišču med obema eki
pama skoraj sin proti očetu. In ven
dar so stari kmalu razbili ta naval 
in igra se je preselila v kazenski 
prostor pred vratarjem Sosičem. Ne
spretnost napadalcev je rodila bolj 
malo nevarnih strelov.

Košarkarska in odbojkarska vzgo
ja mladih je botrovala nerodnemu 
posegu čistilca Malalana, ki je z 
rokama v kazenskem prostoru usta
vil visok predložek. Enajstmetrovka! 
Sabadin je zanesljivo povedel za 
stare. Do konca polčasa se ni zgo
dilo nič posebnega.

Nadaljevanje je odkrilo, da so mla
di telesno bolj zdelani od starih. U- 
trujenost jim je še bolj zameglila 
ideje in po igrišču so tekali zbegano, 
medtem ko so stari igrali pozicij
sko igro, pri kateri je potovala pred
vsem žoga. Povsem logična posledi
ca tega je bil drugi gol Ferluge.

V hitrem protinapadu so mladi 
vseeno presenetili obrambo in Da
neu se je sam predstavil pred vra
tarjem Guličem. Ta mu je stekel 
nasproti daleč v polje in paraboli- 
čen strel je razliko zmanjšal na 1 
proti 2. Zadetek je dobesedno prebu
dil mlade, ki so še enkrat navalili 
in kakih 5 minut gospodarili pred 
vrati Guliča. Nevarna sta bila pred-* 
vsem Persinger in Silvo Malalan. 
Gola pa ni bilo in mladi so s tem 
jurišem zapravili zadnjo sapo. Do 
konca tekme so nato v glavnem le 
gledali stare, ki so po milji volji 
vodili igro in še dvakrat pretresli 
Sosičevo mrežo.

Pri starih je glavno breme nosil 
Šuber, ki je predstavljal varen ste
ber v obrambi, na splošno pa je 
bila ekipa zelo homogena.

POSTAVI:
STARI: Gulič Vasja, Križman

iz Gorice).
Domovci so v ^obotni tekmi za

pravili priložnost, da bi osvojili dru
gi par točk v letošnjem prvenstvu 
1. moške divizije. Z malo več sre
če bi lahko zmagali proti ASFJR. 
Dom je to tekmo izgubil le zato, ker 
se je prepozno zbudil in to pri stanju 
v setih 2:0 za ASFJR.

Tekma je bila izenačena in lepa. 
Domovci so v prvih dveh setih pre
malo odločno zaigrali in tudi preveč 
zmedeno. Komaj v tretjem setu smo 
lahko videli pravi Dom. Napad se 
je razigral in nasprotnik takemu Do
mu ni bil kos.

V zadnjem setu je kazalo, da 
bodo «belordeči» celo zmagali, toda 
v ključnih trenutkih je ASFJR pre
vladal.

Omeniti moramo, da je bila ta 
Domova tekma morda najboljša v 
povratnem prvenstvu.

Prihodnjo tekmo bo Dom odigral 
v četrtek, 15. maja ob 20.30 v Gra
dišču proti Torriani.

I. K.
3. MOŠKA DIVIZIJA 

S. Andrea — Kras 3:0
(15:3, 15:3, 15:4)

S. ANDREA: Bologna, Bradaschia, 
Callegari, Wetzl, Carabei, Movia in

no pomanjkljivo razsvetljavo, če jo 
sploh tako lahko imenujemo (le ne
kaj navadnih luči), tako da so zme
deni krasovci videli žogo šele takrat, 
ko je bila že na tleh.

— b s —

40:27

V PRVENSTVU DEČKOV

Kontovel zgrešil 
preveč melov

DEČKI
Servolana — Kontovel 

(24:0)
KONTOVEL: Micheli 2, Bukavec 

6, Milič, Ban 6, šferca, Zuppin 2, 
Majovski 4, Prašelj 5.

SODNIK: Siderini.
PROSTI METI: 1:8.
Kontovelski dečki so se vrnili praz

nih rok iz Škednja. Tokrat pa so 
svojega poraza krivi sami, saj se 
Servolana ni izkazala kot močna 
ekipa. Kontovelci so zgrešili never
jetno število metov pod nasprotni
kovim košem. Poleg tega je najboljši 
strelec Bukavec zašel v črn dan. 
Res škoda, kajti z nekoliko več šport
ne sreče bi slovenski fantje odnesli 
iz Škednja dragoceno zmago.

I. S.

V TRADICIONALNEM VSAKOLETNEM ŠPORTNEM SREČANJU

Gojenci gor iškega dijaškega doma 
ktos premagali tržaške do m ovce
Tržačani so letos prevladovali le v ženski odbojki in nogometu

Prejšnji, četrtek, jg bilo v Trstu «S. GREGORČIČ» Gorica: Bensa 
vsakoletno tradicionalno.,. srečanje | D., Černič M^-J£gmjanc L,, JJgj-gž 

kimg, dijaškima 4ftno- S., Visintin IgpfcgHč G., PlarafjŠek

Iho *w>.v Bab soivji»!

med slovenskim#, 
ma iz Trsta’ in Gorice." ftehoctm' po
kal je za letos osvojil Dijaški dom 
«Simon Gregorčič» iz Gorice, saj so 
bili njegovi predstavniki močnejši 
v treh disciplinah (moška odbojka, 
med dvema ognjema — moški in 
ženske), gojenci doma «Srečko Ko
sovel» iz Trsta, pa le v dveh disci
plinah (ženski odbojki in nogometu).

Končni izid letošnjega srečanja je 
bil torej 3:2 za Goričane.

Novost letošnjega srečanja je bi
la tudi v tem, da je potekalo v dveh

B., Perše T.
«S. KOSOVEL» Trst: Pavletič T„ 

Martelanc L., Piccione P., Bizjak 
N., Sisti F. in Sisti E.

Tržačanke so zasluženo osvojile 
to točko, saj so bile za stopnjo bolj
še cd Gorič mk. Njihova igra je bi
la lepa in uigrana, česar pa v Go
riškem taboru nismo videli.

Prvi set je potekal v Veliki pre
moči Tržačank. Goričanke so v tem 
setu zbrale le eno piko.

V drugam setu pa so se Goričan-
dnch. V sredo zvečer sta se nam- ke rp-mogle. Zbrale so kar 13 točk
reč v Gorici spoprijeli moški odboj
karski ekipi obeh domov. Glavni del 
tekmovanja in srečanje pa je bilo 
v četrtek v Trstu, kjer so se odvi
jale ostale tekme.

Tekmovanje je na splošno- bilo i- 
zenačeno, saj so si bile ekipe v po
sameznih nastopih enakovredne. Go
riški Dijaški dom je srečanje za
služeno osvojil zaradi borbenosti, ki 
so jo Goričani prikazali v večji 
meri kot Tržačani.

MOŠKA OBOJKA
Gorica — Trst 3:2

(16:14, 8:15, 15:10, 7:15, 15:13)
«S. GREGORČIČ» - Gorica: Klanj

šček D., Černič M., Devetak K., 
Zuanigh M., Butkovič R., Marchi L., 
Bucine! R.

«S. KOSOVEL» - Trst: Battaino L., 
Radetič R., Semolič S., Kolarič D., 
Bitežnik M., Klanjšček M., Gergo- 
let D.

Kot smo že omenili se je to sre
čanje odvijalo v sredo zvečer v Go
rici. Tekma je bila izenačena.

ŽENSKA ODBOJKA 
! Trst — Gorica 2:0
J (15:1, 15:13)

NOGOMET TURNIR CORRENTE

Po zmagi nad moštvom Uniona 
Gaja na drugem mestu lestvice

Breg je z dobro igro remiziral v Žavljah
Gaja — Union 1:0

GAJA: Kante, Stranščak, Egon
Grgič, Vrše, Dobrila, Savarin, Kalc, 
Rismondo, (Brce), Križmančič (Ga
brielli), Zuzič, Branko Grgič; 12. Na
turai.

UNION: Vedana, Morabito, Colja, 
D’Agnolo, Daris, Sartori, Vicini, 
Spadaro, F. D’Agnolo, Paludetto, 
Attini.

STRELEC: v 34. min. d.p. Gabri
elli (Gaja)

Povratni derbi med Gajo in U- 
nionom se je končal v korist domači
nov z golom, ki ga je dosegel proti 
koncu tekme presenetljivi Ladi Ga
brielli, (ta je proti koncu vstopil na 
igrišče namesto poškodovanega

Začetni udarci so pripadali vse
kakor gostom, ki bi prav kmalu tu
di prišli do gola; nasprotno, pa st. 
si domačini ustvarili samo eno res
no priložnost a vratar gostov se je 
dobro izkazal.

Toda v nadaljevanju so gajevci 
zaigrali bolj napadalno in so resne
je zaposlili solidnega vratarja Ve
dano, saj je nakajkrat preprečil za
detek. Tudi z igralcem manj (iz
ključen je bil Vrše) so gajevci po
stajali vedno bolj nevarni. Proti 
koncu so tudi prišli do zmage, ko je 
Dobrilovo podajo ugodno izkoristil 
Gabrielli.

S to zmago si je Gaja utrdila po
ložaj na lestvici, saj je na drugem

! odStranščaka). Vsekakor bi se tekma točkama ™nJG
prav gotovo končala neodločeno, a v 
pravem trenutku so gajevci nepri
čakovano, toda zasluženo zmagali.

Zaule - Breg 2:2 (1:1)
BREG: Premale, Rodeta, Cergolj,

Sovič, Mondo Čuk, Lovriha, Mikuš, 
Krmec, Petaros, Strnad.

Strelca za Breg: Lovriha in Kr
mec.

Nasprotno kot v prejšnjih sreča
njih turnirja «Nazzario Corrente» se 
je Breg v Žavljah zelo dobro izka
zal. Prikazal je lepo igro na vseh 
delih igrišča in primerno povezavo 
med njimi. Tokrat je dobro zaigra
la predvsem prva vrsta, ki je že 
od prvih minut dalje resno grozila 
nasprotni obrambi. «Plavi» so prvi 
prišli v vodstvo po zaslugi Lovrihe, 
malo kasneje pa so domačini dose
gli remi. Po odmoru je Bregu po
novno uspelo povesti .vendar so Zau
le zopet izenačile. Zadnjo priložnost 
je imel Strnad, ki je preigral vrsto 
nasprotnikov, strel pa je vratar do
mačih nevtraliziral.

in z malo več sreče bi lahko celo 
osvoii'e ta set.

MED DVEMA OGNJEMA 
(MOŠKI)

Gorica — Trot 2:0
«S. Gregorčič» Gorica: Klanjšček 

D., Vižintin M., Marušič E., Košuta 
L, Bucinel R., Mermolja B., Hle
de J.

«S. KOSOVEL» Trst: Javornik B., 
Trampuš F., Kočevar A., Milič L., 
Kralič F,, Tul G., Babič D.

Goričani so bili v tem tekmovanju 
bolje, pripravljeni in organizirani. Že 
od vsega začetka se je opazilo, da 
Tržačani ne bodo kos gostom.

(ŽENSKE)
Gorica — Trst 2:0

Kar velja pri moških, velja tudi 
pri dekletih. Goričanke so bile pre
močan oreh za predstavnice trža
škega doma, saj so bile bolj izkušene 
in bolje razporejene na igrišču.

Postavi ekip:
GORICA: Leban E., Bensa D., Ma

raž S., Korošec E., Perše T., Zot- 
ti K„ Vogrič G„ Planišček B., Čer
nič M.
'TRST: Milič'A.", Vodbpivec O., Ja

vornik S., Redferen L, Sisti E., Pav
letič T,, Martelanc L., Kante K.

NOGOMET (osnovna šola)
Trst — Gorica 3:0

«S. KOSOVEL» Trst: Slepčevič M„ 
Samsa M., Tomič G., Tanchella M., 
Albertini G., Ravber S., Javornik B.

«S. GREGORČIČ» Gorica: Buci
nel R., Waltritsch L, Petrič R., Ur
šič D., Orzan D., Mattoia R., Grilj 
W., Košuta R., Ferfolja L., Pisk R., 
Čotar M., Orzan N.

To je bilo gotovo najbolj zanimi
vo srečanje. V tej panogi so se po
merili prav najmlajši, osnovnošolski 
gojenci obeh zavodov, kar je seve
da povečalo zanimanje za to tekmo. 
Poleg tega je bil ta nastop prvič po
stavljen v okvir teh srečanj. Tekma 
je bila lepa ih borbena. Tržačani 
so pa zasluženo zmagali, saj so i- 
grali bolj organizirano in so prika
zali, da so že vešči tega športa. Hi
ba goriške ekipe je bil napad, saj 
vseh napadalnih akcij, ki jih je iz
vedla ni znala zaključiti.

Končni izid srečanje je naslednji: 
«Simon Gregorčič» - Gorica — «Sreč

ko Kosovel - Trst 3:2
Če hočemo dati oceno letošnjemu 

srečanju med obema našima dija
škima domovoma v zamejstvu, mo
ra biti pozitivna, saj je poleg šport
nega agonizma prišlo tudi do stikov 
in prijateljstva med gojenci, kar je 
pravzaprav bistveno v takih in po
dobnih srečanjih.

I. K.

dardnih igralcev. Košute in Ursi- 
nija, v 28. min. p.p. pa se je poško
doval še odlični Nangano. Najboljši 
na igrišču med našimi nogometaši 
so bili Boschetti, Colja in Čok, med 
gosti pa Paulin. Vecchio in Visintin.

Mauro

Edera — Zarja 2:0 (1:3)
EDERA: Ciuffi, Seccavo. Starace, 

Modersich, lurada, Co’orma, Stoco- 
vaz, Mozzon. Starace, Minateli:, Car- 
cangiù.

ZARJA: D Kalc (Župančič), Poč- 
kar, Ražem, Franko. Križmančič, 
Cecchi, Colja (D. Grg:č). I. Grgič, 
Vili".Ita, De Michele. A. Kalc.

STRELEC: Stocovaz (2).
Zarja je v nedeljo klonila vodeči 

enajsterici Edere. Čeprav je bilo 
vroče, je biia tekma ves čas lena, 
s stalnimi akcijami. Takoj v začet
ku je moral zanustiti igrišče Co'ja 
(zaradi poškodbe). Pri Zarji je to
krat zelo slabo delovala sredina igri
šča, ki ni znala pripraviti niti ene 
nevarne akcije, tako da so morali 
nanadalci streljati v vrata iz pre
cejšnje razdalje. Tudi obramba je 
precej šeoala in tudi gol je padel 
na neroden način. Po prvem golu 
ie igra potekala na sredini igrišča 
in se ni spremenila do konca pol
časa.

V drugem delu je Zarja skušala 
izenačiti in je pritiskala na vrata 
Edere, toda v protinapadu je Ede
ra podvojila in tako zapečatila konč
ni rezultat.

Big

NARAŠČAJNIKI 
Ponziana — Primorec 2:0 

(1:0) '
PRIMOREC: Grgič, Škeriavaj, R. 

Kralj, I. Kralj, Rismondo, Orazi. M. 
Kralj, E. Kralj, Bat, Milkovič in 
Kocjan.

V predzadnji tekmi naraščajniške- 
ga prvenstva je moral Primorec pre
pustiti obe razpoložljivi točki Pon- 
ziani. Rezultat je pravičen saj so 
bili Tržačani vso tekmo boljši od 
gostov: gradili so lepe akcije, a na 
srečo so bili domači napadalci več
krat netočni, če ne bi bil poraz Tre- 
bencev mnogo višji.

V postavi Trebencev je tokrat 
manjkalo več standardnih igralcev. 
V ekipi je prvič zaigral mladi Šker
lavaj, ki je bil eden izmed najbolj
ših v Primorčevih vrstah.

- Takoj v začetku tekme so se do
mačini pognali v napad, a treben- 
ska obramba je lep» odbijala na
pade. ,V 21. min. je morala treben- 
ska obramba prvič kloniti. Prvi je 
realiziral napadalec Rocco z lenim 
udarcem z glavo. Po odmoru je Pon
ziana spet napadala in v 10. min je 
rezultat podvojila.

Kralj - Cibic

BEZBOL
Poraz in zmaga
za Alpino

V nadaljevanju prvenstva A lire 
je v nedeljo Alpina igrala doma pro
ti še nepremaganemu moštvu Pan 
Electric iz Novare.

V jutranji mladinski tekmi so O- 
penci zaigrali dokaj dobro in tudi 
nekaj časa vodili .igralci iz Nova
re pa so ob koncu izkoristili nekaj 
nanak in zmagali z rezultatom 10:7.

Popoldanska tekma članskih vrst 
je imela povsem drugačno značil
nost. Kot skoraj vedno so igrali O- 
penci tako dobro, da so bili za raz
red boljši. V obrambi niso zagre
šili niti ene napake in so onespo
sobili nasprotni napad, ki je ostal 
praznih rok.

Slab metalec Novare je dovolje
val Opencem nenehno udarjanje. Če- 
prav je bilo veljavnih udarcev sa
mo pet, so domačini lahko «krožili* 
tudi s šibkejšimi akcijami. Marus- 
sich, ki je bil najboljši mož na igri
šču, je enkrat poslal žogico z izred
no močnim udarcem preko vsega 
igrišča.

Odraz velike premoči je bil zgo
voren izid 11:0 v korist Alpine, ki 
je tako izbojevala dragoceno zmago.

k. b.

Tako je privozil v Monaca v nedeljski dirki na cilj Niki Lauda v svojem ferrariju



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6 PP 559 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70 
Podružnica Gorica, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82
Naročnina
Mesečno 1.750 lir — vnaprej: polletna 9.500 lir, celoletna 17.500 lir. 
Letna naročnina za inozemstvo 23.500 lir. za naročnike brezplačno revija «Dan» 
V SFRJ številka 1.50 din, ob nedeljah 2.— din, za zasebnike mesečno 24,— 
letno 240.— din, za organizacije in podjetja mesečno 30.—, letno 300.— din 
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 8 13. maja 1975

Za SFRJ Ziro račun 50101-603-45361 «ADI1. • DZS <• 61000 Ljubljana.
Gradišče 10/11 nad. telefon 22207

Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 250, finančno«
upravni 500, legalni 500, osmrtnice in sožalja 250 lir. «Mali oglasi» 
80 lir beseda Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo pri 
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Itaiije pri S.P.I.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdaja in tiska ^ ^ ZTT - Trst

KAJ KOMENTIRA ITALIJANSKI TISK

Ugrabitev kasacijskega 
svetnika Di Gennara

Primer kasacijskega svetnika 
Giuseppeja Di Gennara, ki so ga 
samozvani «proletarski oboroženi 
oddelki» (NAP) ugrabili v torek 
zvečer in osvobodili v nedeljo 
zvečer, je v središču pozornosti 
italijanskih listov, ki so posvetili 
nezaslišanemu terorističnemu iz
padu veliko komentarjev.

Nekateri kot na primer demokr- 
ščanko glasilo IL POPOLO v vsem 
osvajajo domnevo, da so samozva
ni NAP izvenparlamentarna levi
čarska skupina, ki stremi za od
pravo italijanske demokracije. List 
pripisuje izbruh tovrstnega poli
tičnega terorizma komunističnemu 
mehanizmu in s tem v zvezi ostro 
polemizira s KPI, ki naj bi s svojo 
dosedanjo politiko podprla pre- 
vratništvo. V zaključku II Popo
lo poudarja, da je treba streti te
rorizem z odločnim bojem in brez 
vsakršnega popuščanja in s tem 
posredno poudarja veljavnost za
konskega predloga o javnem re
du, katerega glavni pobudnik je 
bil Fanfani in ki je izzval ogor
čen odpor levice.

Povsem drugače je ton že v ko
mentarju videmskega lista MES
SAGGERO VENEO, ki ugotavlja, 
da je Italija izpostavljena terori
stičnim izpadom spričo njenega 
političnega in strateškega položaja 
v Sredozemlju. Vsekakor pa po 
mnenju lista novi zakoni niso za
dosten jez v boju proti terorizmu; 
nujno je osamiti prevratnike z mo
čjo in zavestjo, ki izvira iz naše
ga demokratičnega prepričanja. 
Prav ta pa bi morala priti zlasti 
do izraza na prihodnjih volitvah, 
na katerih bi moral vsakdo od
dati svoj glas svobodno in na o- 
snovi lastnega političnega pre
pričanja.

Turinska STAMPA v' svojem u- 
vodniku «Il facile terreno della 
violenza» ugotavlja, da je finan
čni minister Visentini pred nedav
nim pogumno prikazal položaj fi
nančnega ministrstva in da je iz 
njegovega poročila povsem razvid
no, zakaj toliko ljudi lahko utaji 
davčnim uradom svoje dohodke. 
Po izbruhu zadeve Di Gennaro — 
se sprašuje list, bo imel tudi no
tranji minister Gui dovolj poguma, 
da izčrpno poroča o položaju na 
notranjem ministrstvu in o ustro
ju policijskih sil. Če bi res pri
pravil tako poročilo, bi mortfa la
hko razumeli, kako so sploh možni 
kriminalni podvigi kot je ugrabi
tev kasacijskega svetnika Di Gen
nara. Kajti očitno je, da nam ne
strpnost nekaterih do pravil de
mokratične igre ali bolna fanta
zija tistih, ki so slabo prežvečili 
Marcuseja, ne pojasnjuje še čemu 
val političnega kriminala. Zločin 
uspeva tam, kjer so zanj rodna 
tla.

Samozvani NAP so si izbrali za
pore kot bojno polje. Namesto, da 
bi jim sledili v brezplodnih spo
padih z jetniki, zakaj nismo pravo
časno pomislili na preosnovo ka- 
znilniškega sistema? Že desetletja 
govorimo o tej reformi, vendar do
slej ni vlada storila ničesar in jet- 
nišnica je še vedno «univerza zlo
čina». Vsak jetnik je človek in 
če mu odvzamemo najosnovnejše 
pravice, ga spremenimo v obu
panca, ki nasede vsakršni provo
kaciji. To sta spoznala tudi sku
pini «Manifesto» in «Lotta con
tinua», ki sta v začetku mislila 
spremeniti zapore v svoje boj
no polje. Razumeli sta, da bi jim 
delavci v tem boju ne sledili in da 
bi lahko sprožili sile, ki bi jih ne 
znali usmerjati in voditi. Za ta 
boj so se odločili samozvani «obo
roženi proletarski oddelki», kar je 
značilno za tiste sile, ki hočejo 
ponižati državo in menijo, c'a la
hko tudi upor obupancev privede 
do revolucije. Zaradi tega je dr
žava dolžna odpraviti vse pomanj
kljivosti italijanskega kaznilniške- 
ga sistema in tako preprečiti na
klepe prevratnikov. Kajti jasno je, 
da so ustanove povezane z druž
bo in se morajo razvijati vzpo
redno z njo.

Če bi iskali le simptome nekega 
pojava, ne da bi odpravili vzro
ke, bi bila le utvara upati, da 
nam bo prej kot slej uspelo od
praviti ta pojav. V svojem go
voru vsedržavni demokrščanski 
skupščini je tajnik KD Fanfani 
pozval vlado in parlament ,naj za
čneta preiskavo o javnem redu.

Poudaril je tudi, da se italijanska 
demokracija ne bo mogla braniti 
pred napadom kriminalcev, če ne 
bo imela dovolj trdnih preventiv- 
vnih in represivnih orodij. S tem 
v zvezi — zaključuje STAMPA — 
bi mi dali prednost predvsem pre
ventivnim ukrepom, kajti policij
ska država je neizbežno obsojena 
na propad. Preživi le država, ki 
skrbi za preventivno akcijo pro
ti kriminalu.

Milanski list CORRIERE DELLA 
SERA pa v svojem uvodnem član
ku «La trappola» poskuša s krat
ko analizo ugotoviti ali so samo
zvani «oboroženi proletarski oddel
ki» z ugrabitvijo sodnika Di Gen
nara dosegli cilj, ki so si ga za
stavili. Uradno — poudarja list 
— sta bila cilja NAP dva in si
cer onesposobiti «državni repre
sivni aparat» in prisiliti javno mne
nje da razmisli o pravičnem boju 
jetnikov». Od tod ugrabitev sod
nika Di Gennara, ki med drugim 
znanstveno i. oučuje vprašanje ka- 
znilniškega sistema, od tu zmede
no sporočilo in zahteva, da ga od
dajajo po radiu in po televiziji.

Vse kaže — nadaljuje milanski 
časnik — da teroristi niso dosegli 
zastavljenih ciljev. Ugrabitev Di 
Gennara ne bo pripomogla k pre- 
osnovi našega kaznilniškega siste
ma, zlasti še ker ugrabljeni sod
nik ni bil krvnik, pač pa eden od 
redkih izvedencev, ki so sé borili 
za večjo strpnost in bolj človeško 
ravnanje z zaporniki. Poleg tega 
pa je očitno, da poprečni italijan
ski državljan ni reagiral na krimi
nalni izpad tako, kot so pričako
vali NAP, pač pa je odslej še bolj 
trden v svojem prepričanju, da 
so zločinci zgolj zločinci in da je 
zaradi tega človeško ravnanje z 
njimi odveč.

To so dosegli teroristi z ugra
bitvijo sodnika Di Gennara, ven
dar pri tem se spontano poraja 
vprašanje, kakšen cilj so si res 
zastavili poleg omenjenih dveh, ki 
so jih razbobnali po vsej Italiji? 
Nekateri trdijo, da so hoteli NAP 
stopiti na plan z akcijo, ki naj 
bi zasenčila spomin na ugrabitev 
sodnika Sossija, s tem pa naj bi 
tudi prevzeli nasledstvo samo
zvanih «rdečih brigad». S svojo 
propagandno kampanjo so tudi pri
kazali Italijo kot državo, ki je 
nemočna v boju proti terorizmu, 
ki se proglaša za rdečega in re
volucionarnega in ki je hkrati ze
lo nevaren, ker povezuje zločince 
v zaporu s tistimi, ki so še svo
bodni.

Očitno je, da ta prikaz koristi 
le tistim, ki se zavzemajo za po
litiko trde roke. Vprašanje je, če 
so hoteli NAP prav to? Morda 
pa je to vprašanje brezsmiselno, 
oziroma imelo bi svoj smisel, če 
bi bili samozvan: «oboroženi pro
letarski oddelki» to, za kar se pro
glašajo in sicer levičarska izven
parlamentarna skupina, ki si je 
izbrala pot oboroženega boja, če
prav ni prebavila Marxa in Le
nina. Vendar to ni dejanski obraz 
NAP: pripadniki te skupine so le 
navadni zločinci, katerih namen 
je izrazito provokatorski in ki lah
ko sprožijo velikanski «lov na ča
rovnice» proti levičarskim oporeč
nikom. To so razumeli tudi «Ma
nifesto», «Lotta continua» in «Avan
guardia Operaia», ki odločno ob
sojajo podvig NAP kot izrazito pro
vokacijo.

Socialistično glasilo AVANTI pa 
v svoji nedeljski številki poudar
ja, da ugrabitev sodnika Di Gen
nara spominja na ugrabitev sod
nika Sossija. Tega so ugrabile sa
mozvane «rdeče brigade», onega 
« oboroženi proletarski oddelki ». 
Gre brez dvoma za posrečeno ge
slo, ki zbuja spomin na ljudske 
množice, ki napadajo zapore, po
vzročajo upore, ugrabljajo sodnike 
in uveljavljajo na ta način revo
lucijo. Državi, ki v teh dneh slavi 
1. obletnico zgodovinske zmage na 
referendumu o razporoki, zmago 
demokracije nad klerikalnim mrač
njaštvom vsiljujejo to grobo laž in 
s tem žalijo kritični čut državlja
nov. Vendar ta igra traja že pre
dolgo, da bi lahko ljudje nase
dali takim provokacijam in tisti, ki 
so jo zrežirali, bodo prej ali slej 
morali plačati državi svoj dolg. 
Ni rečeno namreč, da bodo sodniki 
vselej pripravljeni prikrivati nji
hove zločine in utišati odmev na 
njihove škandale.

Očitno je namreč, da samozvani 
NAP ne pripadajo levici, ki. trdi 
televizijski dnevnik. Gre za na
vadne zločince, ki pripadajo sve
tu, ki se bojuje proti levici, da 
bi zavrl njeno napredovanje. Te 
skupine imajo veliko sredstev za 
svoje podle podvige in za širjenje 
svojih laži, vendar vsi vedo, kdo 
lahko ima na razpolago ta sred 
stva in kdo pritiska na vzvode 
provokacije. Prav tako očitno je, 
da imajo te skupine za seboj čvr
sto organizacijo, ki pa ni, in po
udarjati to je skoraj odveč, or 
ganizacija NAP ali samozvanih 
«rdečih brigad».

Komunistično glasilo UNITÀ v 
svojem komentarju izredno ostro 
polemizira s krščansko demokra
cijo in zlasti z njenim glasilom 
IL POPOLO. List trdi, da se KD 
poslužuje za svojo propagando tudi 
najbolj grobih laži, ki pa razkri
vajo da je ta stranka, ki je že 
30 let na oblasti, nezmožna odkriti 
in izriti dejanske korenine nasi
lja in prevratništva. Čas bi bil 
— poudarja UNITÀ — da bi demo- 
krščansko vodstvo končno imelo 
dovolj poguma, da se resno loti 
analize teh osnovnih vprašanj, ki 
neposredno zadevajo njegov način 
vladanja, njegov koncept oblasti in 
odnosov z državljani.

Se ostrejši je v polemiki s kr
ščansko demokracijo list IL MA
NIFESTO, ki neposredno obtožuje 
demokrščanskega tajnika Fanfani- 
ja, da je zrežiral ugrabitev sod
nika Di Gennara. List ugotavlja, 
da po informacijah iz dobro ob
veščenih krogov kaže, da z ugra
bitvijo kasacijskega svetnika pre
vratniških izpadov še ni konec, 
kajti dejstvo je, da je provokacija 
že postala orožje za politični boj. 
To bodalo pa se bo vsekakor prej 
ali slej skrhalo ih če se ne bi 
dobro zavedali njegove ostrine bi 
lahko že govorili o grotesknem 
ponavljanju. Ugrabitev sodnika Di 
Gennara je bila kot provokacija 
tako začetniška — zaključuje IL 
MANIFESTO — da nam je skoraj 
skoraj žal za primerom Sossi.

Na, mednarodni filmski festival v Cannesu so povabili tudi italijanski film «Yuppi du», v katerem igrata ita
lijanski popevkar Adriano Celentano in njegova žena Claudia Mori.

TELAVIVSKI VOJAKI SO ODPELJALI PET CIVILISTOV

Ponoven izraelski vdor 
na libanonsko ozemlje

Huda nasprotstva v izraelski vladi o vprašanju 
morebitnega novega izraelskega umika na Sinaju

BEJRUT, 12. — Izraelske oborože
ne sile so danes ponovno prodrle na 
libanonsko ozemlje in po vesteh iz 
arabskih krogov razstrelile restavra
cijo in zdravniško ambulanto ter od
vlekle s seboj pet civilistov, od ka
terih je eden član politbiroja liba
nonske komunistične partije. Med tal
ci je baje tudi ena ženska. Prebi
valci vasi Bing Džebil trdijo, da je 
izraelskih vojakov’’ bilo približno sto 
in da so, preden so odšli, preiskali 
vrsto hiš.

Vdor so potrdili, sicer s precej
šnjo zamudo, tudi v Izraelu. Poroči
lo vojske pravi, da ni bilo nobenih 
spopadov in da so vojaki odpeljali 
s seboj pet civilistov, da bi jih za
slišali, ker namreč sumijo, da so 
povezani s palestinskimi teroristi. 
Zadnji izraelski vdor na libanonsko 
ozemlje, s katerim so se ukvarjale 
tiskovne agencije, je bil ob polovici 
letošnjega januarja, ko se je odde
lek izraelskih vojakov spopadel s Pa-
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MED ŽRTVAMI SO TRIJE MAJHNI OTROCI

Šest oseb umrlo pod ruševinami 
stanovanjskega poslopja v Tarantu

Doslej so vzroki ziesreče še nepojasnjeni - Hiša je bila v starem delu mesta
TARANTO, 12. —- V stari mestni 

četrti se je popoldne zrušilo trinad
stropno poslopje, pri čemer je šest 
ljudi zgubilo življenje. V nesreči sta 
umrla priletna zakonca Cosimo La
rice, star 81 let ter njegova žena 
Addolorata Medea, 73 let. Nekaj ur 
kasneje so iz ruševin stanovanjske 
hiše potegnili trupla treh otrok Ma
rie, Terese in Ettoreja Palumba ter 
njihovega deda Ettoreja Camerina. 
Bilo je tudi nekaj ranjenih, med ka
terimi je 28-letna Anna Camerino, 
mati treh umrlih otrok.

V trenutku, ko je prišlo do nesre
če, katere vzroki še niso pojasnje
ni, so bili drugi trije otroci Anne 
Camerino v šoli, njen mož pa je bil 
na delu. Po prvih ugotovitvah ga
silcev, ki so imeli velike težave pri 
reševanju, ker je ulica, v kateri je

prišlo do nesreče zelo ozka, kaže, 
da se je zrušil strop v tretjem nad
stropju, verjetno zaradi kakega tež
kega predmeta, ki naj bi ga polo
žili na teraso. Pod težo ruševin se 
je zrušil tudi pod tretjega in dru
gega nadstropja. V drugem nadstrop
ju sta živela zakonca Larice, v pr
vem pa Anna Camerino z družino. 
Nekaj časa preden so odkrili tru
pla treh majhnih otrok družine Pa- 
lumbo so gasilci slišali med ruševi
nami otroški jok. Lokalizirali so od
kod prihaja in takoj skušali položiti 
cev, s katero so hoteli, pripeljati do 
otrok kisik. Nekaj časa potem pa so 
ugotovili, da so bila njihova priza
devanja zaman, saj so bili otroci 
in njihov ded mrtvi. Pri vsem tem 
je čudno to, da so zunanji zidovi 
ostali popolnoma nepoškodovani in 
da se je zrušil pod, oziroma streha.

samo v eni sobi v vsakem nad
stropju.

Izvedenci občinskega tehniškega 
urada so ugotovili, da sosedne hiše 
niso v nevarnosti, iz varnostnih raz
logov pa so sklenili začasno prese
liti 60 oseb, ki stanujejo v bližnjih 
stanovanjih.

BRUSELJ, 12. — Avstrijski zuna
nji minister Bielka je prispel na 
uradni obisk v Belgijo, kjer se bo 
jutri sestal s številnimi ' predstav
niki belgijske vlade in komisarjem 
Lardinoisom, ki odgovarja za kme
tijska vprašanja pri Evropski gos
podarski skupnosti., £ Lardinoisom 
bo Bielka, kot kaže, obravnaval 
vprašanja v zvezi z izmenjavo polj
skih pridelkov med Avstrijo in 
EGS.

bo začel delati komaj konec leta ali 
začetek prihodnjega, stanje v trža
škem občinskem podjetju ACEGAT 
ni urejeno. Gre, v veliki meri, za 
resne probleme v zvezi z razdelitvijo 
podjetja v več sektorjev in v tem 
okviru za organik osebja. O tem 
razpravljajo z odbornikom Abate- 
jem in predsednikom podjetja Co- 
slovichem sindikalna zastopstva CG 
IL—CISL—UIL. Dosegli so, da se bo 
v petek zbral upravni svet podjetja. 
Abate pa je sindikalistom zagotovil, 
da je občinski odbor odobril vse 
sklepe prejšnje seje upravnega sve
ta, za katere so se ogreli sindikati.

Kljub danim zagotovilom pa sin
dikati niso preklicali «stanja pri
pravljenosti» v podjetju, kjer bi la
hko vsak trenutek izbruhnila stav
kovna akcija.

lestinci pri libanonski vasi Kfar šuba.
Izraelski tisk se ukvarja zadnje dni 

zelo obširno z vestmi o hudih na
sprotjih med člani jeruzalemske vla
de. Gre za vprašanje, ali je umest
no, da Izrael sproži, enostransko po
budo, da bi nekoliko nevtraliziral pro
pagandni učinek, ki ga bo imelo od
prtje Sueškega prekopa na svetovno 
javnost. Kot kaže, sta zunanji mini
ster Allon in minister za obrambo 
Peres zagovarjala vsaj simboličen u- 
mik izraelskih čet na Sinaju, med
tem ko je ministrski predsednik Ra
bin proti vsaki enostranski pobudi ter 
je mnenja, da je treba pri teh vpra
šanjih popolnoma spoštovati reciproč
nost.

Dnevnik Haarek pravi tudi, da bi 
enostranska izraelska pobuda prispe
vala k izboljšanju vzdušja na sre
čanju med Rabinom in ameriškim 
predsednikom Fordom, ki bo čez me
sec dni ter bi obenem morda omo
gočila obnovitev dialoga med Izrae
lom . in Egiptom. Prevladuje pa mne
nje, da bo teza ministrskega pred
sednika Rabina prevladala in da ne 
bodo Izraelci sprejeli nobenih eno
stranskih pobud, da bi dokazali svo
jo dobro Voljo.

V Salzburg, kjer se bosta konec 
meseca . sestala ameriški predsednik 
Ford in egiptovski predsednik Sadat, 
so prispeli medtem ameriški funkcio
narji, ki so stopili v stik z avstrij
skimi oblastmi, da bi skupaj organi
zirali varnostne ukrepe ob obisku 
obeh državnih poglavarjev. Prišli so 
tudi zastopniki nekaterih ameriških 
televizijskih omrežij, ki bodo. odda
jali prihod šefa Belo hiše.

Sadat bo dopotoval v Salzburg 31. 
maja, Ford pa bo prispel dan kas
neje. Ameriški predsednik bo stano
val v gradu Klessheim, kjer je sta
noval tudi bivši predsednik Nixon, 
Sadat pa bo prespal v gradu Fuschl, 
kjer je bila lani na poročnem poto
vanju njegova hčer.

Iz avstrijskih vladnih krogov so 
danes sporočili, da se bosta ameriš
ki državni tajnik Kissinger in sov
jetski zunanji minister Gromiko se
stala na Dunaju prihodnji ponedeljek. 
Po neuradnih veseh naj bi Kissinger 
in Gromiko obravnavala bližnjevzhod- 
no vprašanje ter skrčenje jedrske o- 
borožitve. Vest o sestanku med obe
ma zunanjima ministroma so potrdili 
tudi v Moskvi in Washingtonu. Šef 
sovjetske diplomacije je medtem pri
spel' v Tripolis, kjer se bo sestal z 
libijskimi voditelji. V Libiji bo Gro- 
mdko ostal tri dni, nakar bo odpoto
val na uradni obisk v Tunizijo.
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VLOGA ANARHISTOVE VDOVE PREISKOVALNEMU SODNIKU

Ugotoviti resnico o smrti 
anarhista Pina Pinellija

Vdova odločno zavrača zaključke javnega 
tožilca, da si je Pinelli vzel življenje

MILAN, 12. — Giuseppe Pinelli, 
železničar in anarhist, ena od toli
ko nedolžnih žrtev strategije nape
tosti, ki je v zadnjih šestih letih to
likokrat okrvavila Italijo. Tri dni 
po pokolu v Kmečki banki na Trgu 
Fontana v Milanu je padel z okna 
četrtega nadstropja milanske kvestu
re in obležal mrtev na tlaku pred 
očmi kronistov, ki so ob pozni uri 
trudni zapuščali kvesturo. Tedanji 
milanski kvestor Guida ni imel dvo
mov: «Vzel si je življenje, ker smo 
mu dokazali odgovornost pri zloči
nu. Njegov samomor je bolj zgo
voren kot podpisano priznanje.» Ta
ko je izjavil pred mikrofonom tele
vizijskega urednika in s to izja
vo prikazal vzornega anarhista ter 
blagega idealista kot človeško zver, 
ki je kovala in izvedla krvoločni 
pokol.

Površna sodna preiskava je pod
prla policijsko «resnico», čeprav so 
tudi najbolj vneti zagovorniki nas
protnih ekstremizmov in uradne «re
snice» morali priznati, da Pinelli ni 
bil terorist. Beseda samomor pa je 
ostala. Niso je mogli zbrisati, sicer 
bi se uradna verzija zrušila kot hiša 
iz kart. In zato je oblasti nočejo 
zbrisati niti danes,, ko je žal dol
ga in razvlečena sodna preiskava 
pokazala, da policijska «resnica» še
pa. Kljub zbranim dokazom in sod
nim izvidom je javni tožilec Mauro 
Oresti v svojih zaključkih, ki jih je 
izročil preiskovalnemu sodniku 
D'Ambrosiu, zahteval oprostitev za 
vse policiste, ki so prisostvovali za
sliševanju Pinellija, češ da si je a- 
narhist vzel življenje.

Proti takemu ravnanju je še en
krat nastopila anarhistova vdova Li
cia Pinelli, ki se že šest let vztraj
no bori, da bi resnica končno prišla 
na dan, da bi Pinellijevi morilci 
končno plačali za svoj zločin. Od
vetnika Carlo Smuraglia in Domeni
co Contestabile, ki jo zastopata, sta 
danes izročila dr. D’Ambrosiu vlo
go, v kateri pobijata zaključke jav
nega tožilca na osnovi sodnih izvi
dov. Dokumentu sta priložila tudi teh
nično poročilo nekega znanstveni
ka, ki je na znanstveni osnovi izra
čunal, da Pinelli ne bi mogel z 
mesta preskočiti meter visoke o- 
graje v sobi političnega oddelka mi
lanske kvesture in dokazal, da tir,

s katerim je padel anarhist, ni tir 
človeka, ki v samomorilskem zano
su preskoči ograjo in se požene na 
ulico.

Podobno vlogo sta preiskovalnemu 
sodniku izročila tudi odvetnika Mar
cello Gentili in Bianca Guidetti Ser
ra, ki branita bivšega urednika li
sta «Lotta Continua» Pia Baldellija. 
Tega je pred leti pokojni komisar 
Calabresi dolžil obrekovanja, ker ga 
je častnik ožigosal za Pinellijevega 
morilca. Pravda Baldelli — Cala
bresi je bila prekinjena, ker je 
D’Ambrosio medtem začel dodatno 
preiskavo o Pinellijevi smrti.

Preiskovalni sodnik, ki bo proučil 
vlogi v prihodnjih dneh, bo moral 
v kratkem sklepati: sprejeti zaklju
čke javnega tožilca in oprostiti vse 
osumljene policiste zaradi pomanjka
nja dokazov, ali pa osvojiti zahtevo 
Licie Pinelli in nadaljevati preiska
vo. Upati je, da bo sodnik, ki je 
tako pogumno vodil preiskavo o po
kolu na Trgu Fontana, še enkrat 
ubral pot objektivnega ugotavljanja 
resnice. Morda je od Pinellijeve smr
ti minilo že preveč časa, da lahko 
preiskovalci lahko s prstom pokaže
jo na krivce, vendar pa je dokazne
ga gradiva dovolj za neoporečen za
ključek: Pinelli si ni vzel življenja.

UIL v težavah
LAVINIO, 12. — Tajništvo sindi

kalne organizacije UIL je preložilo 
sestanek centralnega komiteja, ker 
so ugotovili, da ni bilo prisotnih 60 
odst. članov in da torej organ ni bil 
sklepčen. Seje centralnega komiteja 
se niso udeležili socialistični člani, 
ki zahtevajo od generalnega tajnika 
Vannija odgovor na pismo, ki so mu 
ga pisali v petek in v katerem zah
tevajo pojasnilo v zvezi z njegovim 
stališčem do sindikalne enotnosti ter 
preklic sklicanje izvršnega odbora.

MILAN, 12. — Od 30. maja se 
bo cena avtov znamke «Alfa ro
meo» zvišala poprečno za 7 do 8 
odst. Podražitev ne bo zadevala 
modela «alfasud», kaj kmalu pa bo ! 
milanska hiša predstavila nov, iz- j 
popolnjen model alfette s 1800-ku- ■ 
bičnim motorjem. ;

RIM, 12. — Danes se je sestalo 
vsedržavno vodstvo Kmečke zveze, 
ki je proslavilo dvajsetletnico ob
stoja. Poleg tega so na seji obrav
navali tudi dokumente, ki jih bodo 
predložili na petem kongresu, ka
terega so sklicali za 10. decembra.

Na nedeljski proslavi
(Nadaljevanje z 2. strani)

sredstev, da bi jo preprečile, ne 
bo lahko popraviti.

V razpravo je med drugimi pose 
gel pokrajinski odbornik Lucijan 
Volk, ki je ponovno orisal stališče 
Kmečke zveze. Poudaril je, da je 
treba poiskati način pozitivne zaš
čite, torej podpreti vse tiste dejav
nosti, ki bi pomenile obogatitev 
kmetijstva. Med temi je omenil za
družno mlekarno in zadružni hlev. 
Ob koncu je Volk še poudaril, da 
je imel parlament več posluha za 
zaščito favne in flore, kot pa za 
zaščito slovenskega prebivalstva ter 
zavrnil vsak zakon, ki bi s svojo 
restriktivnostjo še bolj skrčil ozem
lje v rokah Kraševca.

Predsednik kraške gorske skup
nosti dr. Pavel Colja je izrazil bo
jazen, da bi bila nova ustanova ne
učinkovita: upravno naj bi se nj/- 
no delovanje križalo s pristojnostmi 
občin in gorske skupnosti, finančno 
pa bi ne mogla biti. dovolj močna, 
saj predvideva zakonski osnutek le 
50 milijonov lir letno. Zato je po
udaril, da bi s sprejetjem takega 
zakona le izredno oškodovali prebi
valstvo, ki bi mu naprtili še no
ve pméjitvé na možnost razpolaga
nja z lastno zemljo. Izrazil je tudi 
zahtevo' gorske skupnosti, da ji 
dežela da na vpogled osnutek zako
na, preden bo o njem razpravljal 
deželni svet ter upošteva njeno mne
nje. Dr. Stanislav Oblak je izrazil 
začudenje, ker še sedaj ni znana 
površina, ki naj bi jo obsegali re
zervati ter poudaril, da je osnov
no vprašanje Krasa preprečevanje 
gozdnih požarov, ki predstavljajo 
edino resno nevarnost. Končno pa 
je v razpravo posegel še pokrajin- 
sni tajnik KD Dario Rinaldi, ki je 
dosledno zagovarjal stališče stran
ke, da se čimprej izglasuje zakon 
ter poudaril, da ne gre za urbanis
tično, temveč za znanstveno vpra
šanje. To tezo je v odgovoru odloč
no zavrnil Lovriha, ki je ponovil 
zahtevo, naj se prekine razprava 
o zakonskem osnutku ter se najprej 
prouči važnejša vprašanja, ki po- 
bliže zadevajo razvoj Kraša in kraš- 
kega človeka.

Sindikalno stanje 
used osebjem ACEGAT

Kljub sklepom o ustanovitvi pokra
jinskega konzorcija za prevoze, ki
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Za okrepitev odnosov 
med Francijo in Kitajsko

PARIZ, 12. — Prvi podpredsednik 
kitajske vlade Teng Hsiao - ping je 
prispel na uradni šestdnevni obisk 
v Francijo. V kitajski hierarhiji je 
Teng na tretjem mestu, takoj za 
predsednikom Maocetungom in pre- 
mierom Čuenlajem. Na letališču v 
Orlyju ga je dočakal predsednik 
francoske vlade Jacques Chirac.

Teng Hsiao - ping v bistvu vrača 
obisk, ki ga je pokojni predsednik 
Pompidou imel v Kitajski leta 1973. 
Jutri se bo sestal s francoskim pred
sednikom Giscardbm D’Estaingom,

s katerim bosta izmenjala mnenja 
o poglavitnih vprašanjih mednarod
ne politike in problemih, ki zadeva
jo obe državi. Njegovemu obisku po
sveča francoski tisk precejšnjo po
zornost in v glavnem poudarja, da 
bo govor tudi o osamosvojitvi Ev
rope od ZDA tako v zunanji politi
ki, kot v zvezi z odnosi z državami 
tretjega sveta.

(Na sliki: prihod podpredsednika 
kitajske vlade Teng Hsiao - pinga na 
letališče v Orlyju, kjer ga je dočakal 
premier Chirac).

Se je zares končal«?
Di Gennaro je torej svoboden, in 

vendar se sprašujemo, če je res te 
zgodbe konec. Če pomislimo na do
godke prejšnjih dni se bomo nam
reč prepričali, da so skrivnostni 
in dvoumni NAP dosegli samo ve
liko reklamnega hrupa. Bili so ce
le tri dni na sceni, na prvih stra
neh časopisov, na radiu in televi
ziji. Njihova glavna skrb je bila, 
prav zares, spektakel, nič drugega 
kot spektakel, se pravi cilj, ki ni
ma zares nič skupnega s kakrš
nimkoli levičarskim revolucionar
nim gibanjem. S tem nimajo NAP, 
kakor tudi «rdeče brigade» nič skup
nega, posebno če upoštevamo poli
tično zrelost italijanskih levičar
skih strank.

Reklama torej, spektakel z iz
redno dobro režijo, ki deluje s teh
niko elektronskih računalnikov, iz
korišča grmado strogo preverjenih 
in točnih informacij, računa s spre
menljivkami, roki, mestom deja
nja, materialom, psihološkimi kom
ponentami. Skratka s tehnikami, ki 
se jih poslužujejo specializirane u- 
stanove.

če se na sceni lahko pojavlja 
samozvana skupina zunanjih gveril
cev in notranje jedro galjotov, če
mu bi se torej čudili, da jih de
jansko vodijo tehniki v beli halji v 
uradih iz stekla in svetlečih kovin, 
z elegantnimi tajnicami, ki se mor
da ne pogovarjajo med seboj v itali
janščini?

Le s težavo se otresamo vtisa, da 
smo priča visoko specializirani or-

0T0KA NA PRODAJ 
(S PREBIVALCI VRED)
Od danes lahko kupite dva 

otoka, ki sodita v skupino 
Hebridov, s 140 prebivalci vred. 
Novi lastnik se bo moral odreči 
samo poslopjem v katerih so 
cerkev, zdravnikovo stanovanje 
in njegova ambulanta.

Lord in lady Strathcona, last
nika otokov Colonsay in Oran- 
sey, ki ležita kakih 60 milj od 
zahodne štotske obale sta skle- 
nila prodati oba otoka, sicer 
nikakor ne poceni, ker sta nam
reč utrujena potovati stalno 
iz Londona na Oransey in na
zaj. Lord Strathcona, ki ima 
51 let, se namreč aktivno uk
varja s politiko ter je glasnik 
konservativne stranke za vpra
šanja energije.

V reklamnem oglasu, ki opi
suje lepote obeh otokov ni si
cer rečeno, koliko bo prodaja 
lordu Strathconu nesla, omeni
mo naj le, da je prodaja nekega 
sosednega otoka vrgla lastniku 
približno 750 tisoč funtov šter- 
lingov, kar je, kljub padcu 
vrednosti britanskega denarja< 
kar čedna vsota (približno mi
lijarda in sto milijonov lir).

Kot kaže so tudi prebivalci 
obljubili, da bodo svojega no
vega gospodarja sprejeli z nav
dušenjem, edino vprašanje je 
torej tisto, ki zadeva poroko 
18-letne hčere lorda Strathcona 
Kate. Dekle se bo namreč po
ročilo v cerkvi na Colonsayju j 
in kupec bo moral počakati na 
poroko, ki bo letos poleti. Na 
poroko so povabili vseh 140 pre
bivalcev otokov.

PREDZGODOVINSKI
KENGURUJI
V Monvellu v avstralski zvez-, 

ni državi Victoria so delavci pm 
kopanju v kamnolomu našli sku
pino kengurijskih okostnjakov- 
Dejstvo samo po sebi ne bi bi
lo čudno, če bi kosti ne bile °' 
kamenele, okostnjaki pa doka
zujejo, da so bili kenguruji viso
ki več kot tri metre. Sedaj le 
na delu skupina paleontologov, 
ki bo morala okostnjake teh 
vrečarjev proučiti.

ganizaciji režije od Trga Foflfc?!’® 
do Di Gennara, mimo Feltrinelli' 
Sossija, Bertolija, pokolov po 
Ijicah, atentatov, ugrabitev, r0!L. 
in skrbno doziranih fizičnih °°rai' 
navanj med «dvema skrajnostim^ ^ 
Celih šest let pretresajo Hali) 
presenetljivo časovno točnostjo, 
poredje prevratniških de\an^’0io- 
redno sovpadajo s političnim P 
zajem, ko gre katoliško j,n*fJ?L,[ii 
stičnim silam za nohte. Keltm 
za politične volitve 1972, Sos ^ 
referendum 12. maja, sedaj Pa *e 
Gennaro za volitve 15. juhi) 
naj verjamemo golim na^I,Jmen 
potem tudi v zrak zalučan * 
lahko ne pade spet na zemi)

Strategija napetosti deluje 
nično neoporečno, medtem k° ^ 
dijo vse preiskave v megli, m .g 
razblinjajo. Je mar mogoče, 
na eni strani taka tehnična Pgvai.

megli, kjer 
mo 
lehr

nost, na drugi pa taka Prel°Srig' 
na neučinkovitost? Ene same
nosth niso osvetlili: SITAR,
SID, Borghese jev «golpe», Trg^ 
tana, Calabresi, atentati

nato
fon-

na vlake;
Brescia, mafija... Smo mar al 
pustili?

Sedaj bo čarodej Fanfani ,aV. 
jega klobuka izvlekel zakon 
nem redu, kot če bi se dr-ličili/ I ovtet, rvivu - J , n Ul

tvi teh norm policija, s j L, 'zbti- 
žavni aparati lahko nenadom •. ro 
dili iz spanja in stekli, k° meSec 
namazan stroj. Ko manjka 
dni do volitev, ki bodo — 
statističnih predvidevanjih 
tastrofalne za KD.

Vidite, prav zato se Ihbko v^gn. 
samo, ali se je zgodba z -^0, 
narom zaključila: ne bi juo-
če bi to bil le začetek ^aoSiu- 
nevra, v katerem bi se sPe AfoofO 
žili organizacije NAP* za P v0jni, 
protikomunistični krizarsk arlju, 
ki jo je Fanfani .^f jjad & 
da bi zavrl verjetni volilni us 
15. junija. ^

MARIO DEŽMAN


